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3. ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢ΣΗΚΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ - ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ Α: 

ΑΝΑΘΔ΢Ζ ΜΔΛΔΣΖ΢ - ΑΝΣΗΚΔΗΜΔΝΟ 
 

 

1. Ηζηνξηθό – Αλάζεζε ηεο κειέηεο 

 

 Ζ κειέηε – Τπεξεζία «ΑΝΑ΢ΤΝΣΑΞΖ – ΔΠΗΚΑΗΡΟΠΟΗΖ΢Ζ ΟΡΗ΢ΣΗΚΖ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ 

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ ΤΓΡΔΤ΢Ζ΢ ΚΑΛΑΒΡΤΣΧΝ» ζηε ΜΔΛΔΣΖΣΗΚΖ ΔΣΑΗΡΔΗΑ ΓΤΣΗΚΖ΢ 

ΔΛΛΑΓΟ΢ (ΜΔΓΔ) ΑΝΓΡΔΑ΢ ΑΛΔΒΗΕΟ΢ & ΢ΗΑ Δ.Δ. θαηφπηλ ζρεηηθήο Σερληθήο θαη 

Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο, θαη ζχκθσλα κε ηελ 2150/13-4-2020 ζρεηηθή ζχκβαζε. 

  

Δπηβιέπνπζα Τπεξεζία είλαη ην Σκήκα Σερληθψλ Τπεξεζηψλ ηνπ Γήκνπ Καιαβξχησλ.  

   

  

2. Αληηθείκελν  

 

 ΢χκθσλα κε ηελ πξνζθνξά ηνπ Αλαδφρνπ θαη ηε ΢χκβαζε ε Τδξαπιηθή Μειέηε 

ζπληάζζεηαη ζε κία θάζε - ζηάδην: ΟΡΗ΢ΣΗΚΖ ΜΔΛΔΣΖ – ΣΔΤΥΖ ΓΖΜΟΠΡΑΣΖ΢Ζ΢. 

 

 Ζ Οξηζηηθή Μειέηε πεξηιακβάλεη βειηηψζεηο – ηξνπνπνηήζεηο ζην ζρεδηαζκφ ησλ 

πξνηεηλνκέλσλ έξγσλ κε ζθνπφ ηελ απιφηεηα θαη νηθνλνκία ζηελ θαηαζθεπή, ην ρεηξηζκφ θαη ηε 

ζπληήξεζε ηνπ έξγνπ. 

΢πγθεθξηκέλα πεξηιακβάλεη θαηάξγεζε πνιιαπιψλ παξάιιεισλ θιάδσλ ζηελ ίδηα νδφ θαη 

αληηθαηάζηαζε απφ έλαλ αγσγφ ηζνδχλακεο δηαηνκήο. Δπίζεο θαηάξγεζε νξηζκέλσλ βαιβίδσλ 

ξχζκηζεο πίεζεο κε αληίζηνηρε κείσζε ησλ ππεξβνιηθά κεγάισλ δηαζηάζεσλ θξεαηίσλ. Γελ 

πεξηιακβάλνληαη λένη Τδξαπιηθνί ππνινγηζκνί παξνρψλ θαη αγσγψλ. 

 

 Ζ θιηκάθσζε ησλ έξγσλ ζχκθσλα κε ηελ παξνχζα πξνβιέπεηαη λα νινθιεξσζεί ζε δχν 

θάζεηο: 

Α’ ΦΑ΢Ζ: Πξνβιέπεηαη άκεζε αληηθαηάζηαζε πθηζηακέλσλ αγσγψλ απφ Ακηαληνηζηκέλην θαη 

΢ηδεξνζσιήλα κε ζσιήλεο Πνιπαηζπιελίνπ 3εο γεληάο (ΡΔ). Δπίζεο Καηαζθεπή Νέαο Γεμακελήο 

(Γ2) ζηε ζέζε «Πεπθάθηα» θαη ηνπ Αγσγνχ ζχλδεζεο κεηαμχ ηεο Γεμακελήο «Σφπνπ Θπζίαο» 

θαη ηεο λέαο Γεμακελήο «Πεπθάθηα»  

΢ε θάζε ηκήκα πνπ ζα θαηαζθεπάδεηαη ζα ηνπνζεηνχληαη ηα ζρεηηθά φξγαλα ειέγρνπ, ξχζκηζεο 

θαη αζθάιεηαο ηνπ δηθηχνπ θαζψο θαη νη πξνβιεπφκελνη Ππξνζβεζηηθνί θξπλνί. 

 

Β’ ΦΑ΢Ζ: Πξνβιέπεηαη ε αληηθαηάζηαζε ηνπ ζπλφινπ ησλ ππνινίπσλ πθηζηακέλσλ αγσγψλ 

ηνπ δηθηχνπ πνπ είλαη απφ PVC κε αγσγνχο PE 3εο γεληάο θαηάιιεινπο γηα χδξεπζε. 

Σν εζσηεξηθφ δίθηπν έρεη θαηαζθεπαζηεί πεξίπνπ ζηε δεθαεηία ηνπ 1970 κε αγσγνχο PVC, 

ακηαληνηζηκεληνζσιήλεο θαη  ζηδεξνζσιήλεο. Έλα κηθξφ ηκήκα ζην θέληξν ηεο πφιεο αληηθαηα- 

ζηάζεθε πξφζθαηα ζηα πιαίζηα αλάπιαζεο, κε αγσγνχο PE 3εο γεληάο.  

Οη αγσγνί απφ ακηαληνηζηκεληνζσιήλεο θαη  ζηδεξνζσιήλεο ζα αληηθαηαζηαζνχλ ζηελ Α’ θάζε. 

Οη αγσγνί PVC πιένλ δελ ζεσξνχληαη θαηάιιεινη γηα κεηαθνξά πφζηκνπ λεξνχ θαη ήδε έρνπλ 

πιένλ ησλ 40 εηψλ ιεηηνπξγίαο. Δπνκέλσο ζην άκεζν κέιινλ ζεσξείηαη επηβεβιεκέλε ε 

αλαγθαηφηεηα αληηθαηάζηαζήο ηνπο. 
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Δπίζεο πξνβιέπνληαη επεθηάζεηο ηνπ δηθηχνπ κε λένπο αγσγνχο ΡΔ ζε πεξηνρέο εληφο θαη εθηφο 

ηνπ ζρεδίνπ πφιεο. 

Ζ πξφβιεςε ηεο παξνχζαο κειέηεο αθνξά ην ζχλνιν ηνπ δηθηχνπ. Αλαιφγσο ησλ αλαγθψλ ηνπ 

Γήκνπ θαη ησλ δηαζέζηκσλ ρξεκαηνδνηήζεσλ ε αληηθαηάζηαζε ησλ αγσγψλ είλαη δπλαηφλ λα 

γίλεηαη ηκεκαηηθά.  

΢ε θάζε ηκήκα πνπ ζα θαηαζθεπάδεηαη ζα ηνπνζεηνχληαη ηα ζρεηηθά φξγαλα ειέγρνπ, ξχζκηζεο 

θαη αζθάιεηαο ηνπ δηθηχνπ θαζψο θαη νη πξνβιεπφκελνη Ππξνζβεζηηθνί θξπλνί. 

 

 Ζ παξνχζα κειέηε πεξηιακβάλεη αλαζχληαμε Πξνκεηξήζεσλ γηα ηηο δχν θάζεηο 

ζχκθσλα κε ηηο ηξνπνπνηήζεηο, θαη Σεπρψλ Γεκνπξάηεζεο, δειαδή Σηκνιφγην Μειέηεο, 

Πξνκεηξήζεηο, Πξνυπνινγηζκφ Μειέηεο θαη Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο. 

Όια ηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο ζπληάρζεθαλ ζχκθσλα κε ηελ ζήκεξα ηζρχνπζα λνκνζεζία. 

Παξαδνηέα: ΢ρέδηα θαη ηεχρε Οξηζηηθήο Τδξαπιηθήο Μειέηεο ζχκθσλα κε ηηο ηζρχνπζεο 

πξνδηαγξαθέο. Γελ πξαγκαηνπνηήζεθαλ λένη Τδξαπιηθνί Τπνινγηζκνί θαη παξακέλνπλ απηνί 

ηεο εγθεθξηκέλεο κειέηεο. 

 

 Ζ Μειέηε Πεξηβαιινληηθψλ Δπηπηψζεσλ (Μ.Π.Δ.) εγθξίζεθε κε ηελ έθδνζε ηεο ππ’ 

αξ. πξση. 2175/06/25-9-2007 Απόθαζεο Δγθξηζεο Πεξηβαιινληηθώλ Οξσλ. ΢χκθσλα κε 

ηελ ηζρχνπζα Πεξηβαιινληηθή Ννκνζεζία ηζρχεη γηα 10 έηε, δειαδή κέρξη 25-9-2017. Μεηά ηε 

ιήμε ηεο απαηηείηαη αλαζχληαμε ηεο Μ.Π.Δ. ε νπνία πεξηιακβάλεηαη ζηελ παξνχζα ζχκβαζε. 

 

  

 3. Δγθεθξηκέλε Οξηζηηθή Μειέηε – Μειέηε Πεξηβαιινληηθώλ Δπηπηώζεσλ 

 

 Ζ «Μειέηε Ύδξεπζεο Γεκνηηθψλ Γηακεξηζκάησλ Καιαβξχησλ» αλαηέζεθε κε ηελ 

180/21.06.2000 Απφθαζε Αλάζεζεο ηνπ Γεκνηηθνχ ΢πκβνπιίνπ Καιαβξχησλ θαη ηελ ππ’ αξ. 

πξση. 6021/19-9-2000 ζχκβαζε ζηα γξαθεία κειεηψλ Κσλζηαληίλνπ ΢ηάκνπ γηα ην Τδξαπιηθφ 

αληηθείκελν, Παπατσάλλνπ Μαξίλαο, Υφλδξνπ ΢ηαχξνπ & ΢πλ. Δ.Δ θαη Μηηνχδνπ Γηνλπζίνπ γηα 

ην Τδξνγεσινγηθφ θαη ην Πεξηβαιινληηθφ αληηθείκελν.  

Δθπνλήζεθε ζηα εμήο ζηάδηα: 

1. Τδξνγεσινγηθή Μειέηε. 

2. Πξνκειέηε Τδξαπιηθψλ Έξγσλ 

3. Πξνέγθξηζε Υσξνζέηεζεο. 

4. Οξηζηηθή Μειέηε Τδξαπιηθψλ Έξγσλ, ζχληαμε Σεπρψλ Γεκνπξάηεζεο θαη  

    Μειέηε Πεξηβαιινληηθψλ Δπηπηψζεσλ (Μ.Π.Δ.). 

 

 Αλαζέηνπζα θαη Πξντζηακέλε Αξρή ήηαλ  ν Γήκνο Καιαβξχησλ. Γηεπζχλνπζα θαη  

Δπηβιέπνπζα Τπεξεζία ήηαλ ε Σερληθή Τπεξεζία Γήκσλ & Κνηλνηήησλ (Σ.Τ.Γ.Κ.) Ν. Αραταο, 

ηεο Γηεχζπλζεο Απηνδηνίθεζεο & Απνθέληξσζεο, ηεο Πεξηθέξεηαο Γπηηθήο Διιάδνο. 

 

 Ζ Οξηζηηθή Μειέηε Δζσηεξηθνχ Γηθηχνπ Ύδξεπζεο Καιαβξχησλ θαη ε ΢χληαμε ησλ 

Σεπρψλ Γεκνπξάηεζεο πνπ επηθαηξνπνηνχληαη κε ηελ παξνχζα, εγθξίζεθαλ κε ην από 18-10-

2007 Φύιιν Διέγρνπ ηεο Τπεξεζίαο (ΣΤΓΚ) . 

 

 Γηα ηα πξνηεηλφκελα έξγα ζπληάρζεθε ε Μειέηε Πεξηβαιινληηθψλ Δπηπηψζεσλ (Μ.Π.Δ.) 

ε νπνία εγθξίζεθε κε ηελ έθδνζε ηεο ππ’ αξ. πξση. 2175/06/25-9-2007 Απόθαζεο 

Δγθξηζεο Πεξηβαιινληηθψλ Οξσλ ηνπ έξγνπ «Τδξεπζε Γ.Γ. Καιαβξχησλ – Οξηζηηθή Μειέηε 

Δζσηεξηθνχ Γηθηχνπ Τδξεπζεο Γ.Γ. Καιαβξχησλ»   



Αναζύνηαξη – Επικαιποποίηζη Οπιζηικήρ Μελέηηρ Εζωη. Δικηύος Υδπεςζηρ Καλαβπύηων                                6 

ΚΔΦΑΛΑΗΟ Β: 

ΑΝΑΓΝΧΡΗ΢Ζ ΠΔΡΗΟΥΖ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ 

 

 ΢ηα Κεθάιαηα πνπ αθνινπζνχλ παξαηίζεληαη θαη απνηεινχλ βάζε ηα θείκελα ηεο 

εγθεθξηκέλεο Οξηζηηθήο Μειέηεο Κσλ/λνπ ΢ηάκνπ, ηα νπνία ζρνιηάδνληαη. Οπνπ έρνπλ γίλεη 

ηξνπνπνηήζεηο ζηνλ πξνηεηλφκελν ζρεδηαζκφ ηνπ δηθηχνπ απηέο επηζεκαίλνληαη. 

 

 

1.  Γηνηθεηηθά όξηα πεξηνρήο κειέηεο 

 

Ζ κειέηε αλαθέξεηαη ζηελ Σνπηθή Κνηλφηεηα (πξψελ Γεκνηηθφ Γηακέξηζκα) Καιαβξχησλ 

ηνπ Γήκνπ Καιαβξχησλ.  Ζ Πφιε ησλ Καιαβξχησλ βξίζθεηαη ζε πςφκεηξν ≈ 750 m. 

 

 2. Γεσκνξθνινγηθά ζηνηρεία 

 

 Ζ πεξηνρή κειέηεο νξηνζεηείηαη αλαηνιηθά ηνπ νξεηλνχ φγθνπ ηνπ Υεικνχ θαη ζηα δπηηθά 

ηνπ νξεηλνχ φγθνπ ηνπ Δξχκαλζνπ. Κεληξηθά θαηαιακβάλεηαη απφ ηελ επίνπ αλαγιχθνπ θνηιάδα 

ησλ ηεηαξηνγελψλ απνζέζεσλ ηνπ Βνπξατθνχ πνηακνχ, ελψ ην ππφβαζξν ηεο επξχηεξεο 

πεξηνρήο κειέηεο ραξαθηεξίδεηαη απφ ηελ επηθξάηεζε ηεο γεσηεθηνληθήο δψλεο Χινλνχ - 

Πίλδνπ θαη ιηγφηεξν ηεο δψλεο Γαβξφβνπ - Σξηπφιεσο, δειαδή ραξαθηεξίδεηαη απφ ηελ 

αλάπηπμε ελφο έληνλνπ θαη απφηνκνπ αλάγιπθνπ κε βαζηέο θαη ζπλήζσο ζπκκεηξηθέο θνηιάδεο. 

Ζ λενγελήο ιεθάλε Καιαβξχησλ απνηειεί ηκήκα ηνπ επξχηεξνπ ηεθηνληθνχ βπζίζκαηνο ηνπ 

Πιεηνθαηληθνχ παιαηνθφιπνπ ηεο Κνξίλζνπ. Σα ιηζνινγηθά φξηα ηεο ιεθάλεο θαζνξίδνληαη απφ ηα 

φξηα ησλ θξνθαινπαγψλ θ.ιπ. ζρεκαηηζκψλ, νη νπνίνη θαηά θαλφλα απνιεπηαίλνληαη ζηελ 

επαθή ηνπο κε ζρεκαηηζκνχο ηνπ ππνβάζξνπ επί ησλ νπνίσλ επηθάζνληαη ζε αζπκθσλία. 

Γεληθά ε πεξηνρή ελδηαθέξνληνο απνηειεί κηα ηεθηνληθή ηάθξν. 

 Απνηειέζκαηα ζπιινγηθψλ εξεπλψλ (Ο.Α.΢.Π. εθπφλεζε ράξηε ζεηζκηθήο επηθηλδπ- 

λφηεηαο ηεο Διιάδαο, 1989) δείρλνπλ φηη ζηελ επξχηεξε πεξηνρή αλακέλνληαη κεγάιεο ηηκέο 

νξηδφληηαο εδαθηθήο επηηάρπλζεο. ΢ην ράξηε «δσλψλ ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο» ε πεξηνρή 

κειέηεο εληάζζεηαη ζηε δψλε III, ελψ ζην ράξηε ησλ «ζεηζκηθψλ δσλψλ ησλ επηθαλεηαθψλ 

ζεηζκψλ ζηνλ ειιεληθφ ρψξν θαη ηηο γχξσ πεξηνρέο» (Παπαδάρνο, 1997) ζηε ζεηζκηθή δψλε 43. 

 

 

 3. Κιηκαηνινγηθά ζηνηρεία 

 

 Ο Γήκνο Καιαβξχησλ αλήθεη ζηε Υεξζαία Μεζνγεηαθή πεξηνρή. Σν θιίκα ηεο πεξηνρήο 

ιφγσ ηεο γεσγξαθηθήο ζέζεο ηεο θαη ησλ νξνζεηξψλ πνπ ηελ πεξηβάιινπλ, νη νπνίεο 

εκπνδίδνπλ ηελ απξφζθνπηε επίδξαζε ηεο ζάιαζζαο, ραξαθηεξίδεηαη σο Μεζνγεηαθφ κε 

ελδηάκεζν ραξαθηήξα Θαιάζζηνπ θαη Ζπεηξσηηθνχ, κε κέζε εηήζηα ζεξκνθξαζία 16.9 °C, 

ζρεηηθά ήπην ρεηκψλα ζηηο ρακειέο πεξηνρέο θαη δξηκχ ζηηο πςειφηεξεο θαη θαινθαίξη φρη πνιχ 

μεξφ αιιά ζρεηηθά ζεξκφ. 

΢ηηο πςειφηεξεο πεξηνρέο ην ρηφλη είλαη ζπρλφ θαηλφκελν ελψ ζηηο ρακειφηεξεο εκθαλίδεηαη πην 

αξαηά. Οη παγσληέο εκθαλίδνληαη θάζε ρξφλν θαη αθνινπζνχλ ηελ πηψζε ηνπ ρηνληνχ ή ην 

θχζεκα ησλ Βνξείσλ αλέκσλ. Οη βξνρνπηψζεηο παξνπζηάδνπλ κεγάιεο δηαθπκάλζεηο θαηά ηε 

δηάξθεηα ηνπ ρξφλνπ. 
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Ζ πεξηνρή ησλ Καιαβξχησλ πεξηβάιιεηαη απφ κεγάινπο ή κηθξνχο νξεηλνχο φγθνπο κε έλα κφλν 

άλνηγκα πξνο ηελ ιεθάλε ηνπ πνηακνχ Βνπξατθνχ πξνο ηελ νπνία απνρεηεχνληαη ηα φκβξηα 

χδαηα ηεο πεξηνρήο. Σν γεγνλφο απηφ (ζρεδφλ θιεηζηή ιεθάλε) δεκηνπξγεί επλντθέο 

πξνυπνζέζεηο γηα απμεκέλε ζρεηηθή πγξαζία ηνπ αέξα ε νπνία γίλεηαη αηζζεηή ζηνλ θάζε μέλν 

επηζθέπηε, εηδηθφηεξα ηελ πεξίνδν Οθησβξίνπ - Απξηιίνπ. 

΢ηνηρεία εμάηκηζεο απφ πδάηηλεο επηθάλεηεο θαζψο θαη απφ ηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο δελ 

ππάξρνπλ γηα ηελ πεξηνρή. Δθηηκάηαη φηη ε εμάηκηζε απφ πδάηηλεο επηθάλεηεο είλαη ηεο ηάμεσο 

ησλ 1,000ρηι γηα φιε ηε δηάξθεηα ηνπ ρξφλνπ θαη φηη νη κήλεο Μάηνο, Ηνχληνο, Ηνχιηνο, Αχγνπζηνο 

θαη ΢επηέκβξηνο είλαη απηνί πνπ παξνπζηάδνπλ ηηο κεγαιχηεξεο εμαηκίζεηο (100 – 160 ρηι). 

 

΢ηαζκόο παξαηήξεζεο ΚΑΛΑΒΡΤΣΑ, πεηόο ζε mm 

 ΔΣΖ΢ΗΟ΢ ΗΑΝ ΦΔΒ ΜΑΡ ΑΠΡ ΜΑΗ ΗΟΤΝ 

1980-1990 1005 161.0 127.7 61.8 94.7 44.1 28.9 

  ΗΟΤΛ ΑΤΓ ΢ΔΠ ΟΚΣ ΝΟΔ ΓΔΚ 

1980-1990  18.6 19.3 32.9 98.2 148.9 168,9 

 

΢ηαζκόο παξαηήξεζεο ΚΑΛΑΒΡΤΣΑ, ζεξκνθξαζία ζε oC 

 ΜΔ΢Ζ ΗΑΝ ΦΔΒ ΜΑΡ ΑΠΡ ΜΑΗ ΗΟΤΝ 

1980-1990 16.9 8.5 9.8 11.1 14.3 19.4 22.7 

  ΗΟΤΛ ΑΤΓ ΢ΔΠ ΟΚΣ ΝΟΔ ΓΔΚ 

1980-1990  25.7 25.6 22.9 19.2 13.3 10.4 

 

΢ηαζκόο παξαηήξεζεο ΚΑΛΑΒΡΤΣΑ, πγξαζία % 

 ΜΔ΢Ζ ΗΑΝ ΦΔΒ ΜΑΡ ΑΠΡ ΜΑΗ ΗΟΤΝ 

1980-1990 66 68.6 70.3 69.5 69.8 66.6 59.9 

  ΗΟΤΛ ΑΤΓ ΢ΔΠ ΟΚΣ ΝΟΔ ΓΔΚ 

1980-1990  61.1 58.4 62.6 67.2 69.6 68.8 

 

 

 4. Οηθνλνκηθά ζηνηρεία – Xξήζεηο γεο 

 

4.1. Καιιηέξγεηεο  

 
 Σν κεγαιχηεξν πνζνζηφ ησλ εθκεηαιιεχζεσλ ζηελ πεξηνρή αθνξά ζε εηήζηεο 

θαιιηέξγεηεο θαη δεπηεξεπφλησο ζε δελδξψδεηο θαιιηέξγεηεο θαη ακπέιηα. Οη κηθξνθαιιηέξγεηεο 

θεπεπηηθψλ ζε ζεκαληηθφ πνζνζηφ αξδεχνληαη απφ ην δίθηπν χδξεπζεο. 

 

4.2. Σνπξηζκόο – Δπνρηαθόο πιεζπζκόο 

 

 Ο εγρψξηνο ηνπξηζκφο ησλ νξεηλψλ παξαδνζηαθψλ νηθηζκψλ παξνπζηάδεη ζεκαληηθή 

αλάπηπμε θαηά ηνπ ρεηκεξηλνχο κήλεο. Ηδηαίηεξα νηθηζκνί πνπ επξίζθνληαη πιεζίνλ 

ρηνλνδξνκηθψλ θέληξσλ. 

Ζ ρεηκεξηλή ηνπξηζηηθή θίλεζε ηεο πεξηνρήο, ιφγσ ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ ρηνλνδξνκηθνχ θέληξνπ, 

ζε ζπλδπαζκφ κε ηα θίλεηξα γηα ηελ επηρεηξεκαηηθή δξαζηεξηφηεηα, ζπλεηέιεζε θαη ζπληειεί 

ζηελ θαηαζθεπή πνιιψλ μελνδνρεηαθψλ κνλάδσλ θαη ελνηθηαδφκελσλ δσκαηίσλ, αιιά θαη 

θαηνηθηψλ. 
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Ζ δπλακηθφηεηα ησλ μελνδνρείσλ θαη ησλ ελνηθηαδφκελσλ δσκαηίσλ ζηελ πφιε ησλ 

Καιαβξχησλ ζχκθσλα κε ζηνηρεία ηνπ 1999 ήηαλ: 

Ξελνδνρεία:    θιίλεο: 195 

Δλνηθηαδφκελα Γσκάηηα: θιίλεο: 250 

 

΢χκθσλα κε φια ηα παξαπάλσ ζηνηρεία ππνινγίζηεθε γηα ην έηνο 2006 - 2007 φηη ζην Γ.Γ. ησλ 

Καιαβξχησλ ήηαλ δηαζέζηκεο ζπλνιηθά πεξί ηηο 500 θιίλεο. 

Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ πδξεπηηθψλ αλαγθψλ, ππνινγίζηεθε αχμεζε ζηε δπλακηθφηεηα ησλ 

μελνδνρείσλ θαη μελψλσλ ζε 250 θιίλεο αλά εηθνζαεηία. 

΢χκθσλα κε ηελ αλσηέξσ παξαδνρή, ζήκεξα (2020) εθηηκψληαη πεξίπνπ 700 θιίλεο 

μελνδνρείσλ θαη ελνηθηαδφκελσλ δσκαηίσλ θαη δηακεξηζκάησλ ζηελ πφιε ησλ Καιαβξχησλ. 

Γηα ηα επόκελα 20 (2040) θαη 40 (2060) έηε εθηηκάηαη ε αύμεζε ησλ θιηλώλ θαηά 150 αλά 

εηθνζαεηία. Δπνκέλσο ν αξηζκόο ησλ θιηλώλ αλακέλεηαη λα αλέιζεη ζπλνιηθά ζηηο 1.000 

κέρξη ην έηνο 2060.  

 

 Ο επνρηθφο πιεζπζκφο δεκηνπξγείηαη απφ ηε κεηάβαζε εηεξνδεκνηψλ θαη γεληθφηεξα 

αηφκσλ ζηνλ ηφπν θαηαγσγήο ηνπο, ή άιισλ πνπ ειθχνληαη απφ ην πεξηβάιινλ, θαη νη νπνίνη 

e;ite δηαζέηνπλ είηε θαηαζθεπάδνπλ θαηνηθίεο δηαθνπψλ ζηελ πεξηνρή, είηε θηινμελνχληαη. 

Ο επνρηθφο πιεζπζκφο εθηηκάηαη ζχκθσλα κε ηε δπλαηφηεηα δφκεζεο ηνπ νηθηζκνχ, βάζεη ηεο 

έθηαζήο ηνπ θαη ησλ ηζρπνπζψλ πνιενδνκηθψλ δηαηάμεσλ, ζε ζπλδπαζκφ κε πιεξνθνξίεο ησλ 

ηνπηθψλ αξρψλ θαη ζηνηρείσλ νηθηζηηθήο θαη πιεζπζκηαθήο αλάπηπμεο αληίζηνηρσλ πεξηνρψλ. 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ πδξεπηηθώλ αλαγθώλ, ππνινγίζηεθε αύμεζε 500 επνρηθώλ 

επηζθεπηώλ αλά εηθνζαεηία. 

 

 Καηά ηνπο θαινθαηξηλνχο κήλεο ε ηνπξηζηηθή θίλεζε είλαη κεησκέλε. Σνπξίζηεο θαη νη 

επνρηθνί θάηνηθνη ππνινγίδνληαη ζε 1.100 άηνκα πεξίπνπ. Γειαδή καδί κε ηνπο κφληκνπο 

θαηνίθνπο ην θαινθαίξη ν πιεζπζκφο αλέξρεηαη ζε 2.950 άηνκα πεξίπνπ. 

 

4.3. Βηνηερλία – Βηνηερλία – Ννζνθνκεία  

 

 ΢ην Γήκν Καιαβξχησλ ιεηηνπξγνχλ ηξία ηπξνθνκεία, ηα νπνία εκθαλίδνπλ κεγάιεο 

θαηαλαιψζεηο λεξνχ. Πην ζπγθεθξηκέλα, ην ηπξνθνκείν ηεο Έλσζεο (΢πλεηαηξηζκφο) έρεη 

θαηαλάισζε 100 κ3/εκ ελψ ηα άιια δχν ηπξνθνκεία έρνπλ θαηαλάισζε απφ 50 κ3/εκ, πνπ 

θαιχπηνληαη απφ ηδησηηθέο γεσηξήζεηο. Δθηφο απηψλ, δελ ππάξρνπλ άιιεο βηνηερλίεο ή 

Βηνκεραλίεο κε ηδηαίηεξεο απαηηήζεηο ζε λεξφ, εμαξηεκέλεο απφ ην δίθηπν χδξεπζεο. Δπνκέλσο, 

δελ απαηηείηαη ηδηαίηεξνο ππνινγηζκφο ηνπ δηθηχνπ χδξεπζεο γηα ηελ θαηαλάισζε ζε λεξφ γηα 

ηνλ ηνκέα ησλ βηνηερληψλ - βηνκεραληψλ. 

Σν Γεληθφ Ννζνθνκείν Καιαβξχησλ, κε δπλακηθφηεηα 30 θιηλψλ, ιακβάλεηαη ζηνπο 

ππνινγηζκνχο κε εκεξήζηα θαηαλάισζε 600 ιηη/θιηλ/εκ. Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ κειινληηθψλ 

αλαγθψλ ζεσξείηαη φηη ζηα επφκελα 40 ρξφληα ζα έρεη δηπιαζηαζηεί ν αξηζκφο ησλ θιηλψλ ηνπ. 

 

 

5. Πνιενδνκηθέο ΢πλζήθεο –Πιεζπζκόο θνξεζκνύ 

 
Ο νηθηζκφο ησλ Καιαβξχησλ έρεη εγθεθξηκέλν ξπκνηνκηθφ ζρέδην εθηάζεσο 62,14 εθηαξίσλ, ζην 

νπνίν δηαθξίλνληαη ηέζζεξεηο ηνκείο κε αληίζηνηρνπο φξνπο δφκεζεο: 
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Όξνη δόκεζεο ΢ρεδίνπ Πόιεο Καιαβξύησλ 

ΣΟΜΔΑ΢ 
ΠΟ΢Ο΢ΣΟ 

ΚΑΛΤΦΖ΢ 

ΤΦΟ΢ 

(κ.) 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ 

ΓΟΜΖ΢Ζ΢ 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ 

(ha) 

Α 70% 10.00 2.1 0.35 

Β 70% 10.00 2.1 12.94 

Γ 60% 7.50 1.2 24.12 

Γ 60% 7.50 0.8 24.73 

΢ΤΝΟΛΟ 62.14 

 

Σν 30% πεξίπνπ ηεο έθηαζεο ησλ αλσηέξσ ηνκέσλ δφκεζεο εθηηκάηαη φηη αληηζηνηρεί ζηελ 

επηθάλεηα ησλ θνηλφρξεζησλ ρψξσλ. Οη νηθνδνκήζηκεο επηθάλεηεο αλά ηνκέα, ζε πνζνζηφ 70%,  

ππνινγίδνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα. 

 

Τπνινγηζκόο Οηθνδνκήζηκεο επηθάλεηαο ζρεδίνπ πόιεο 

ΣΟΜΔΑ΢ 
ΔΚΣΑ΢Ζ 

(ha) 

ΠΟ΢Ο΢ΣΟ 

Ο.Σ. (%) 

ΔΚΣΑ΢Ζ Ο.Σ. 

(ha) 

΢ΤΝΣ/΢ΣΖ΢ 

ΓΟΜΖ΢Ζ΢ 

ΟΗΚΟΓΟΜΖ΢ΗΜΖ 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ (ha) 

Α 0.35 70 0.25 2.1 0.51 

Β 12.94 70 9.06 2.1 19.02 

Γ 24.12 70 16.88 1.2 20.26 

Γ 24.73 70 17.31 0.8 13.85 

΢ΤΝΟΛΟ 62.14 
 

43.5 
 

53.65 

 

Ζ ζπλνιηθή νηθνδνκήζηκε επηθάλεηα ηεο πφιεο ησλ Καιαβξχησλ είλαη 53,65 εθηάξηα.  

Θεσξείηαη αλαγθαία επηθάλεηα θαηνηθίαο γηα θάζε άηνκν, δεδνκέλνπ ηνπ ηνπξηζηηθνχ ραξαθηήξα 

ηεο πεξηνρήο, ζηα 40 ηεηξαγσληθά κέηξα.  

Σφηε, ν κέγηζηνο αξηζκφο ησλ θαηνίθσλ πνπ είλαη δπλαηφλ λα θαηνηθήζνπλ ζηα Καιάβξπηα 

(πιεζπζκφο θνξεζκνχ) εθηηκάηαη ζε :  

53.65 ha* 10.000 κ2/ha / 40 κ2 = 13.412 ≈  13.500 θάηνηθνη 

 

Γίλεηαη ε ππφζεζε φηη ζηελ επφκελε 40εηίαο (έηνο 2060) ζα έρεη νηθνδνκεζεί πνζνζηφ 50% ηεο 

δνκήζηκεο επηθάλεηαο ηνπ ΢ρεδίνπ Πφιεο.  ΢ηελ πεξίπησζε απηή ν εθηηκψκελνο 

πιεζπζκφοκέγηζηνο ζπλνιηθφο πιεζπζκφο αλέξρεηαη ζε:   26.80 ha * 10,000 κ2/ha / 40 κ2 = 

6.707  ≈ 6.500 θάηνηθνη 

 

 

6. Μηθξνθαιιηέξγεηεο – Γεκόζηνη & Ηδησηηθνί θήπνη 

 
 Ζ χδξεπζε δελ θαιχπηεη ηηο αλάγθεο γηα άξδεπζε ζπζηεκαηηθψλ θαιιηεξγεηψλ, νη νπνίεο 

ππάγνληαη ζηε δηθαηνδνζία ηεο γεσξγηθήο πδξαπιηθήο, παξά κφλνλ απηέο γηα ην πφηηζκα 

δεκφζησλ θαη ηδησηηθψλ ρψξσλ πξαζίλνπ (δηαθνζκεηηθνί θήπνη), θαζψο θαη κηθξψλ ηδησηηθψλ 

θήπσλ (ιαραλφθεπνη). ΢πλήζσο νη ππνινγηδφκελεο πνζφηεηεο θπκαίλνληαη απφ 5% έσο 10% 

ησλ ζπλνιηθψλ αλαγθψλ ζε λεξφ. 

Με βάζε ηνπο φξνπο δφκεζεο ηνπ εγθεθξηκέλνπ πνιενδνκηθνχ ζρεδίνπ ππνινγίδεηαη ε έθηαζε 

ησλ νηθνδνκηθψλ ηεηξαγψλσλ, ησλ δεκφζησλ θνηλνρξήζησλ ρψξσλ (δξφκνη, πιαηείεο, λεζίδεο 

θ.ιπ.) θαη ησλ ππνρξεσηηθψλ, ηδησηηθψλ, αθαιχπησλ ρψξσλ. 
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΢ηε ζπλέρεηα γίλεηαη κία πξνζπάζεηα πξνζνκνίσζεο ηεο πθηζηάκελεο θαηάζηαζεο, κε εθηίκεζε 

ησλ αξδεπφκελσλ εθηάζεσλ απφ ην δίθηπν χδξεπζεο. ΢χκθσλα άιισζηε κε ηα ζηνηρεία πνπ 

έρνπλ ζπιιεγεί, θαηά ηνπο θαινθαηξηλνχο κήλεο, παξφηη ε ηνπξηζηηθή θίλεζε είλαη ηδηαίηεξα 

κεησκέλε, παξαηεξείηαη έιιεηςε λεξνχ. Με βάζε ηα πνιενδνκηθά δεδνκέλα ππνινγίδεηαη ε 

ζπλνιηθή επηθάλεηα ησλ αθάιππησλ ρψξσλ, ζε ζπλζήθεο πιήξνπο αλάπηπμεο ηνπ νηθηζκνχ: 

 

                     Δθηάζεηο δεκόζησλ θαη ηδησηηθώλ αθάιππησλ ρώξσλ Καιαβξύησλ 

ΣΟΜΔΑ΢ 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ 

(ha) 

ΟΗΚΟΓ. 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ 

(ha) 

ΠΟ΢Ο΢ΣΟ 

ΚΑΛΤΦΖ΢ 

(%) 

ΔΚΣΑ΢Ζ 

ΚΑΛΤΦΖ΢ 

(ha) 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ 

ΑΚΑΛΤΠΣΧΝ 

(ha) 

ΓΡΟΜΟΗ, 

ΠΛΑΣΔΗΔ΢, 

ΚΛΠ (ha) 

ΓΖΜΟ΢ΗΟΗ 

ΚΖΠΟΗ 5% 

(ha) 

Α 0.35 0.25 70 0.17 0.07 0.11 0.0053 

Β 12.94 9.06 70 6.34 2.72 3.88 0.1941 

Γ 24.12 16.88 60 10.13 6.75 7.24 0.3618 

Γ 24.73 17.31 60 10.39 6.92 7.42 0.3710 

΢ΤΝΟΛΟ 

    

16.47 18,65 0.9321 

 

Θεσξείηαη φηη πνζνζηφ 15% ησλ αθαιχπησλ ρψξσλ αληηπξνζσπεχεη ηνπο ηδησηηθνχο 

δηαθνζκεηηθνχο θήπνπο, ελψ ιαραλφθεπνπο δηαηεξνχλ κφλνλ νη κφληκνη θάηνηθνη. Ζ έθηαζε ησλ 

κηθξνθαιιηεξγεηψλ ππνινγίδεηαη ζε 25 ζηξ. θαη δηαηεξείηαη ζηαζεξή ζηελ επφκελε 

ηεζζαξαθνληαεηία. Δπηπιένλ, ππνινγίδεηαη έθηαζε 10 ζηξ. γηα δεκφζηνπο ρψξνπο πξαζίλνπ, σο 

πνζνζηφ 5% ησλ δεκφζησλ θνηλνρξήζησλ ρψξσλ. 

0.15* 164.7 + 10 + 25 = 60 ζηξεκ. 

Οη εθηάζεηο παξακέλνπλ ζηαζεξέο ζηνπο ππνινγηζκνχο κε πξφβιεςε εηθνζαεηίαο θαη 

ηεζζαξαθνληαεηίαο, φπνπ θαη ην πνζνζηφ ησλ κηθξναξδεχζεσλ πεξηνξίδεηαη ζην πνζνζηφ 5 % -

10 % ηνπ ζπλφινπ ησλ αλαγθψλ. 

 Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ πδξεπηηθψλ αλαγθψλ θαηά ηε ρεηκεξηλή πεξίνδν, ε νπνία είλαη 

θαη ε θξίζηκε (δπζκελέζηεξε) πεξίνδνο νη ζπγθεθξηκέλεο αλάγθεο δε ιακβάλνληαη ππ'φςηλ κηαο 

θαη ε άξδεπζε ησλ θήπσλ θαη ησλ κηθξνθαιιηεξγεηψλ γίλεηαη απφ ην βξφρηλν πδάηηλν δπλακηθφ. 

 

  7. Πιεζπζκηαθά ζηνηρεία – Πξόβιεςε κειινληηθνύ πιεζπζκνύ 

  

7.1. Δμέιημε Πιεζπζκνύ πόιεο Καιαβξύησλ  (Πξαγκαηηθόο)  (πεγή Δ.΢.Τ.Δ.) 

 

Ζ εμέιημε ηνπ πιεζπζκνχ ηα ηειεπηαία 70 έηε ζηελ πφιε ησλ Καιαβξχησλ έρεη σο εμήο: 

 

 ΔΣΟ΢ ΑΠΟΓΡΑΦΖ΢ 

 1951 1961 1971 1981 1991 2001 2011 

        

Καιάβξπηα 2.013 2.039 1.948 1.802 2.111 1.747 1.649 

Μέζε Δηήζηα Μεηαβνιή ζηε 

10εηία (%) 

 +0,13 -0,46 -0,78 +1,60 -1,87 -0,58 
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 Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο εηήζηαο κεηαβνιήο ηνπ πιεζπζκνχ ζεσξείηαη γεσκεηξηθή 

κεηαβνιή ηνπ πιεζπζκνχ θαη εθαξκφδεηαη ν ηχπνο ηνπ αλαηνθηζκνχ:  kPP  112   

΢χκθσλα κε ηνλ αλσηέξσ ηχπν  πξνθχπηεη ν εηήζηνο ξπζκφο κεηαβνιήο ηνπ πιεζπζκνχ k: 

   
(
         ⁄

     
)
         φπνπ 

 

e ε βάζε ηνπ θπζηθνχ ινγαξίζκνπ (e=2,71828)  

P2 ν πιεζπζκφο θαηά ην έηνο Δ2 

P1 ν πιεζπζκφο θαηά ην έηνο Δ1 

λ  ν αξηζκφο εηψλ απφ Δ1 έσο Δ2 (= Δ2-Δ1) 

 

 

7.2. Πξόβιεςε κειινληηθνύ πιεζπζκνύ 

 

 Γηα ηελ εθηίκεζε ηνπ κειινληηθνχ πιεζπζκνχ, ζηελ εγθεθξηκέλε  Μειέηε ΢ηάκνπ  ειήθζε 

κέζε εηήζηα αχμεζε ηνπ πιεζπζκνχ ίζε κε 1,5%. Σν πνζνζηφ απηφ θξίζεθε ηθαλνπνηεηηθφ κε 

βάζε ηα δηαζέζηκα ζπγθξηηηθά ζηνηρεία ζε ζρέζε κε ηελ αχμεζε ηνπ ηνπξηζκνχ θαη ηεο βειηίσζεο 

ηεο ηνπξηζηηθήο ππνδνκήο αιιά θαη ησλ πξνγξακκαηηζκέλσλ έξγσλ πεξηθεξεηαθήο αλάπηπμεο 

θαη δεκηνπξγίαο ππνδνκψλ γεληθψηεξα.  ΢χκθσλα κε ηελ αλσηέξσ εθηηκψκελε εηήζηα αχμεζε, ν 

πιεζπζκφο Καιαβξχησλ εθηηκήζεθε σο εμήο: 

 

 2001 2011 2021 2031 2041 

Καιάβξπηα 1.850 2.100 2.500 2.800 3.500 

 

Όκσο, ζχκθσλα κε ηα ζηνηρεία ηεο απνγξαθήο πιεζπζκνχ ηνπ έηνπο 2011, ν πξαγκαηηθφο 

πιεζπζκφο κεηξήζεθε ζε 1.649 θαηνίθνπο, ζεκαληηθά κηθξφηεξνο απφ ηνλ εθηηκψκελν ζηε 

κειέηε. 

 

 

 7.3. Πξόβιεςε ζπλνιηθνύ εμππεξεηνύκελνπ πιεζπζκνύ  

 

 ΢χκθσλα κε ηηο εθηηκήζεηο θαη πξνβιέςεηο ηεο κειέηεο ΢ηάκνπ ν εμππεξεηνχκελνο 

πιεζπζκφο απφ ην δίθηπν χδξεπζεο, γηα φιεο ηηο θαηεγνξίεο πιεζπζκνχ  είλαη σο εμήο: 

 

            ΠΗΝΑΚΑ΢ ΠΡΟΒΛΔΦΖ΢  ΠΛΖΘΤ΢ΜΟΤ ΜΔΛΔΣΖ΢ ΢ΣΑΜΟΤ: 

 

 2001 2011 2021 2041 

Μφληκνη θάηνηθνη 1.850 2.100 2.500 3.500 

Δπνρηαθνί θάηνηθνη 1.000  1.500 2.000 

Σνπξίζηεο 500  750 1.000 

Ννζνθνκείν 30  60 60 

΢ύλνιν 3.380  4.810 6.560 

 

 Δπί ησλ αλσηέξσ εθηηκήζεσλ ηεο κειέηεο παξαηεξνύληαη ηα εμήο: 

● Οη πξαγκαηηθνί πιεζπζκνί ειήθζεζαλ πξνζαπμεκέλνη – ζηξνγπινπνηεκέλνη 

● Ζ εθηίκεζε κειινληηθνχ κφληκνπ πιεζπζκνχ, πξνέθπςε κε πξνβιεπφκελε κέζε εηήζηα 

αχμεζε θαηά 1,50 %. Ζηαλ πνιχ αηζηφδνμε κε απνηέιεζκα ν εθηηκψκελνο πιεζπζκφο γηα ην 
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έηνο 2011 (2.100 θαη.) λα είλαη ζεκαληηθά κεγαιχηεξνο απφ απηφλ ηεο απνγξαθήο, πνπ ήηαλ 

1.649 θαη. 

● Καηά ηελ εθηίκεζε ηνπ πνζνζηνχ δφκεζεο νηθνπέδσλ εληφο ηνπ ΢ρεδίνπ πφιεο δελ ήηαλ 

δπλαηφ λα πξνβιεθζεί ε νηθνλνκηθή χθεζε ηεο δεθαεηίαο 2010-2020, θαηά ηε δηάξθεηα ηεο 

νπνίαο ε νηθνδνκηθή δξαζηεξηφηεηα κεηψζεθε ζεκαληηθά. Δπνκέλσο θαη ε εθηίκεζε γηα δφκεζε 

θαηά 50% ηεο ζπλνιηθήο δνκήζηκεο επηθάλεηαο ηνπ ΢ρεδίνπ πφιεο ήηαλ ηδηαίηεξα αηζηφδνμε. 

● Σν ίδην ζπκπέξαζκα ηζρχεη θαη γηα ηελ αχμεζε ησλ μελνδνρεηαθψλ θιηλψλ . 

 

Γηα ηελ εθηίκεζε ηνπ κειινληηθνχ πιεζπζκνχ, ζχκθσλα θαη κε ηα λεψηεξα δεδνκέλα ηεο 

απνγξαθήο ηνπ 2011, εθηηκάηαη κε κεγάιν ζπληειεζηή αζθάιεηαο κέζε εηήζηα αχμεζε ζην 

0,50% γηα ηνλ κφληκν πιεζπζκφ θαη 1,00 % γηα ηνλ επνρηθφ θαη ηνπο ηνπξίζηεο, δειαδή: 

 

 2011 2020 2040 2060 

Μφληκνη θάηνηθνη 1.649 1.725 1.906 2.106 

Δπνρηαθνί θάηνηθνη 1.000 1.094 1.335 1.628 

Σνπξίζηεο 500 547 667 814 

Ννζνθνκείν 30 50 60 60 

΢ύλνιν 3.380 3.416 3.968 4.608 

 

 

 Σν γεληθφ ζπκπέξαζκα είλαη φηη νη εθηηκψκελνη πιεζπζκνί ηεο κειέηεο ΢ηάκνπ (Μφληκνο, 

επνρηαθφο, ηνπξίζηεο) γηα ηηο 20εηίεο 2021 θαη 2041 είλαη ππεξεθηηκεκέλνη θαη κπνξνχλ λα 

κεηαηνπηζζνχλ κε κεγάιν ζπληειεζηή αζθάιεηαο γηα ηηο εηθνζαεηίεο 2040 θαη 2060.  

Αληηζηνίρσο, θαη ηα δεδνκέλα ζρεδηαζκνχ ησλ πξνηεηλφκελσλ έξγσλ ηεο εγθεθξηκέλεο κειέηεο 

΢ηάκνπ, κε κεγάιν ζπληειεζηή αζθάιεηαο κπνξνχλ λα απνηειέζνπλ ηα δεδνκέλα ζρεδηαζκνχ 

ηνπ δηθηχνπ χδξεπζεο γηα ηελ επφκελε 20εηία θαη 40εηία ρσξίο αλάγθε πξνζαπμήζεσλ ή 

ηξνπνπνηήζεσλ. 

 

ΔΠΗΚΑΗΡΟΠΟΗΖΜΔΝΟ΢ ΠΗΝΑΚΑ΢ ΔΞΤΠΖΡΔΣΟΤΜΔΝΟΤ ΠΛΖΘΤ΢ΜΟΤ  -  

ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ ΤΓΡΔΤ΢Ζ΢ 

 

 2020 2040 2060 

Μφληκνη θάηνηθνη 1.850 2.500 3.500 

Δπνρηαθνί θάηνηθνη 1.000 1.500 2.000 

Σνπξίζηεο 500 750 1.000 

Ννζνθνκείν 30 60 60 

΢ύλνιν 3.380 4.810 6.560 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ Γ: 

ΠΔΡΗΓΡΑΦΖ ΤΦΗ΢ΣΑΜΔΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Ζ΢ ΤΓΡΔΤ΢Ζ΢ –

ΤΦΗ΢ΣΑΜΔΝΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ ΤΓΡΔΤ΢Ζ΢  ΚΑΛΑΒΡΤΣΧΝ 

 

1. Πεξηγξαθή - Καηάζηαζε πθηζηακέλσλ πεγώλ πδξνδόηεζεο – 

Τδξνιεςηώλ 

 

 ΢ηα πιαίζηα ηεο πδξνγεσινγηθήο κειέηεο θαη ηεο Πξνκειέηεο Τδξαπιηθψλ έξγσλ έγηλε ε 

θαηαγξαθή ησλ πεγψλ θαη γεσηξήζεσλ πνπ ρξεζηκνπνηνχληαη ζηελ χδξεπζε, θαη κε βάζε ηελ 

εγθεθξηκέλε Οξηζηηθή Μειέηε ηνπ Δμσηεξηθνχ Γηθηχνπ πξνηάζεθε ε εθκεηάιιεπζε ηεο 

πδξνγεψηξεζεο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ. ζηε ζέζε «Μεγάια Ακπέιηα» ζε πςφκεηξν 745 κ. πεξίπνπ κε 

αλακελφκελε παξνρή 80 -100 κ3/ψξα. Λφγσ ηεο ζρεηηθά κηθξήο απφζηαζεο απφ ηελ πεγή “Σξία 

Πεγάδηα" εινρεχεη ν θίλδπλνο ππνβάζκηζεο ηεο πεγήο “Σξία Πεγάδηα”. Γηα λα κελ ππάξρεη 

ππεξάληιεζε ζεσξνχκε φηη ε γεψηξεζε καδί κε ηελ πεγή ζα δίλνπλ ζπλνιηθή παξνρή 90 

κ3/ψξα. 

 

Οη παξνρέο ησλ πεγψλ πνπ έρνπλ θαηαγξαθεί απνηεινχλ εθηίκεζε θαη αλαθέξνληαη ζηελ 

πεξίνδν παξαηήξεζεο θαη επίζθεςεο ηεο νκάδαο κειέηεο ζηελ πεξηνρή, πνπ ζπκπίπηεη κε ηελ 

μεξά πεξίνδν ησλ ρακειψλ παξνρψλ. Όπσο είλαη θπζηθφ αλακέλεηαη ε παξνρή ηνπο λα 

απμάλεηαη θαηά ηελ πγξά πεξίνδν ησλ πςειψλ βξνρνπηψζεσλ, αλάινγα κε ην κεραληζκφ 

ιεηηνπξγίαο ηνπο, ζε άιιεο ζεκαληηθά θαη ζε άιιεο ζρεηηθά. 

 

 Γηα ηελ χδξεπζε ησλ Καιαβξχησλ πδξνκαζηεχνληαη έμη πεγέο θαη γίλεηαη άληιεζε απφ 

κία γεψηξεζε: 

• Πεγή ζηε ζέζε «Αγία Παξαζθεπή Βξαρλίνπ», πεξίπνπ 5.500 κ. βνξεηναλαηνιηθά ηνπ 

νηθηζκνχ ησλ Καιαβξχησλ θαη λφηηα ηνπ νηθηζκνχ ηνπ Βξαρλίνπ, φπνπ έρνπλ θαηαζθεπαζζεί δχν 

πδξνκαζηεχζεηο. Ζ παιαηά ε νπνία επξίζθεηαη ζε πςφκεηξν 1.040 κ. πεξίπνπ, δε 

ρξεζηκνπνηείηαη πιένλ ιφγσ πςειήο πεξηεθηηθφηεηαο αιάησλ. Ζ θαηλνχξηα, αλάληε ηεο παιαηάο 

ζε πςφκεηξν 1.100 κ. πεξίπνπ, γηα ηελ νπνία δελ ππάξρνπλ ελδείμεηο θαθήο ή αλεπαξθνχο 

ιεηηνπξγίαο, ή νπνία ηξνθνδνηεί ηελ δεμακελή Γ1 (αλάληε ηνπ ηφπνπ Θπζίαο) ησλ Καιαβξχησλ 

κε αγσγφ βαξχηεηαο, θαη κε θαηαζιηπηηθφ αγσγφ ηε δεμακελή ηνπ νηθηζκνχ Βξαρλίνπ. Πξφθεηηαη 

γηα κέησπν πεγαίσλ αλαβιχζεσλ κήθνπο 10 κ. ελψ ε πεξηνρή ηεο πεγήο είλαη εχθνια 

πξνζπειάζηκε θαη βξίζθεηαη εληφο πγηνχο θπζηθνχ πεξηβάιινληνο. Ζ παξνρή πνπ θηάλεη ζηελ 

δεμακελή Γ1 αλέξρεηαη ζήκεξα ζε 55 κ3/ψξα πεξίπνπ, κεηά απφ βειηηψζεηο ηνπ δηθηχνπ πνπ 

πξνηάζεθαλ ζηελ εγθεθξηκέλε Οξηζηηθή Μειέηε ηνπ Δμσηεξηθνχ Γηθηχνπ, θαη ηελ παξνχζα 

κειέηε. 

 

• Πεγή ζηε ζέζε «Σξία Πεγάδηα», πεξίπνπ 1.000 κ. βνξεηνδπηηθά ηνπ νηθηζκνχ 

Καιαβξχησλ, δεμηά ακέζσο κεηά απφ ηε γέθπξα ηνπ Βνπξατθνχ πνηακνχ πξνο ην ΢θεπαζηφ ζε 

πςφκεηξν 703.36 κ, φπνπ έρεη θαηαζθεπαζζεί ε αληίζηνηρε πδξνκάζηεπζε, ε νπνία βξίζθεηαη ζε 

θαιή θαηάζηαζε. Πξφθεηηαη γηα έλα κέησπν πεγαίσλ αλαβιχζεσλ κήθνπο 25 κ, ελψ ε πεξηνρή 

είλαη εχθνια πξνζπειάζηκε. Ζ πεγή επξίζθεηαη πιεζίνλ ηνπ Βνπξατθνχ πνηακνχ ελψ 

παξαηεξείηαη βηνηερληθή δξαζηεξηφηεηα ζηε δψλε θνληηλήο πξνζηαζίαο. ΢χκθσλα κε ηελ 



Αναζύνηαξη – Επικαιποποίηζη Οπιζηικήρ Μελέηηρ Εζωη. Δικηύος Υδπεςζηρ Καλαβπύηων                                15 

εθηίκεζε ηεο πδξνγεσινγηθήο κειέηεο αιιά θαη κε παιαηφηεξεο κεηξήζεηο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ. έρεη 

παξνρή 50 κ3/ψξα, ελψ κέζσ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ παξνρεηεπηηθφηεηαο 30 κ3/σ ηξνθνδνηεί 

(75 Ζξ 380 V) ηελ πθηζηάκελε δεμακελή Γ2 (ζηε ζέζε Πεπθάθηα).  

• Πεγή «Κεθαιόβξπζν», πεξίπνπ 1.300 κ. λνηηνδπηηθά ηνπ νηθηζκνχ Καιαβξχησλ, ζηελ 

πεξηνρή «Ξπδηάο», ζε πςφκεηξν 852 κ. πεξίπνπ. Πξφθεηηαη γηα κέησπν επηκέξνπο αλαβιχζεσλ, 

ελψ ε πεξηνρή είλαη ζρεηηθά εχθνια πξνζπειάζηκε θαη βξίζθεηαη ζε πγηέο πεξηβάιινλ. ΢χκθσλα 

κε ηελ πδξνγεσινγηθή κειέηε ε παξνρή ηεο αλέξρεηαη ζε 10 - 15 κ3/ψξα θαη δηνρεηεχεηαη πξνο 

ηε Γεμακελή «Ξπδηά», αλάληε ηεο παιαηάο δεμακελήο ησλ Καιαβξχησλ, κε θπζηθή ξνή. Ζ 

αληίζηνηρε πδξνκάζηεπζε δελ είλαη πιένλ νξαηή. Λφγσ ηεο κεγάιεο ειηθίαο θαηαζθεπήο ηεο 

(1955) θξίλεηαη απαξαίηεηε ε απνθάιπςε ηνπ θξεαηίνπ γηα ηνλ πεξηνδηθφ έιεγρν θαη θαζαξηζκφ 

ηεο πδξνκάζηεπζεο. 

• Πεγή ηνπ «Πνπιηνύ ε Βξύζε», πεξίπνπ 1.800 κ. λνηηνδπηηθά ηνπ νηθηζκνχ ζε απφζηαζε 

500 κ. απφ ην Κεθαιφβξπζν, ζε πςφκεηξν 876 κ. πεξίπνπ. Πξφθεηηαη γηα πεγέο επαθήο ελψ ε 

πεξηνρή είλαη ζρεηηθά δχζθνια πξνζπειάζηκε θαη βξίζθεηαη ζε πγηέο πεξηβάιινλ. Ζ 

πδξνκάζηεπζε επξίζθεηαη ζε ζρεηηθά θαιή θαηάζηαζε. ΢χκθσλα κε ηελ πδξνγεσινγηθή κειέηε ε 

παξνρή ηεο αλέξρεηαη ζε 10 κ3/ψξα θαη δηνρεηεχεηαη κε θπζηθή ξνή, κέζσ αγσγνχ βαξχηεηαο, 

πξνο ηνλ αγσγφ ηνπ Κεθαινβξχζνπ. Απαξαίηεηε θξίλεηαη ε δεκηνπξγία πξφζβαζεο ζηελ πεγή 

γηα ηνλ πεξηνδηθφ θαζαξηζκφ ηεο πδξνκάζηεπζεο. 

• Πεγή ζηε ζέζε “Κάζηξν”, βφξεηα ηνπ νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 910 κ. πεξίπνπ, φπνπ έρεη 

θαηαζθεπαζζεί ε αληίζηνηρε πδξνκάζηεπζε ε νπνία επξίζθεηαη ζε ζρεηηθά θαιή θαηάζηαζε. Ζ 

παξνρή πνπ εθηηκάηαη ζε πεξίπνπ 0.5 - 1 κ3/ψξα, δηνρεηεχεηαη πξνο ηε δεμακελή Γ4 «Κάζηξνπ» 

κε θπζηθή ξνή θαη ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ χδξεπζε ελφο κηθξνχ αξηζκνχ θαηνηθηψλ (πςειή δψλε 

4 ηνπ νηθηζκνχ), πνπ δελ κπνξεί λα θαιχςεη πςνκεηξηθά ε δεμακελή A1. 

• Γεψηξεζε Γ1 ηνπ ΗΓΜΔ, βφξεηα ηνπ νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 744.11 κ πεξίπνπ. 

Σξνθνδνηεί κέζσ ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ Γ1-Γ2 (Φ200/16 atm) ηελ Γεμακελή Γ2. Θα 

ζπλερίζεη λα ηξνθνδνηεί θαη ηε Νέα πξνηεηλφκελε δεμακελή A2 ζηε ζέζε Πεπθάθηα, κε 

πξνυπφζεζε ηελ πξνζηαζία ηεο θνληηλήο δψλεο ηεο απφ θηελνηξνθηθέο, γεσξγηθέο ή άιιεο 

δξαζηεξηφηεηεο. 

 

Αθνινπζεί ν πίλαθαο ησλ πδξνιεςηψλ θαη ησλ παξνρψλ πνπ ζα ηξνθνδνηήζνπλ ην δίθηπν 

χδξεπζεο ησλ Καιαβξχησλ. 

 

Τδξνιεςία Τθηζηάκελν δίθηπν Πξνηεηλφκελν δίθηπν 

Αγία Παξαζθεπή Βξαρλίνπ 30 - 40 κ3/σξα 55 κ3/σξα 

ΗΓΜΔ 

 

κ3/σξα 60 κ3/σξα 

Σξία Πεγάδηα 30 κ3/σξα 30 κ3/σξα 

Κεθαιφβξπζν 10 - 15 κ3/σξα 10 - 15 κ3/σξα 

Πνπιηνχ Βξχζε 10 κ3/σξα 10 κ3/σξα 

Κάζηξν 0.5 κ3/σξα 0.5 κ3/σξα 

΢ΤΝΟΛΟ 80.5 - 95.5 κ3/σξα 165,5 - 170 κ3/σξα 

 

Ζ παξνρεηεπηηθφηεηα ηνπ δηθηχνπ απφ ηελ πεγή Αγ. Παξαζθεπή Βξαρλίνπ δε ζα επεξεάδεηαη 

πιένλ απφ ηηο πθηζηάκελεο ηδησηηθέο ζπλδέζεηο (παξνρέο) θαηά κήθνο ηνπ αγσγνχ γηαηί ζα 

πδξνδνηεζνχλ απφ ηελ πθηζηάκελε δεμακελή Γ6 θαη ηε δψλε Β'. 
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2.  Τθηζηάκελεο Γεμακελέο 

 
 Σν δίθηπν χδξεπζεο ησλ Καιαβξχησλ δηαζέηεη έμη δεμακελέο εθ ησλ νπνίσλ νη ηξείο είλαη 

επηθνπξηθέο θαη ρξεζηκεχνπλ γηα ηελ πδξνδφηεζε πεξηνξηζκέλνπ αξηζκνχ θαηνηθηψλ. 

 

• Ζ Γεμακελή Γ1 «Σφπνπ Θπζίαο», ρσξεηηθφηεηαο V=300 κ3 πεξίπνπ, επξίζθεηαη 

βνξεηναλαηνιηθά ηνπ νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 835,41 κ. Δίλαη ζε ζρεηηθά θαιή θαηάζηαζε 

(θαηαζθεπάζζεθε ζηελ δεθαεηία ηνπ 1980). Ο πθηζηάκελνο ζάιακνο δηθιείδσλ πξνηείλεηαη λα 

αλαθαηαζθεπαζηεί κεγαιχηεξνο ψζηε λα δηαζέηεη ρψξν γηα ηελ ηνπνζέηεζε ηνπ απαηηνχκελνπ 

εμνπιηζκνχ ( ζσιελψζεηο, δηθιείδεο, ζχζηεκα ρισξίσζεο θαη απνιχκαλζεο ηνπ λεξνχ θ.ιπ.) 

πνπ πξνηείλεηαη λα ηνπνζεηεζεί εθ λένπ (Δξγα Β’ θάζεο). 

Γέρεηαη ην λεξφ ηεο πεγήο «Αγ. Παξαζθεπή» Βξαρλίνπ. Σξνθνδνηεί απφ θνηλνχ κε ηελ 

«παιαηά» δεμακελή Γ2 κία εθ ησλ δχν θχξησλ δσλψλ ηνπ εζσηεξηθνχ δηθηχνπ ησλ Καιαβξχησλ. 

 

• Ζ «παιαηά» Γεμακελή Γ2 ζηε ζέζε «Πεπθάθηα», επξίζθεηαη αλάληε θαη λνηηνδπηηθά ηνπ 

νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 791,91 κ. Έρεη ρσξεηηθφηεηα V=300 κ3 πεξίπνπ, είλαη δηζάιακε, ελψ ν 

ζάιακνο δηθιείδσλ έρεη κεηαηξαπεί θαη απηφο ζε ζάιακν απνζήθεπζεο λεξνχ. Οη δηθιείδεο 

επξίζθνληαη εθηφο ηεο δεμακελήο. Ζ δεμακελή είλαη ζε θαθή θαηάζηαζε, παξνπζηάδεη ζεκεία 

έληνλεο δηάβξσζεο ηνπ νπιηζκνχ θαη ηνπ ζθπξνδέκαηνο, ελψ ζεκεηψλνληαη θαη δηαξξνέο. 

Πξνηείλεηαη λα αληηθαηαζηαζεί κε λέα, κεγαιχηεξε δεμακελή, ρσξεηηθφηεηαο V=750 κ3. 

Γέρεηαη ην λεξφ ησλ δχν πεγψλ "Κεθαιφβξπζν" θαη "Πνπιηνχ Βξχζε" κέζσ ηεο ππεξρείιηζεο 

ηεο δεμακελήο Ξπδηά θαη απ’ επζείαο ηεο πεγήο "Σξία Πεγάδηα". Σξνθνδνηεί θαη ηηο ηξεηο δψλεο 

ηνπ εζσηεξηθνχ δηθηχνπ, απφ θνηλνχ κε ηε δεμακελή Γ1 ηνπ “Σφπνπ Θπζίαο”, παξφηη δηαζέηεη 

δηαθνξεηηθφ πηεδνκεηξηθφ θνξηίν. Σν αληίζηνηρν εμσηεξηθφ πδξαγσγείν απνηειείηαη απφ 

θαηαζιηπηηθφ αγσγφ απφ PVC δηακέηξνπ Φ160 θαη κήθνπο 1.650 κ. πεξίπνπ. Δθηηκάηαη φηη γηα 

ηελ αληηκεηψπηζε ηνπ πδξαπιηθνχ πιήγκαηνο ν αγσγφο ζα πξέπεη λα είλαη αληνρήο 16 atm.  

 

• Ζ δεμακελή Ξπδηά Γ3, ρσξεηηθφηεηαο 7 κ3, ε νπνία επξίζθεηαη 100 κ αλάληε ηεο 

δεμακελήο Γ2 ζηε ζέζε «Πεπθάθηα», ζε πςφκεηξν 811,70 κ, δέρεηαη ηνλ λεξφ ησλ πεγψλ 

"Κεθαιφβξπζν" θαη "Πνπιηνχ Βξχζε" κε δπλαηφηεηα ππεξρείιηζεο πξνο ηε δεμακελή Γ2 

θαηάληε. Υξεζηκεχεη γηα ηελ χδξεπζε επηά θαηνηθηψλ, πνπ δελ θαιχπηεη πςνκεηξηθά ε Γ2. Σν 

εμσηεξηθφ δίθηπν ηξνθνδνζίαο ηεο απνηειείηαη απφ αγσγνχο PVC Φ160 κήθνπο 2,500 κ. 

πεξίπνπ, νη νπνίνη ελψλνληαη ζε θξεάηην πηεδνζξαχζεσο θαηάληε ησλ πεγψλ. 

 

• Ζ δεμακελή Κάζηξνπ Γ4, ρσξεηηθφηεηαο 15 κ3 επξίζθεηαη αλάληε θαη λνηηναλαηνιηθά ηνπ 

νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 849,85 κ. Γέρεηαη ην λεξφ ησλ δχν πεγψλ ηνπ Κάζηξνπ θαη πδξνδνηεί 

πεξηνξηζκέλν αξηζκφ θαηνηθηψλ (8 - 10) πνπ δελ θαιχπηεη πςνκεηξηθά ε δεμακελή Βξαρλίνπ. 

Δλψλεηαη κε ηελ πςειή δψλε ηνπ εζσηεξηθνχ δηθηχνπ, φπσο θαη ε δεμακελή ησλ Σξηψλ 

Πεγαδηψλ, αλεμαξηήησο ηνπ πηεδνκεηξηθνχ θνξηίνπ πνπ δηαζέηεη. Σν εμσηεξηθφ δίθηπν 

απνηειείηαη απφ αγσγνχο PVC Φ90, κήθνπο 405 κ. πεξίπνπ. 

 

• Ζ δεμακελή «Αγίαο Παξαζθεπήο Κάζηξνπ» Γ5, ρσξεηηθφηεηαο 50 κ3 πεξίπνπ, επξίζθεηαη 

λνηηναλαηνιηθά ηνπ νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 968,00 κ. Σξνθνδνηείηαη απφ ηε Γεμακελή Γ1 κε 

θαηαζιηπηηθφ αγσγφ. Τδξνδνηεί ηελ πεξηνρή «Κάζηξν – Παιηνπήγαδν», εθηφο ζρεδίνπ πφιεο.  

Γηα ην ζθνπφ απηφ, ήδε έρεη θαηαζθεπαζηεί λέν δίθηπν (κε αγσγνχο ΡΔ) πδξνδφηεζεο.  
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• Ζ δεμακελή ζηε ζέζε “Λάγηνπ” (Γ6), ρσξεηηθφηεηαο 100 κ3 πεξίπνπ, επξίζθεηαη 

λνηηναλαηνιηθά ηνπ νηθηζκνχ ζε πςφκεηξν 878.12 κ. Γέρεηαη λεξφ απφ ηηο πεγέο «Αγ. 

Παξαζθεπή Βξαλίνπ», απφ κία δηαθιάδσζε πνπ ππάξρεη ζηνλ αγσγφ Π1-Γ1 ζηε Υ.Θ. 1 + 160. 

 

 

 

 

3. Τθηζηάκελν εζσηεξηθό Γίθηπν 

 

 Σν εζσηεξηθφ δίθηπν ησλ Καιαβξχησλ έρεη αλαπηπρζεί ζε ηξείο δψλεο θπξίσο, κε δχν 

θχξηα, θπθινθνξηαθά ζπζηήκαηα αγσγψλ θαη έλα ηξίην, πεξηνξηζκέλεο έθηαζεο γηα ηελ 

πδξνδφηεζε ηεο πςειήο δψλεο. Σα δίθηπα πνπ αξρηθά αληηπξνζσπεχνπλ ηνλ πςνκεηξηθφ 

ρσξηζκφ δσλψλ ηξνθνδνηνχληαη είηε απφ κία είηε απφ δχν δεμακελέο, ζε πξνζπάζεηα θάιπςεο 

ειιείςεσλ ηεο κίαο δψλεο απφ ηε δεμακελή ηεο άιιεο. Σν απνηέιεζκα είλαη απξφβιεπην, θαζφηη 

νη δεμακελέο δηαζέηνπλ δηαθνξεηηθφ πηεδνκεηξηθφ θνξηίν, κε θαηαιπηηθφ απνηέιεζκα επί ηεο 

ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηχνπ θαηά ηηο ψξεο θαη εκέξεο αηρκήο, φπνπ παξαηεξνχληαη είηε 

ππεξπηέζζεηο, είηε ζνβαξέο ειιείςεηο ζε νξηζκέλεο πεξηνρέο. Μία ηέηαξηε δψλε ραξαθηεξίδεηαη 

απφ έλα αγσγφ ν νπνίνο ηξνθνδνηείηαη απφ ηε Γεμακελή Γ4 Κάζηξνπ θαη άιινλ έλα απφ ηε 

δεμακελή Γ3 Ξπδηά, γηα ηελ χδξεπζε κεξηθψλ θαηνηθηψλ πνπ δελ κπνξνχλ λα θαιπθζνχλ 

πςνκεηξηθά απφ ηηο δεμακελέο Γ1 θαη Γ2. Δπί ηνπ παξφληνο ν αγσγφο (δψλε) πνπ ηξνθνδνηείηαη 

απφ ηελ Γ4 είλαη ελσκέλνο κε ην ππφινηπν δίθηπν κε απνηέιεζκα λα εκθαλίδνληαη πξνβιήκαηα 

πδξνδφηεζεο θαηά ηηο ψξεο θαη εκέξεο αηρκήο. 

 

Σν δίθηπν έρεη θαηαζθεπαζηεί ζε ηέζζεξηο θάζεηο ρξνληθά κε πξψηα ηκήκαηα απφ ακηαλην- 

ηζηκεληνζσιήλεο θαη ζηδεξνζσιήλεο δηακέηξνπ Φ80, Φ100, Φ120, Φ140, ζηε ζπλέρεηα 

ζσιήλεο PVC δηακέηξνπ Φ160, Φ140, Φ110, Φ90 θαη Φ63 θαη πξφζθαηα λένπο ζσιήλεο 

πνιπαηζπιελίνπ ΡΔ δηακέηξνπ Φ140, Φ90 θαη Φ63. Οη λένη αγσγνί πνιπαηζπιελίνπ (ΡΔ) 

αληηθαηέζηεζαλ παιαηνχο αγσγνχο θαηά ηελ αλάπιαζε ηνπ ηζηνξηθνχ θέληξνπ ησλ Καιαβξχησλ. 

 

Σν δίθηπν δηαζέηεη πδξνκεηξεηέο γηα θάζε παξνρή (θαηαλαισηή) πνπ αληηζηνηρεί ζε πνζνζηφ 

30% επί ηνπ ζπλφινπ, θαη σο εθ ηνχηνπ δελ ρξεζηκνπνηνχληαη. Ζ ρξήζε ηνπ λεξνχ χδξεπζεο 

είλαη ειεχζεξε, ρσξίο ρξέσζε. 

Φξεάηηα δηθιείδσλ ειέγρνπ θαη εθθέλσζεο ππάξρνπλ, ππνιείπνληαη φκσο ηνπ αξηζκνχ πνπ είλαη 

απαξαίηεηνο γηα ηελ απξφζθνπηε ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ ζε πεξηπηψζεηο βιαβψλ. 

Ππξνζβεζηηθνί θξνπλνί ππάξρνπλ ζε δηάθνξα ζεκεία ηνπ δηθηχνπ, ελψ κεξηθνί επξίζθνληαη εθηφο 

ιεηηνπξγίαο. Ζ ηθαλνπνηεηηθή ιεηηνπξγία ηνπο πξνυπνζέηεη ζσζηή ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ 

πδξεπζεο. 

 

Σν εζσηεξηθφ δίθηπν ησλ Καιαβξχησλ, ρξεηάδεηαη αλαζρεδηαζκφ ζην ζχλνιφ ηνπ, ψζηε λα 

ζπκπεξηιάβεη ηα λέα δεδνκέλα ηεο πιεζπζκηαθήο αχμεζεο θαη αλνηθνδφκεζεο ηνπ νηθηζκνχ, 

επαλεθηηκψληαο θαη αλαδηαλέκνληαο ηηο πνζφηεηεο πνπ ιακβάλεη απφ ηηο πδξνιεςίεο, έηζη ψζηε 

λα εμαζθαιηζζεί ε ηθαλνπνηεηηθή, κφληκε πδξνδφηεζε νιφθιεξεο ηεο πφιεο ησλ Καιαβξχησλ ζε 

ψξεο θαη εκέξεο αηρκήο. 

 

 

4. Τθηζηάκελν Δμσηεξηθό Γίθηπν  
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•  Αγσγόο Π1-Γ1 από ηελ Τδξνκάζηεπζε ηεο πεγήο Αγ. Παξαζθεπήο Βξαρλίνπ έσο ηε 

Γεμακελή Σόπνπ Θπζίαο (Γ1). Ο Αγσγφο ρσξίδεηαη ζε ηξία ηκήκαηα απφ ην θξεάηην 

Τδξνιεςίαο Βξαρλίνπ θαη ην θξεάηην Πηεδφζξαπζεο: 

- Σν πξψην ηκήκα απφ ηελ Τδξνκάζηεπζε έσο ην θξεάηην Τδξνιεςίαο θαη ην αληιηνζηάζην ηνπ 

Βξαρλίνπ κήθνπο 250 κ. πεξίπνπ. 

-  Σν δεχηεξν ηκήκα, έσο ην θξεάηην πηεδνζξαχζεσο, Φ160 10 atm απφ PVC κήθνπο 786 κ θαη 

-  Σν ηξίην ηκήκα έσο ηε δεμακελή «Σφπνπ Θπζίαο» Γ1, Φ160 16 atm απφ PVC, απφ ράιπβα 

Φ150 θαη απφ ΡΔ Φ200, ζπλνιηθνχ κήθνπο 7.132 κ. Με βάζε ηνλ πδξαπιηθφ έιεγρν ηνπ 

αγσγνχ, ην ηκήκα απφ ράιπβα αληηπξνζσπεχεη ηελ πεξηνρή ησλ πςειψλ πηέζεσλ άλσ ησλ 16 

atm κήθνπο 2.420 κ πεξίπνπ. Σν ηειεπηαίν ηκήκα ηνπ αγσγνχ, πξηλ απφ ηε Γεμακελή Γ1, 

κήθνπο 1.300 κ. αληηθαηαζηάζεθε πξφζθαηα κε ζσιήλα ΡΔ Φ200/ 16 αηκ.  

 Απφ ηνλ αγσγφ ηξνθνδνηνχληαη απ' επζείαο : 

- ΢ηε Υ.Θ.1+160 δηαθιάδσζε γηα ηελ ηξνθνδνζία ηεο δεμακελήο Γ6, απφ φπνπ πδξνδνηείηαη κία 

νηθία. ΢ηε ζπγθεθξηκέλε ζέζε ππάξρνπλ "δηθαηψκαηα" γηα ηελ άξδεπζε θηεκάησλ (10 ζηξ. 

πεξίπνπ), πνπ φκσο δελ ρξεζηκνπνηνχληαη.  

-  ΢ηε ρ.ζ. 2+351 πξφρεηξε δηαθιάδσζε κίαο παξνρήο ¾" 

-  ΢ηε ρ.ζ. 3+450 δηαθιάδσζε κε βαιβίδα κείσζεο πίεζεο γηα ηελ πδξνδφηεζε 10 πεξίπνπ 

νηθηψλ (10 παξνρέο ½") ζηε ΢.΢. Κεξπηλήο. 

 

Ζ παξνρεηεπηηθφηεηα ηνπ αγσγνχ, ζχκθσλα κε ηνπο πδξαπιηθνχο ππνινγηζκνχο, άλεπ ησλ 

απ'επζείαο ζπλδέζεσλ (παξνρψλ) αλέξρεηαη ζε ζπλνιηθά 55 m3/h πεξίπνπ. 

Οη παξνρέο (ζπλδέζεηο ηνπ αγσγνχ κε ηνπο θαηαλαισηέο) ζχκθσλα κε ηνπο πδξαπιηθνχο 

ππνινγηζκνχο κεηψλνπλ ηελ ηειηθή παξνρή ηξνθνδνζίαο ηεο δεμακελήο ζε 33 - 42 m3/h 

αλάινγα κε ηελ παξνρεηεπηηθφηεηα ηεο πεγήο. 

 

• Καηαζιηπηηθόο Αγσγόο Π2- Γ2 από πεγή Σξία Πεγάδηα (Π2 ) έσο δεμακελή Πεπθάθηα 

(Γ2). 

Πξφθεηηαη γηα αγσγφ PVC Φ200 16 atm, ν νπνίνο νδεχεη κέζσ θηεκάησλ, παξάιιεια πξνο ηελ 

επαξρηαθή νδφ πξνο ηελ δεμακελή Γ2.   

 

• Αγσγνί από πεγέο Κεθαινβξύζνπ θαη Κάζηξνπ πξνο πθηζηάκελεο δεμακελέο. 

Σν πθηζηάκελν εμσηεξηθφ δίθηπν απφ ηηο Πεγέο Κεθαινβξχζνπ ηξνθνδνηεί ηε δεμακελή Ξπδηά 

Γ3 θαη απφ ηελ ππεξρείιηζε απηήο ηε δεμακελή Γ2. Σν ηειεπηαίν ηκήκα ηνπ, κήθνπο 221 κ, κεηά 

ηελ θαηαζθεπή ηεο λέαο Γεμακελήο Γ2, ζα ηξνπνπνηεζεί έηζη ψζηε λα παξαθάκςεη ηε δεμακελή 

Γ3 θαη λα θαηεπζπλζεί απ'επζείαο πξνο ηελ λέα δεμακελή Γ2. 

 

• Αγσγόο από πεγέο Κάζηξνπ έσο Γεμακελή Γ4. Σν πθηζηάκελν εμσηεξηθφ δίθηπν 

(βαξχηεηαο) απφ ηηο πεγέο Κάζηξνπ πξνο ηε δεμακελή Κάζηξνπ Γ4 δηαηεξείηαη σο έρεη.  

 

• Αγσγόο Γ1- Γ2 (θαηαζιηπηηθφο) απφ γεψηξεζε Η.Γ.Μ.Δ. (Γ1, Ζ=744 κ.) έσο ηε Γεμακελή Γ2 

(Ζ=791,79 κ.) ζηε ζέζε Πεπθάθηα. Δίλαη θαηαζθεπαζκέλνο απφ ΡΔ Φ200 16 atm (3εο γεληάο) θαη 

έρεη κήθνο 2.079 κ. Ζ παξνρεηεπηηθφηεηα ηνπ είλαη 60 m3/h. Αθνινπζεί ηε ράξαμε ηεο 

επαξρηαθήο νδνχ γηα 1162 κ. πεξίπνπ θαη ην ηειηθφ ηνπ ηκήκα αθνινπζεί ηελ ράξαμε ηνπ 

πθηζηάκελνπ αγσγνχ Π2-Γ2. Ο αγσγφο ζα δηαηεξεζεί σο έρεη θαη ζα θαηεπζπλζεί κε κηθξνχ 

κήθνπο επέκβαζε 30 κ. ζηε λέα δεμακελή Γ2. 

 

• Αγσγόο Γ1- Γ4 (θαηαζιηπηηθφο) απφ ηελ δεμακελή Γ1 «Σφπνπ Θπζίαο» ( Ζ=835,41κ ) πξνο 

ηε δεμακελή Γ4 «Κάζηξνπ» (Ζ=849,85). Δίλαη θαηαζθεπαζκέλνο απφ ΡΔ Φ90 12.5 atm (3εο 
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γεληάο) θαη έρεη κήθνο 387 κ. Ζ παξνρεηεπηηθφηεηα ηνπ είλαη 17 m3/h πεξίπνπ. Ζ ηξνθνδνζία ηνπ 

γίλεηαη κέζσ αληιεηηθνχ ζπγθξνηήκαηνο ην νπνίν ηνπνζεηείηαη ζην δπηηθφ ζάιακν λεξνχ ηεο 

δεμακελήο Γ1.  

 

• Αγσγόο Γ1-Γ5 (θαηαζιηπηηθφο) απφ ηε δεμακελή Γ1 «Σφπνπ Θπζίαο» (Ζ=835.41κ ) πξνο ηε  

δεμακελή Γ5 «Αγίαο Παξαζθεπήο Κάζηξνπ». Δίλαη θαηαζθεπαζκέλνο απφ ΡΔ Φ110 16atm (3εο 

γεληάο) θαη έρεη κήθνο 800 κ. Ζ παξνρεηεπηηθφηεηα ηνπ είλαη 17 m3/h πεξίπνπ.  
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ Γ: 

ΠΔΡΗΓΡΑΦΖ - ΣΔΥΝΗΚΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΝΔΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ  

ΤΓΡΔΤ΢Ζ΢  ΚΑΛΑΒΡΤΣΧΝ 

 

 

1. ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΝΔΟΤ Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ 

 

 1.1. Τπνινγηζκόο Καηαλαιώζεσλ – Παξνρώλ δηθηύνπ 

 

 Με βάζε ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ εμππεξεηνχκελνπ πιεζπζκνχ θαη ηηο εηδηθέο εκεξήζηεο 

θαηαλαιψζεηο αλά κφληκν ή επνρηθφ θάηνηθν, αλά θιίλε μελνδνρείνπ θαη λνζνθνκείνπ ή αλά 

ζηξέκκα, ππνινγίδνληαη αλαιπηηθά νη ηηκέο ησλ θαηαλαιψζεσλ γηα ηε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ 

δηθηχνπ χδξεπζεο. ΢ηελ εγθεθξηκέλε Οξηζηηθή Μειέηε ηνπ Δμσηεξηθνχ Γηθηχνπ εμεηάζηεθαλ δχν 

πεξηπηψζεηο κε δηαθνξεηηθέο ηηκέο γηα ηε ζεξηλή ή ρεηκεξηλή πεξίνδν, γηα ηελ εχξεζε ηεο 

δπζκελέζηεξεο. (Σν ρεηκψλα είλαη κεγαιχηεξνο ν πιεζπζκφο, ελψ ην θαινθαίξη είλαη κελ 

κηθξφηεξνο ν πιεζπζκφο, επηβαξχλεηαη φκσο κε ηελ άξδεπζε ησλ ηδησηηθψλ θαη δεκφζησλ 

θήπσλ). Απφ ηελ αλάιπζε απηή πξνέθπςε φηη ε κεγαιύηεξε δήηεζε παξνπζηάδεηαη ηε 

ρεηκεξηλή πεξίνδν θαη απηή παξνπζηάδεηαη ζηελ παξνχζα.  

 

ΔΠΗΚΑΗΡΟΠΟΗΖΜΔΝΟ΢ ΠΗΝΑΚΑ΢ ΔΞΤΠΖΡΔΣΟΤΜΔΝΟΤ ΠΛΖΘΤ΢ΜΟΤ   

 

 2020 2040 2060 

Μφληκνη θάηνηθνη 1.850 2.500 3.500 

Δπνρηαθνί θάηνηθνη 1.000 1.500 2.000 

Σνπξίζηεο 500 750 1.000 

Ννζνθνκείν 30 60 60 

΢ύλνιν 3.380 4.810 6.560 

 
Ζ κέζε εκεξήζηα θαηαλάισζε Qκέζε,εκ ππνινγίδεηαη κε βάζε ηνλ πιεζπζκφ ζχκθσλα κε ηελ 

εηδηθή θαηαλάισζε. 

 

Ζ κεγίζηε εκεξήζηα θαηαλάισζε Qκέγηζηε,εκ ιακβάλεηαη ίζε κε 1.5 * Qκέζε 

Ζ κέγηζηε σξηαία θαηαλάισζε Qσξ,κέγηζηε ιακβάλεηαη ίζε κε 0,125 * Qκέγηζηε 

 

Οη ζπληειεζηέο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ θαηαλαιψζεσλ αηρκήο είλαη απηνί πνπ πξνηείλνληαη απφ 

ηελ βηβιηνγξαθία γηα κηθξέο πφιεηο. Οη αληίζηνηρνη ζπληειεζηέο γηα αγξνηηθνχο νηθηζκνχο είλαη 

δπζκελέζηεξνη έσο θαη πνζνζηφ 100%. Λφγσ φκσο ηνπ ηνπξηζηηθνχ ραξαθηήξα αλάπηπμεο ηεο 

πεξηνρήο, ζεσξείηαη φηη νη ζπληειεζηέο πνπ πηνζεηνχληαη πεξηγξάθνπλ αθξηβέζηεξα ηε 

κειινληηθή πξαγκαηηθφηεηα. 
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ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΕΙΣ 2020 2040 2060 

 
2020 

2040 -
2060   

Πληθυ- 
ςμόσ 

Κατανά- 
λωςη 

Πληθυ- 
ςμόσ 

Κατανά- 
λωςη 

Πληθυ- 
ςμόσ 

Κατανά- 
λωςη 

Μόνιμοι κάτοικοι 0.22 0.27 μ3/ημ/κατ. 1.850 407,00 2.500 675,00 3.500 94,.00 

Εποχιακοί κάτοικοι 0.30 0.35 μ3/ημ/κατ. 1.000 300,00 1.500 525,00 2.000 700,00 

Τουριςμόσ 0.40 0.50 μ3/ημ/κατ. 500 200,00 750 375,00 1.000 500,00 

Νοςοκομείο 0.60 0.60 μ3/ημ/κατ. 30 18,00 60 36,00 60 36,00 

Συνολικόσ 
εξυπηρετοφμενοσ 
πληθυςμόσ 

   

3.380   4.810   6.560   

Δημόςιοι - ιδιωτικοί 
κήποι (15% 
κατανάλωςησ 
πληθυςμοφ) 

   

            

Μζςη ημερήςια 
κατανάλωςη 

    

925,00 
 

1.611,00 
 

2181,00 

Απώλειεσ δικτφου 10% 
    

92,50 
 

161,10 
 

218,10 

Σφνολο 
    

1.017,50 
 

1.772,10 
 

2399,10 

          Μέση κατανάλωση 
         Q μ.η. = μζςη ημερήςια 

κατανάλωςη 
μ3/ημ 

  

1.017,50 
 

1.772,10 
 

2.399,10 

Q μ.η.κ. = μζςη ημερ. 
Κατανάλωςη/ κάτοικο 

μ3/ημ/κατ. 

  

0,30 
 

0,37 
 

0,37 

Q μ.ω. = Q μ.η./24 
μζςη ωριαία 

μ3/ωρ 

  

42,40 
 

73,84 
 

99,96 

Q Μ.ω. = 3 * Q μ.ω. 
μζςη ωριαία 

μ3/ωρ 

  

127,20 
 

221,52 
 

299,88 

Q Μ.ω.κ. = μζςη 
ωριαία κατανάλωςη/ 
κάτοικο 

μ
3
/ωρ/κατ. 

  

0,04 
 

0,05 
 

0,05 

Μέγιστη κατανάλωση   
       Q Μ.Η. = μζγιςτη 

ημερήςια κατανάλωςη 
μ3/ημ 

  

1.526,25 
 

2.658,15 
 

3.598,65 

Q Μ.Η.κ. = μζγιςτη 
ημερ. Κατανάλωςη/ 
κάτοικο 

μ
3
/ημ/κατ. 

  

0,45 
 

0,55 
 

0,55 

Q μ.Μ.ω. = Q Μ.Η./24 
μζςη ωριαία μεγ. ημερ 

μ
3
/ωρ 

  

63,59 
 

110,76 
 

149,94 

Q Μ.ω. = 3 * Q μ.Μ.ω. 
μζγιςτη ωριαία μεγ. 
ημερ. 

μ3/ωρ 

  

190,77 
 

332,28 
 

449,82 

Q Μ.Ω.κ. = μζγιςτη 
ωριαία κατανάλωςη/ 
κάτοικο 

μ3/ωρ/κατ. 

  

0,06 
 

0,07 
 

0,07 

          Παροχές υδροληψιϊν 
         Ωριαία παροχή 

καταθλιπτικών αγωγών μ3/ωρ 
  

0,00 
 

90,00 
 

90,00 

Διάρκεια λειτουργίασ 
αντλιοςταςίου ωρ 

  

0,00 
 

11,00 
 

21,00 
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Ημερήςια αντλοφμενη 
παροχή μ3/ημ 

  

0,00 
 

990,00 
 

1.890,00 

Ωριαία παροχή αγωγών 
βαρφτητασ μ3/ωρ 

  

80,50 
 

80,50 
 

80,50 

Διάρκεια λειτουργίασ ωρ 
  

24,00 
 

24.,0 
 

24,00 

Ημερήςια παροχή μ3/ημ 
  

1.932,00 
 

1.932,00 
 

1.932,00 

Συνολική ημερήςια 
παροχή μ3/ημ 

  

1.932,00 
 

2.922,00 
 

3.822,00 

Γηα ηνλ πδξαπιηθφ ππνινγηζκφ ηνπ δηθηχνπ έγηλε αληηζηνίρεζε ησλ εκβαδψλ ησλ νηθνδνκηθψλ 

ηεηξαγψλσλ πξνο ηνπο αγσγνχο πνπ δηέξρνληαη απφ ηηο πιεπξέο ηνπο θαη νξίζηεθαλ νη θφκβνη 

απφ ηνπο νπνίνπο ζα γίλεη ε πδξνδφηεζή ηνπο. Γηα ην ιφγν απηφ θάζε νηθνδνκηθφ ηεηξάγσλν 

ρσξίζζεθε ζε ηφζα ηκήκαηα, φζα θαη νη πιεπξέο ηνπ απφ ηηο νπνίεο δηέξρνληαη αγσγνί. Σν 

εκβαδφ ηνπ θάζε ηκήκαηνο πνιιαπιαζηάζηεθε κε ηνλ αληίζηνηρν ζπληειεζηή δφκεζεο θαη ζηε 

ζπλέρεηα δηαηξέζεθε πξνο ηε ζπλνιηθή δνκήζηκε επηθάλεηα ηνπ νηθηζκνχ. Σν απνηέιεζκα 

πνιιαπιαζηαδφκελν κε ηε ζπλνιηθή παξνρή ηνπ νηθηζκνχ δίλεη ηελ θαηαλάισζε αλά ηκήκα 

νηθνδνκηθνχ ηεηξαγψλνπ, ε νπνία δηαηξνχκελε κε ηνλ αξηζκφ ησλ θφκβσλ δίλεη ηελ ζπκβνιή ηνπ 

θάζε ηκήκαηνο ζηελ θαηαλάισζε ηνπ θάζε θφκβνπ. Σέινο ππνινγίζζεθε ε ζπλνιηθή 

θαηαλάισζε ηνπ θάζε θφκβνπ αζξνίδνληαο ηηο παξνρέο ησλ ηκεκάησλ πνπ πδξνδνηνχληαη απφ 

απηφλ. 

 

Σα απνηειέζκαηα εηζήρζεζαλ ζην πξφγξακκα πδξαπιηθψλ ππνινγηζκψλ σο εηδηθέο 

θαηαλαιψζεηο (base demand) ηνπ θάζε θφκβνπ θαη παξαζέηνληαη ζηνπο πίλαθεο πδξαπιηθψλ 

ππνινγηζκψλ (Κφκβνη). 

Ζ κέγηζηε εκεξήζηα θαηαλάισζε πνιιαπιαζηαδφκελε κε ην πειίθν ηεο δνκήζηκεο επηθάλεηαο 

θάζε δψλεο πξνο ηε ζπλνιηθή δνκήζηκε επηθάλεηα ηνπ νηθηζκνχ δίλεη ηελ κέγηζηε εκεξήζηα 

θαηαλάισζε θάζε δψλεο. 

Οη κέγηζηεο εκεξήζηεο θαηαλαιψζεηο ησλ δσλψλ Δ', ΢Σ’ θαη Ε, ιφγσ ηνπ κηθξνχ 

εμππεξεηνχκελνπ πιεζπζκνχ, ππνινγίζζεθαλ, πνιιαπιαζηάδνληαο ηε κέγηζηε εκεξήζηα 

θαηαλάισζε αλά θάηνηθν κε ηνλ αξηζκφ ησλ θαηνίθσλ ησλ δσλψλ απηψλ. 

 

Οη ππνινγηζκνί θαη νη ηηκέο ησλ θαηαλαιψζεσλ, κε ηηο νπνίεο έγηλε ν ππνινγηζκφο ηνπ ειάρηζηνπ 

φγθνπ ησλ δεμακελψλ, θαίλνληαη ζηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί: 

 

 

2020 
 

2020 

Q Μ.Η. = 1,5 * Q μ.μ. 
μζγιςτη ημερ. καταν. 1.526,25   

 

Q μ.μ. = μζςη ημερήςια 
κατανάλωςη 1.017,5   

Ζώνη Α (Δ2) 0,74 1.082,14 
 

Ζώνη Α (Δ2) 0,74 721,32 

Ζώνη Β (Δ1) 0,22 321,72 
 

Ζώνη Β (Δ1) 0,22 214,45 

Ζώνη Ε (Δ5) 87 39,15 
 

Ζώνη Ε (Δ5) 87 26,19 

Ζώνη ΣΤ (Δ6) 55 24,75 
 

Ζώνη ΣΤ (Δ6) 55 16,56 

Ζώνη Δ (Δ4) 0,04 58,49 
 

Ζώνη Δ (Δ4) 0,04 38,99 

Σφνολο (μ3/ημ.) 1.526,25 
 

Σφνολο (μ3/ημ.) 1.017,5 

       2040 
 

2040 

Q Μ.Η. = 1,5 * Q μ.μ. 
μζγιςτη ημερ. καταν. 2.658.15   

 

Q μ.μ. = μζςη ημερήςια 
κατανάλωςη 1.772,1   

Ζώνη Α (Δ2) 0.74 1.909.24 
 

Ζώνη Α (Δ2) 0,74 1.272,68 

Ζώνη Β (Δ1) 0.22 567.61 
 

Ζώνη Β (Δ1) 0,22 378,37 
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Ζώνη Ε (Δ5) 87 47.85 
 

Ζώνη Ε (Δ5) 87 32,02 

Ζώνη ΣΤ (Δ6) 55 30.25 
 

Ζώνη ΣΤ (Δ6) 55 20,24 

Ζώνη Δ (Δ4) 0.04 103.2 
 

Ζώνη Δ (Δ4) 0,04 68,79 

Σφνολο (μ3/ημ.) 2.658.15 
 

Σφνολο (μ3/ημ.) 1.772,1 

        

 

2060 
 

2060 

Q Μ.Η. = 1,5 * Q μ.μ. 
μζγιςτη ημερ. καταν. 3.598,65   

 

Q μ.μ. = μζςη ημερήςια 
κατανάλωςη 2.399,1   

Ζώνη Α (Δ2) 0,74 2.605,21 
 

Ζώνη Α (Δ2) 0,74 1.736,87 

Ζώνη Β (Δ1) 0,22 774,52 
 

Ζώνη Β (Δ1) 0,22 516,37 

Ζώνη Ε (Δ5) 87 47,85 
 

Ζώνη Ε (Δ5) 87 31,84 

Ζώνη ΣΤ (Δ6) 55 30,25 
 

Ζώνη ΣΤ (Δ6) 55 20,13 

Ζώνη Δ (Δ4) 0.04 140,82 
 

Ζώνη Δ (Δ4) 0,04 93,89 

Σφνολο (μ3/ημ.) 3.598,65 
 

Σφνολο (μ3/ημ.) 2.399,1 

 

 

 

 

1.2. Τπνινγηζκόο ρσξεηηθόηεηαο Νέσλ Γεμακελώλ 

 
 Οη πθηζηάκελεο έμη δεμακελέο, «Σφπνπ Θπζίαο» Γ1 (300 κ3), «Πεπθάθηα» Γ2, (300 κ3), 

«Ξπδηά» Γ3 (7 κ3), «Κάζηξνπ» Γ4 (15 κ3), «Λάγηνπ» Γ6, (100 κ3) θαη ε δεμακελή «Αγίαο 

Παξαζθεπήο Κάζηξνπ» Γ5 (50 κ3) έρνπλ ζπλνιηθή ρσξεηηθφηεηα 772 κ3. 

 

Με βάζε ηηο πξνβιεπφκελεο θαηαλαιψζεηο θαηά ηελ επφκελε ηεζζαξαθνληαεηία, κε 

απαηηνχκελε παξνρή εμσηεξηθνχ δηθηχνπ γηα ηελ θάιπςε ηεο κέγηζηεο εκεξήζηαο θαηαλάισζεο 

449.82 κ3/ψξα, είλαη απαξαίηεηε ε αχμεζε ηεο ρσξεηηθφηεηαο ηεο δεμακελήο Γ2 «Πεπθάθηα», 

απφ 300 ζε 750 κ3. 

 

Ο απνζεθεπφκελνο φγθνο ηεο δεμακελήο Γ6 ζα πεξηνξηζζεί θαηά ηα 2/3 ηεο ρσξεηηθφηεηάο ηεο 

ζε 36 κ3 θαη ζα θαηαξγεζεί ε δεμακελή Γ3, έηζη ψζηε ε ηξνθνδνζία ηεο Γ2 λα γίλεηαη απεπζείαο 

απφ ηηο πεγέο «Κεθαιφβξπζν» θαη «ηνπ Πνπιηνχ ε Βξχζε». 

Με ηελ θαηαζθεπή ηεο λέαο δεμακελήο Γ2 ε ζπλνιηθή ρσξεηηθφηεηα ησλ δεμακελψλ ζα αλέιζεη 

ζε 1.147 κ3. 

 

΢χκθσλα κε ηε βηβιηνγξαθία γηα πφιεηο κεζαίνπ κεγέζνπο ε ρσξεηηθφηεηα ησλ δεμακελψλ 

ππνινγίδεηαη ζε 33% θαη γηα αγξνηηθνχο νηθηζκνχο ζε 42,5% ηεο κέγηζηεο εκεξήζηαο 

θαηαλάισζεο. 

Έηζη ε ρσξεηηθφηεηα ησλ δεμακελψλ ππνινγηδφκελε ζην 40% ηεο κέγηζηεο εκεξήζηαο θαηαλά- 

ισζεο αλέξρεηαη ζε 610 κ3, 1.060 κ3 θαη 1.450 κ3, γηα ηα έηε 2020, 2040 θαη 2060 αληίζηνηρα. 

 

Ζ ειάρηζηε ρσξεηηθφηεηα ησλ δεμακελψλ ππνινγίδεηαη κε βάζε ην ηζνδχγην εηζξνψλ - εθξνψλ 

γηα ηε κεγίζηε εκεξήζηα θαηαλάισζε ηεζζαξαθνληαεηίαο, ηηο πξνβιεπφκελεο παξνρέο 

πδξνιεςηψλ θαη ην απφζεκα ππξθατάο πνπ απαηηείηαη ψζηε νη δεμακελέο λα θαιχπηνπλ ηε 

ζπλερή θαη ηαπηφρξνλε ιεηηνπξγία δχν πδξνζηνκίσλ γηα δχν ψξεο: 7 ιηη/δεπη = 27 κ3/ψξα. 
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2. ΠΡΟΣΔΗΝΟΜΔΝΑ ΔΡΓΑ ΝΔΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ  

 
 

2.1. Πεξηγξαθή Πξνηεηλνκέλσλ Δξγσλ Νένπ Δζσηεξηθνύ Γηθηύνπ – 

 Φάζεηο θαηαζθεπήο 

 
 ΢ηφρνο ηεο κειέηεο είλαη ε θάιπςε ησλ πδξεπηηθψλ αλαγθψλ κε πξφβιεςε ηεζζαξαθν- 

ληαεηίαο ηδηαίηεξα ζε πεξηφδνπο θαη ψξεο αηρκήο, αιιά θαη θαηαζηάζεηο εθηάθηνπ αλάγθεο 

(δίθηπν ππξφζβεζεο). 

Πξνβιέπεηαη ε βειηίσζε, αληηθαηάζηαζε θαη επέθηαζε ηνπ εζσηεξηθνχ δηθηχνπ χδξεπζεο, κε 

ρσξηζκφ ηνπ ζε δψλεο ηζνθαηαλνκήο ηνπ πηεδνκεηξηθνχ θνξηίνπ. Δπίζεο πξνβιέπεηαη ηκεκαηηθά 

ε αληηθαηάζηαζε ηνπ ζπλφινπ ησλ πθηζηάκελσλ αγσγψλ απφ PVC.  

 

 Ζ θαηαζθεπή ησλ έξγσλ εμειίζζεηαη ζε δύν θάζεηο: 

 

►  Α’ ΦΑ΢Ζ:   ΔΡΓΑ ΑΜΔ΢Ζ΢ ΠΡΟΣΔΡΑΗΟΣΖΣΑ΢ 

 

►  Β’ Φάζε:   ΔΡΓΑ ΓΔΤΣΔΡΔΤΟΤ΢Α΢ ΠΡΟΣΔΡΑΗΟΣΖΣΑ΢, ΜΔ ΚΛΗΜΑΚΧ΢Ζ ΑΝΑΛΟΓΧ΢     

                        ΣΧΝ  ΑΝΑΓΚΧΝ.  

 

 Αλαιπηηθά πξνβιέπνληαη ηα εμήο έξγα ΢πλνιηθά, θαη γηα ηηο δύν θάζεηο Α’ θαη Β’: 

 

• Καηαζθεπή λέσλ αγσγψλ θαη αληηθαηάζηαζε παιηψλ Ακηαληνζηκεληνζσιήλσλ θαη 

΢ηδεξνζσιήλσλ ηνπ εζσηεξηθνχ δηθηχνπ χδξεπζεο, κε αγσγνχο πνιπαηζπιελίνπ 3εο γεληάο 

χδξεπζεο (ΡΔ)  κε δηάκεηξν Φ63 έσο Φ400 10 atm. 

• Αληηθαηάζηαζε ηνπ ζπλφινπ ησλ αγσγψλ απφ PVC ιφγσ παιαηφηεηαο κε αγσγνχο 

πνιπαηζπιελίνπ 3εο γεληάο χδξεπζεο (ΡΔ)  κε δηάκεηξν Φ63 έσο Φ400 10 atm. Ζδε νη αγσγνί 

PVC έρνπλ ειηθία πεξίπνπ 30 έηε. Αγσγνί πνπ παξνπζηάδνπλ πξνβιήκαηα ζξαχζεσλ θαη 

δηαξξνψλ, ζε ζπλδπαζκφ κε ην φηη πιένλ ζεσξνχληαη αθαηάιιεινη γηα χδξεπζε αληηθαζίζηαληαη 

ζηαδηαθά. Ζ επηινγή ησλ αγσγψλ πξνο αληηθαηάζηαζε ζα γίλεηαη αλαιφγσο ησλ πξνβιεκάησλ 

πνπ παξνπ- ζηάδνληαη θαη ηεο δπλαηφηεηαο ρξεκαηνδφηεζεο. 

• Γηαρσξηζκφο ζηελ πδξνδφηεζε ησλ πθηζηάκελσλ δσλψλ A, Β θαη Γ. Ζ πςειή δψλε Γ ζα 

ηξνθνδνηείηαη πιένλ απνθιεηζηηθά απφ ηε δεμακελή ηνπ Κάζηξνπ (Γ4), θαη νη δψλεο Α θαη Β ζα 

ηξνθνδνηνχληαη απφ ηηο δεμακελέο Γ2  θαη Γ1 αληίζηνηρα. Γεκηνπξγία ππνδσλψλ ζηηο δχν θχξηεο 

δψλεο Α θαη Β. 

• Γεκηνπξγία λέσλ δεπηεξεπνπζψλ δσλψλ Δ, ΢Σ θαη Ε. Ζ δψλε Δ ηξνθνδνηνχκελε απφ ηε 

δεμακελή Γ5, ζα πδξνδνηεί ηελ πεξηνρή «Κάζηξν – Παιηνπήγαδν», εθηφο ζρεδίνπ πφιεο, 

αλάληε ηεο πςειήο δψλεο ηνπ νηθηζκνχ. Ζ δψλε Ε ηξνθνδνηνχκελε απφ ηε δψλε Α (Γεμακελή 

Γ2) θαη κεηά ηελ ηνπνζέηεζε Πηεδνζξαπζηηθήο Βαιβίδαο (V2) ζα πδξνδνηεί κηθξφ αξηζκφ 
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θαηνηθηψλ ζηελ πεξηνρή ΢.΢. Κεξπηλήο. Ζ δψλε ΢Σ ηξνθνδνηνχκελε απφ ηε δεμακελή Γ6 ζα 

αληηθαηαζηήζεη ηελ πδξνδφηεζε ησλ απ’ επζείαο παξνρψλ πνπ ππάξρνπλ θαηά κήθνο ηνπ 

αγσγνχ Π1-Γ1 ζηελ πεξηνρή «Λάγηνπ». 

• Καηαζθεπή αγσγνχ βαξχηεηαο ζχλδεζεο ησλ δεμακελψλ Γ1 θαη Γ2, κέζσ νδψλ ηνπ 

ζρεδίνπ πφιεσο, (ΡΔ Φ110 10 atm) παξνρεηεπηηθφηεηαο 35 κ3/ψξα, ζπλνιηθνχ κήθνπο 1.511 κ. 

• Γηνρέηεπζε ηεο παξνρήο ησλ πεγψλ «Κεθαιφβξπζνπ» πξνο ηε λέα πξνηεηλφκελε 

Γεμακελή Γ2 (ηνπνζεζία «Πεπθάθηα», Ζ= 787,14), κε θαηάξγεζε θαη παξάθακςε ηεο δεμακελήο 

Γ3. Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ αγσγνχ βαξχηεηαο ησλ πεγψλ (απφ ηνλ θφκβν Γ2.1 ηνπ 

πθηζηάκελνπ αγσγνχ βαξχηεηαο, πνπ θαηεπζχλεηαη πξνο ηελ θαηαξγνχκελε δεμακελή Γ3, έσο 

ηε δεμακελή Γ2), ζπλνιηθνχ κήθνπο 221 κ. 

• Γηνρέηεπζε ηεο παξνρήο ησλ πεγψλ «Σξία Πεγάδηα» πξνο ηελ λέα πξνηεηλφκελε 

Γεμακελή Γ2 (ηνπνζεζία «Πεπθάθηα», Ζ= 787,14). Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ 

αγσγνχ ησλ πεγψλ, ζπλνιηθνχ κήθνπο 30 κ. 

• Γηνρέηεπζε ηεο παξνρήο ηεο γεψηξεζεο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ. πξνο ηελ Νέα πξνηεηλφκελε 

Γεμακελή Γ2 (ηνπνζεζία «Πεπθάθηα», Ζ= 787,14). Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ 

αγσγνχ ηεο γεψηξεζεο, ζπλνιηθνχ κήθνπο 30κ . 

• Καηάξγεζε ησλ πδξνιεςηψλ – παξνρψλ πνπ ππήξραλ επί ηνπ εμσηεξηθνχ αγσγνχ Π1-

Γ1 «Βξαρλίνπ» θαη ηξνθνδφηεζή ηνπο απφ ηηο λέεο δψλεο ΢Σ θαη Ε, έηζη ψζηε ε παξνρή 

κεηαθνξάο ηνπ αγσγνχ Π1-Γ1 λα αλέιζεη ζε 55 κ3/ψξα. 

• Καηαζθεπή Νέαο δηζάιακεο Γεμακελήο Γ2, ζηελ ζέζε «Πεπθάθηα», πιεζίνλ (θαηάληε) 

ηεο πθηζηάκελεο δεμακελήο Γ2. Θα είλαη εκηππφγεηα δεμακελή ρσξεηηθφηεηαο 750 κ3 εμσηεξηθψλ 

δηαηάζεσλ 17,65Υ12,40Υ5,40 κ. κε δηψξνθν ζάιακν δηθιείδσλ. Θα ηξνθνδνηείηαη κέζσ ησλ 

πθηζηάκελσλ θαηαζιηπηηθψλ αγσγψλ απφ ηε γεψηξεζε ηνπ Η.Γ.Μ.Δ (Γ1-Γ2) θαη απφ ηελ πεγή 

«Σξία Πεγάδηα» (Π2-Γ2), ηνπ αγσγνχ Βαξχηεηαο απφ ηηο πεγέο «Κεθαιφβξπζνπ» (Π3-Γ2) θαη 

ηνπ αγσγνχ βαξχηεηαο Γ1 ζχλδεζεο ησλ δχν δεμακελψλ, Γ1-Γ2. 

• Καηαζθεπή ζαιάκνπ δηθιείδσλ ζηελ πθηζηάκελε δεμακελή Γ6 ζηε ρ.ζ. 1+160 (ζέζε 

"Λάγηνπ"). Σνπνζέηεζε ζηνλ αγσγφ εηζξνήο, δηθιείδαο κε πισηήξα γηα ηνλ πεξηνξηζκφ θαηά 

70% (ζε 30 κ3 πεξίπνπ) ηεο ρσξεηηθφηεηάο ηεο θαη δηθιείδαο ξχζκηζεο παξνρήο δηακέηξνπ DN 

50 κε ηα απαξαίηεηα εμαξηήκαηά ηεο. 

• Καηαζθεπή ζαιάκνπ δηθιείδσλ ζηελ πθηζηάκελε δεμακελή Γ1 «Σφπνπ Θπζίαο», φγθνπ 

V=300 κ3. Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε φισλ ησλ πιηθψλ, εηδηθψλ ηεκαρίσλ θαη δηθιείδσλ ειέγρνπ 

απφ ειαηφ ρπηνζίδεξν, έηζη ψζηε λα δηαζθαιίδεηαη ε νκαιή ιεηηνπξγία ηεο. 

• Καηαζθεπή Φξεαηίσλ κε αληίζηνηρα Οξγαλα Διέγρνπ πνπ απαηηνχληαη γηα ηελ ξχζκηζε, 

ηνλ έιεγρν θαη ηελ εχξπζκε ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ. Γειαδή Γηθιείδεο Διέγρνπ, Γηαθιαδψζεηο, 

Δθθελψζεηο, Αεξεμαγσγνί θαη Κξνπλνί Ππξφζβεζεο.  

• Καηαζθεπή θξεαηίσλ κε ηνπνζέηεζε αληίζηνηρσλ Πηεδνζξαπζηηθψλ Γηθιείδσλ ή 

Γηθιείδσλ Ρχζκηζεο Παξνρήο (DN 125, DN100, DN80 θαη DN50) γηα ηνλ έιεγρν ηνπ 

πηεδνκεηξηθνχ θνξηίνπ, ησλ δσλψλ θαη ππνδσλψλ ηνπ δηθηχνπ. 

• Καηαζθεπή επηαθνζίσλ (700) λέσλ παξνρψλ κε πδξνκεηξεηέο. Πξνκήζεηα θαη 

ηνπνζέηεζε δηαθνζίσλ (200) πδξνκεηξεηψλ ζε ηζάξηζκεο πθηζηάκελεο παξνρέο. Σα πδξφκεηξα 

ζα είλαη νξεηράιθηλα, ΡΝ16, απιήο ξηπήο, μεξνχ ηχπνπ. 

• Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε φισλ ησλ ζπζθεπψλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηελ παξνχζα 

κειέηε γηα ηε ζχλδεζε ησλ λέσλ αγσγψλ κε ηηο πθηζηάκελεο δεμακελέο, ηα “λέα” αληιεηηθά 

ζπγθξνηήκαηα θαη ηνπο απηνκαηηζκνχο ηνπο. 

 

 Σα αλσηέξσ πεξηγξαθόκελα έξγα θαηαλέκνληαη ζηηο θαησηέξσ δύν θάζεηο: 

 

 ΔΡΓΑ Α’ ΦΑ΢Ζ΢: ΔΡΓΑ ΑΜΔ΢Ζ΢ ΠΡΟΣΔΡΑΗΟΣΖΣΑ΢ 
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• Αληηθαηάζηαζε παιαηψλ Ακηαληνζηκεληνζσιήλσλ θαη ΢ηδεξνζσιήλσλ, κε αγσγνχο 

Πνιπαηζπιελίνπ 3εο γεληάο, χδξεπζεο (ΡΔ) κε δηακέηξνπο Φ63 έσο Φ400 10 atm. 

• ΢ηα ηκήκαηα αγσγψλ πνπ αληηθαζίζηαληαη, θαηαζθεπή ησλ πξνβιεπνκέλσλ Φξεαηίσλ κε 

αληίζηνηρα Οξγαλα Διέγρνπ πνπ απαηηνχληαη γηα ηελ ξχζκηζε, ηνλ έιεγρν θαη ηελ εχξπζκε 

ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ. Γειαδή Βαιβίδεο Ρχζκηζεο Πίεζεο, Γηθιείδεο Διέγρνπ, Γηαθιαδψζεηο, 

Δθθελψζεηο, Αεξεμαγσγνί θαη Κξνπλνί Ππξφζβεζεο.  

• Καηαζθεπή αγσγνχ Γ1 ζχλδεζεο ησλ δεμακελψλ Γ1 θαη Γ2, κέζσ νδψλ ηνπ ζρεδίνπ 

πφιεσο, (ΡΔ Φ110 10 atm) παξνρεηεπηηθφηεηαο 35 κ3/ψξα, ζπλνιηθνχ κήθνπο 1.511 κ. 

Ο αγσγφο απηφο ζα ρξεζηκεχζεη ζηελ έκκεζε ζχλδεζε ησλ δχν θχξησλ δσλψλ Α θαη Β θαζψο 

πιένλ ε θάζε δεμακελή ζα ηξνθνδνηεί δηαθνξεηηθή δψλε. Αλ θαη δελ είλαη έξγν άκεζεο 

πξνηεξαηφηεηαο, ζα θαηαζθεπζηεί ζηελ παξνχζα θάζε, δηφηη κεγάιν ηκήκα ηνπ βξίζθεηαη ζηελ 

ίδηα ράξαμε κε αγσγνχο ακηαληνηζηκέληνπ πνπ αληηθαζίζηαληαη.   

• Καηαζθεπή λέσλ παξνρψλ κε πδξνκεηξεηέο ζηα ηκήκαηα αγσγψλ πνπ αληηθαζίζηαληαη. 

Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε πδξνκεηξεηψλ ζε ηζάξηζκεο πθηζηάκελεο παξνρέο. Σα πδξφκεηξα ζα 

είλαη νξεηράιθηλα, ΡΝ16, απιήο ξηπήο, μεξνχ ηχπνπ. 

• Γηνρέηεπζε ηεο παξνρήο ησλ πεγψλ «Κεθαιφβξπζνπ» πξνο ηε λέα πξνηεηλφκελε 

Γεμακελή Γ2, ηνπνζεζία «Πεπθάθηα», κε παξάθακςε θαη θαηάξγεζε ηεο δεμακελήο Γ3. 

Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ αγσγνχ βαξχηεηαο ησλ πεγψλ (απφ ηνλ θφκβν Γ2.1 ηνπ 

πθηζηάκελνπ αγσγνχ βαξχηεηαο), πνπ θαηεπζχλεηαη πξνο ηελ θαηαξγνχκελε δεμακελή Γ3, έσο 

ηε δεμακελή Γ2, ζπλνιηθνχ κήθνπο 220 κ. 

• Γηνρέηεπζε ηεο παξνρήο ησλ πεγψλ «Σξία Πεγάδηα» πξνο ηελ λέα πξνηεηλφκελε 

Γεμακελή Γ2, ηνπνζεζία «Πεπθάθηα», Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ ησλ 

πεγψλ, ζπλνιηθνχ κήθνπο 30 κ. 

• Γηνρέηεπζε ηεο παξνρήο ηεο γεψηξεζεο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ. πξνο ηελ Νέα πξνηεηλφκελε 

Γεμακελή Γ2, ηνπνζεζία «Πεπθάθηα». Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ ηεο 

γεψηξεζεο, ζπλνιηθνχ κήθνπο 30κ . 

• Καηαζθεπή Νέαο Γηζάιακεο δεμακελήο Γ2, ζηελ ηνπνζεζία «Πεπθάθηα», πιεζίνλ 

(θαηάληε) ηεο πθηζηάκελεο δεμακελήο Γ2. Θα είλαη εκηππφγεηα δεμακελή ρσξεηηθφηεηαο V=750 

κ3 εμσηεξηθψλ δηαζηάζεσλ 17,65Υ12,40Υ5,40 κ. κε δηψξνθν ζάιακν δηθιείδσλ. Θα 

ηξνθνδνηείηαη κέζσ ησλ πθηζηάκελσλ θαηαζιηπηηθψλ αγσγψλ απφ ηε γεψηξεζε ηνπ Η.Γ.Μ.Δ (Γ1-

Γ2), θαη ηελ πεγή «Σξία Πεγάδηα» (Π2-Γ2), ησλ αγσγνχο βαξχηεηαο απφ ηηο πεγέο 

«Κεθαιφβξπζνπ» (Π3-Γ2) θαη ηηο πεγέο «Πνπιηνχ Βξχζε» (Π4-Γ2) θαη ηνπ (λένπ) αγσγνχ 

βαξχηεηαο Γ1, ζχλδεζεο ησλ δεμακελψλ Γ1 θαη Γ2.  

 

ΔΡΓΑ Β’ ΦΑ΢Ζ΢: ΔΡΓΑ ΓΔΤΣΔΡΔΤΟΤ΢Α΢ ΠΡΟΣΔΡΑΗΟΣΖΣΑ΢, ΜΔ ΚΛΗΜΑΚΧ΢Ζ 

ΑΝΑΛΟΓΧ΢ ΣΧΝ ΑΝΑΓΚΧΝ 

 

• Καηαζθεπή λέσλ αγσγψλ (επέθηαζε δηθηχνπ) κε αγσγνχο πνιπαηζπιελίνπ 3εο γεληάο 

χδξεπζεο (ΡΔ)  κε δηάκεηξν Φ63 έσο Φ280 10 atm. 

• Αληηθαηάζηαζε ηνπ ζπλφινπ ησλ αγσγψλ απφ PVC ιφγσ παιαηφηεηαο κε λένπο 

αγσγνχο πνιπαηζπιελίνπ 3εο γεληάο χδξεπζεο (ΡΔ). Ζδε νη αγσγνί PVC έρνπλ ειηθία πεξίπνπ 

30 έηε. Αγσγνί πνπ παξνπζηάδνπλ πξνβιήκαηα ζξαχζεσλ θαη δηαξξνψλ, ζε ζπλδπαζκφ κε ην 

φηη πιένλ ζεσξνχληαη αθαηάιιεινη γηα χδξεπζε αληηθαζίζηαληαη ζηαδηαθά.  Ζ επηινγή ησλ 

αγσγψλ πξνο αληηθαηάζηαζε ή ησλ πεξηνρψλ πξνο επέθηαζε ζα γίλεηαη ζηαδηαθά, αλαιφγσο 

ησλ νηθηζηηθψλ αλαγθψλ θαη ησλ πξνβιεκάησλ πνπ παξνπζηάδνληαη ζην δίθηπν (βιάβεο, 

δηαξξνέο θιπ) θαη ηεο δπλαηφηεηαο ρξεκαηνδφηεζεο. 
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• Γηαρσξηζκφο ζηελ πδξνδφηεζε ησλ πθηζηάκελσλ δσλψλ A, Β θαη Γ. Ζ πςειή δψλε Γ ζα 

ηξνθνδνηείηαη πιένλ απνθιεηζηηθά απφ ηε δεμακελή ηνπ Κάζηξνπ (Γ4), θαη νη δψλεο Α θαη Β ζα 

ηξνθνδνηνχληαη απφ ηηο δεμακελέο Γ2  θαη Γ1 αληίζηνηρα. Γεκηνπξγία ππνδσλψλ ζηηο δχν θχξηεο 

δψλεο Α θαη Β. 

• Γεκηνπξγία λέσλ δεπηεξεπνπζψλ δσλψλ Δ, ΢Σ θαη Ε. Ζ δψλε Δ ηξνθνδνηνχκελε απφ ηε 

δεμακελή Γ5, ζα πδξνδνηεί ηελ πεξηνρή «Κάζηξν – Παιηνπήγαδν», εθηφο ζρεδίνπ πφιεο, 

αλάληε ηεο πςειήο δψλεο ηνπ νηθηζκνχ. Ζ δψλε Ε ηξνθνδνηνχκελε απφ ηε δψλε Α (Γεμακελή 

Γ2) θαη κεηά ηελ ηνπνζέηεζε Πηεδνζξαπζηηθήο Βαιβίδαο (V2) ζα πδξνδνηεί κηθξφ αξηζκφ 

θαηνηθηψλ ζηελ πεξηνρή ΢.΢. Κεξπηλήο. Ζ δψλε ΢Σ ηξνθνδνηνχκελε απφ ηε δεμακελή Γ6 ζα 

αληηθαηαζηήζεη ηελ πδξνδφηεζε ησλ παξνρψλ πνπ ππάξρνπλ θαηά κήθνο ηνπ αγσγνχ Π1-Γ1 

ζηελ πεξηνρή «Λάγηνπ». 

• Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε ησλ δηθιείδσλ ειέγρνπ θαη φισλ ησλ απαξαίηεησλ ηεκαρίσλ απφ 

ειαηφ ρπηνζίδεξν ζηνπο ζαιάκνπο δηθιείδσλ ησλ δεμακελψλ Γ1 θαη Γ2. ΢ηε δεμακελή Γ2 ν 

αγσγφο ζα θαηαιήγεη κε ειεχζεξα ζηφκηα ππφ γσλία 45°. 

• Καηαζθεπή ζαιάκνπ δηθιείδσλ ζηελ πθηζηάκελε Γεμακελή Γ6 ζηε Υ.Θ. 1+160 (ζέζε 

"Λάγηνπ"). Σνπνζέηεζε ζηνλ αγσγφ εηζξνήο, δηθιείδαο κε πισηήξα γηα ηνλ πεξηνξηζκφ θαηά 

70% (ζε 30 κ3 πεξίπνπ) ηεο ρσξεηηθφηεηάο ηεο θαη δηθιείδαο ξχζκηζεο παξνρήο, δηακέηξνπ DN 

50 κε ηα απαξαίηεηα εμαξηήκαηά ηεο. 

• Καηαζθεπή ζαιάκνπ δηθιείδσλ ζηελ πθηζηάκελε δεμακελή Γ1φγθνπ V=300 κ3 (ζέζε 

“Σφπνπ Θπζίαο"). Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε φισλ ησλ πιηθψλ, εηδηθψλ ηεκαρίσλ θαη δηθιείδσλ 

ειέγρνπ απφ ειαηφ ρπηνζίδεξν, έηζη ψζηε λα δηαζθαιίδεηαη ε νκαιή ιεηηνπξγία ηεο. 

• Καηαζθεπή Φξεαηίσλ κε αληίζηνηρα Οξγαλα Διέγρνπ πνπ απαηηνχληαη γηα ηελ ξχζκηζε, 

ηνλ έιεγρν θαη ηελ εχξπζκε ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ. Γειαδή Γηθιείδεο Διέγρνπ, Γηαθιαδψζεηο, 

Δθθελψζεηο, Αεξεμαγσγνί θαη Κνξπλνί Ππξφζβεζεο.  

• Καηαζθεπή θξεαηίσλ κε ηνπνζέηεζε αληίζηνηρσλ δηθιείδσλ Ρχζκηζεο Πίεζεο ή 

δηθιείδσλ Ρχζκηζεο Παξνρήο (DN 125, DN100, DN80 θαη DN50) γηα ηνλ έιεγρν ηνπ 

πηεδνκεηξηθνχ θνξηίνπ, ησλ δσλψλ θαη ππνδσλψλ ηνπ δηθηχνπ. 

• Καηαζθεπή λέσλ παξνρψλ κε πδξνκεηξεηέο. Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε πδξνκεηξεηψλ 

ζε ηζάξηζκεο πθηζηάκελεο παξνρέο. Σα πδξφκεηξα ζα είλαη νξεηράιθηλα, ΡΝ16, απιήο ξηπήο, 

μεξνχ ηχπνπ. 

• Πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε φισλ ησλ ζπζθεπψλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηελ παξνχζα 

κειέηε γηα ηε ζύλδεζε ησλ λέσλ αγσγψλ κε ηηο πθηζηάκελεο δεμακελέο, ηα “λέα” αληιεηηθά 

ζπγθξνηήκαηα θαη ηνπο απηνκαηηζκνχο ηνπο. 

• Δξγα θαη παξεκβάζεηο Βειηίσζεο Τθηζηακέλσλ Γεμακελψλ. Πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά 

ζηελ επφκελε παξάγξαθν. 

 
ΣΟΠΟΓΡΑΦΗΚΔ΢ ΔΡΓΑ΢ΗΔ΢ – ΑΠΟΣΤΠΧ΢ΔΗ΢:  Σν ηνπνγξαθηθφ ππφβαζξν θαη πςφκεηξα ηεο 

παξνχζαο κειέηεο βαζίζηεθαλ ζηνπο ράξηεο ηεο Γ.Τ.΢. θιηκ. 1:5.000. Ο Αλάδνρνο ηνπ έξγνπ 

ππνρξενχηαη λα πξαγκαηνπνηήζεη νξηδνληηνγξαθηθή θαη πςνκεηξηθή απνηχπσζε ησλ νδψλ ζηηο 

νπνίεο ηνπνζεηνχληαη αγσγνί,. ΢χκθσλα κε ηελ απνηχπσζε ζα επηβεβαησζνχλ θαη ζα 

επηιεγνχλ νη αθξηβείο ζέζεηο ηνπνζέηεζεο Αεξεμαγσγψλ Βαιβίδσλ θαη δηθιείδσλ εθθέλσζεο. 

΢ηε ζπλέρεηα ζα ζπληάμεη θαη ζα ππνβάιιεη ζρέδηα Οξηδνληηνγξαθηψλ θαη Μεθνηνκψλ κε ηελ 

αθξηβή ηειηθή ζέζε θαη ζηνηρεία ησλ αγσγψλ θαη θξεαηίσλ (΢ρέδηα AS BUILT).  

Δπίζεο ε επξχηεξε πεξηνρή θαηαζθεπήο ηεο λέαο δεμακελήο Γ2 ζα απνηππσζεί απφ ηνλ 

αλάδνρν. ΢ηε ζπλέρεηα, ζε ζπλεξγαζία κε ηελ επηβιέπνπζα Τπεξεζία, ζα επηιεγεί ε πιένλ 

θαηάιιειε, αθξηβήο ζέζε θαη ζηάζκε εγθαηάζηαζεο ηεο δεμακελήο, ψζηε ε Α.΢.Τ. λα είλαη ζε 

πςφκεηξν +43 κ. ςειψηεξα απφ ηνλ θφκβν Α1.3. (ελδεηθηηθά πςφκεηξα ηεο κειέηεο: Α.΢.Τ. 

Γεμ/λήο  Γ2=787,14, Τςφκεηξν θφκβνπ Α1.3=744,14 κ.) 
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2.2. Αλαιπηηθή Πεξηγξαθή Δξγσλ 

 

2.2.1.  Νέα Γεμακελή Γ2 «Θέζε Πεπθάθηα» (Α’ Φάζε) 

 

 Ζ  Νέα Γεμακελή Γ2 εμσηεξηθψλ δηαζηάζεσλ 17,65 κ. Υ 12,40 κ., Ογθνπ V=750 m3, θαη 

ζε απφιπην πςφκεηξν Α.΢.Τ. = 787,14 κ. ζα θαηαζθεπαζηεί απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα C20/25 

κε ράιπβα S500s.   ΢ηελ πιάθα ζεκειίσζεο ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ, πάρνπο 0,35 κ, ζα 

ηνπνζεηεζεί εζράξα Φ14/15 πάλσ θαη Φ12/15 θάησ. Ζ πιάθα νξνθήο ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ, 

πάρνπο 0,22κ, νπιίδεηαη κε εζράξα ησλ Φ12/15 πάλσ θαη Φ14/15 θάησ. Σα ηνηρψκαηα ηνπ 

θξεαηίνπ νπιίδνληαη κε δηπιή εζράξα Φ12/15 & Φ14/15. ΢ηελ πιάθα ζεκειίσζεο ηεο δεμακελήο, 

πάρνπο 0,40 κ, ζα ηνπνζεηεζεί εζράξα Φ12/15 & Φ14/15 πάλσ θαη Φ12/15 θάησ. Ζ πιάθα 

νξνθήο ηεο δεμακελήο, πάρνπο 0,30 κ, νπιίδεηαη κε εζράξα ησλ Φ12/15 &14/15 πάλσ θαη 

Φ14/15 θάησ. Σα ηνηρψκαηα ηεο δεμακελήο νπιίδνληαη κε δηπιή εζράξα Φ12/15 & Φ14/15. Σν 

δάπεδν ηνπ νξφθνπ, πάρνπο 0,20κ, νπιίδεηαη θάησ κε νπιηζκφ ησλ Φ10/10 ή Φ10/15 θαη 

Φ12/10. Πάλσ ηνπνζεηείηαη νπιηζκφο ησλ Φ10/15 ή Φ 10/10 θαη Φ12/10. Ο ππνινγηζκφο ηεο 

δεμακελήο έγηλε κε θηλεηφ θνξηίν νρήκαηνο 30 t. 

 

Γηα ηελ θαηαζθεπή ηεο δεμακελήο ε εθζθαθή εθηηκάηαη φηη ζα γίλεη ζε έδαθνο θαηά 80% γαηψδεο - 

εκηβξαρψδεο θαη θαηά 20% βξαρψδεο. Οη εξγαζίεο ζα πεξηιακβάλνπλ ηηο εθζθαθέο ησλ 

ηερληθψλ έξγσλ, ησλ αγσγψλ εθθέλσζεο θαη ηελ εθζθαθή ηνπ θξέαηνο ζηξαγγηζηεξηνχ. Όηαλ 

πξαγκαηνπνηεζνχλ νη εθζθαθέο γίλεηαη επαλεπίρσζε ησλ ζθακκάησλ ηεο δεμακελήο κε 

ζξαπζηφ ακκνράιηθν ιαηνκείνπ ζε ζηξψζεηο αλά 0,30 κ. πνπ ζπκππθλψλνληαη. Σα 

πεξηζζεχκαηα πξντφλησλ εθζθαθήο ζα κεηαθεξζνχλ θαη ζα δηαζηξσζνχλ θαηά ζηξψζεηο, ζηε 

ρσκαηεξή ή ζε νπνηαδήπνηε άιιε θαηάιιειε ζέζε πνπ ζα ππνδεηρζεί απφ ην Γήκν ζε ζηξψζεηο 

πάρνπο 0,20 κ. 

 

Γηα ηε ζθπξνδέηεζε ζα ρξεζηκνπνηεζεί ζηεγαλσηηθφ κάδαο θαη πξφζκηθην θαηά ηνπ παγεηνχ (εθ' 

φζνλ ε εξγνιαβία πξαγκαηνπνηεζεί θαηά ηελ πεξίνδν ρακειψλ ζεξκνθξαζηψλ). Πξνβιέπεηαη 

εμσηεξηθή ζηεγαλνπνίεζε ηεο δεμακελήο. Σα εζσηεξηθά ηνηρψκαηα ησλ ζαιάκσλ ηεο δεμακελήο, 

ν ππζκέλαο ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ θαη ν ππζκέλαο ησλ ζαιάκσλ ηεο δεμακελήο, ν νπνίνο ζα 

δηακνξθσζεί κε θιίζε 3% πξνο ην θξεάηην εθθέλσζεο, ζα επηρξηζζνχλ κε ηζηκεληνθνλία σλ 900 

ριγ. ηζηκέληνπ πάρνπο 2 εθ. Οη εμσηεξηθνί ηνίρνη ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ, πνπ δελ ζα ηεινχλ ππφ 

επίρσζε, ζα επηρξηζηνχλ θαη ζα βαθνχλ. Δζσηεξηθά ν ζάιακνο δηθιείδσλ ζα επηρξηζηεί θαη ζα 

βαθεί. Ζ βαθή ζα γίλεη κε πιαζηηθά αθξπιηθά ρξψκαηα, αθξπιηθήο ή πνιπβηλπιηθήο βάζεσο. 

 

Ο εμνπιηζκφο ειέγρνπ θαη ρεηξηζκνχ ηεο δεμακελήο ζα ηνπνζεηεζεί ζην δηψξνθν ζάιακν 

δηθιείδσλ (ζρέδην 7.1), ψζηε λα είλαη πάληα πξνζηηφο ρσξίο δπζθνιία. Σν δάπεδν ηνπ νξφθνπ 

ζα έρεη ζρήκα “Ζ" θαη ζα θαηαζθεπαζηεί απφ ζθπξφδεκα C20/25. ΢ηα αλνίγκαηα, δηαζηάζεσλ 

2,75 κ. X 2,93 κ. θαη 2,75 κ. X 3,33 κ, ζα ηνπνζεηεζνχλ θηγθιηδψκαηα απφ κνξθνζίδεξν χςνπο 

110 εθ. Σν ηζφγεην πξνζεγγίδεηαη κε ηξεηο κφληκεο ζηδεξέο θιίκαθεο. ΢ηνλ φξνθν ζα ππάξρνπλ 

δχν κεηαιιηθέο θιίκαθεο αλαξξηρήζεσο (θαηαζθεπαζκέλεο απφ ζσιήλεο Φ22), νη νπνίεο ζα 

επηηξέπνπλ ηελ πξφζβαζε ζηνπο ζαιάκνπο απνζήθεπζεο λεξνχ. Δληφο ησλ ζαιάκσλ 

απνζήθεπζεο λεξνχ δελ ζα ππάξρνπλ κεηαιιηθέο θιίκαθεο. 
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΢ηνλ φξνθν ζα είλαη εγθαηεζηεκέλνο ν εμνπιηζκφο ηνπ αγσγνχ βαξχηεηαο απφ ηηο πεγέο 

“Κεθαιφβξπζνπ & Πνπιηνχ ε Βξχζε”, ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ Π2Γ2 απφ ηελ πεγή “Σξία 

Πεγάδηα” θαη ηνπ αγσγνχ βαξχηεηαο Γ1 Γ1-Γ2 απφ ηε δεμακελή Γ1. ΢ην ηζφγεην ζα είλαη 

εγθαηεζηεκέλνο ν εμνπιηζκφο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ εηζξνήο Γ1Γ2 απφ ηε γεψηξεζε ηνπ 

Η.Γ.Μ.Δ, ηνπ ηξνθνδνηηθνχ αγσγνχ βαξχηεηαο Α1 θαη ηνπ αγσγνχ ππεξρείιηζεο - εθθέλσζεο. 

Όινη νη αγσγνί θέξνπλ δηθιείδεο (DN350, DN150, DN65, DN100, θαη DN200) θαη εηδηθά ηεκάρηα 

γηα ηελ αγθχξσζή ηνπο ζηα ηνηρεία ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ θαη ηεο δεμακελήο. Φιάληδεο 

παξάιιειεο κε ηνπο ηνίρνπο ζα βξίζθνληαη ζε απφζηαζε ηνπιάρηζηνλ 10 εθ. απφ απηνχο. 

 

Γηα ηνλ θαιφ αεξηζκφ ησλ ζαιάκσλ απνζήθεπζεο λεξνχ ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ έμη ζσιήλεο 

εμαεξηζκνχ νη νπνίνη ζα θαιχπηνληαη επηκειψο κε ζίηα θαη θαπέιν ζην αλψηεξν κέξνο γηα λα 

παξεκπνδίδεηαη έηζη ε είζνδνο εληφκσλ θαη θάζε άιιεο ξχπαλζεο. Γεληθά δελ ζα πξέπεη λα 

ππάξρνπλ ειεχζεξα αλνίγκαηα πάλσ απφ ηελ επηθάλεηα ηνπ λεξνχ. 

Ο αγσγφο δηαλνκήο Α1 ζα θέξεη ζηα δίδπκα άθξα ηνπ πνιχηξεηα πδξνιεςίαο DN350. Απηά ζα 

ηνπνζεηεζνχλ ζε απφζηαζε 0,20κ απφ ηνλ ππζκέλα ηεο δεμακελήο ψζηε λα κε κεηαθέξνληαη 

ηδήκαηα απφ ηνλ ππζκέλα ζηηο ζσιελψζεηο. Δληφο ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ ν αγσγφο ζα θέξεη 

αεξεμαγσγνχο δηπιήο ελέξγεηαο έηζη ψζηε λα είλαη δπλαηή ε εηζαγσγή θαη εμαγσγή αέξα απφ ην 

δίθηπν. 

Ζ δίδπκε δηάηαμε ηνπ αγσγνχ εθθέλσζεο ζα ηνπνζεηεζεί ρακειφηεξα απφ ηνλ ππζκέλα, ζε 

θαηάιιεια δηακνξθσκέλα θξεάηηα, γηα ηελ πιήξε εθθέλσζε θαη θαζαξηζκφ ηεο δεμακελήο. Θα 

δηαζέηεη δηθιείδεο ειέγρνπ κε πεηαινχδα DN200, νη νπνίεο ζε θαλνληθή ιεηηνπξγία ζα είλαη 

θιεηζηέο. 

Ζ δίδπκε δηάηαμε ηνπ αγσγνχ ππεξρείιηζεο θέξεη ρνάλεο ππεξρείιηζεο ζην χςνο ηεο αλψηαηεο 

ζηάζκεο (4,00 κ.) θαη ζπλδέεηαη κε ηνλ αγσγφ εθθέλσζεο θαηαιήγνληαο ζην θξεάηην ζηξάγγηζεο 

έμσ απφ ηε δεμακελή. (Σν ειεχζεξν χςνο φηαλ ην λεξφ ππεξρεηιίδεη είλαη 0,70 κ.) 

Ο θαηαζιηπηηθφο αγσγφο εηζξνήο Γ1-Γ2 απφ ηε γεψηξεζε ηνπ Η.Γ.Μ.Δ. ζα επηθνηλσλεί θαη 

απεπζείαο κε ηνλ αγσγφ δηαλνκήο (Α1), κε δηάηαμε παξάθακςεο ηεο δεμακελήο εθνδηαζκέλεο 

κε βαιβίδα αληεπηζηξνθήο SCV DN200 θαη δηθιείδα ειέγρνπ κε πεηαινχδα DN200, ε νπνία ζε 

θαλνληθή ιεηηνπξγία ζα είλαη θιεηζηή. ΢ηε δίδπκε θαηάιεμή ηνπ ζηνπο ζαιάκνπο ηεο δεμακελήο 

ζα θέξεη βαιβίδεο ειέγρνπ κε πισηήξα πνπ ζα κεηαδίδνπλ ηηο δηαθπκάλζεηο ηεο ζηάζκεο ηνπ 

λεξνχ ζην αληιεηηθφ ζπγθξφηεκα ηεο ηεο γεψηξεζεο. Σέινο ζα δηαζέηεη αεξεμαγσγφ δηπιήο 

ελέξγεηαο DN65. 

Ο θαηαζιηπηηθφο αγσγφο εηζξνήο Π2-Γ2 απφ ηελ πεγή ησλ “Σξηψλ Πεγαδηψλ”. ΢ηε δίδπκε 

θαηάιεμή ηνπ ζηνπο ζαιάκνπο ηεο δεμακελήο ζα θέξεη βαιβίδεο ειέγρνπ κε πισηήξα πνπ ζα 

κεηαδίδνπλ ηηο δηαθπκάλζεηο ηεο ζηάζκεο ηνπ λεξνχ ζην αληιεηηθφ ζπγθξφηεκα ηεο πεγήο. 

Ζ έλαξμε θαη ε παχζε ηεο ιεηηνπξγίαο ησλ αληιεηηθψλ ζπγθξνηεκάησλ ηνπ θαηαζιηπηηθνχ 

αγσγνχ απφ ηελ πεγή ησλ “Σξηψλ Πεγαδηψλ” θαη ηεο γεψηξεζεο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ, έρεη ππνινγηζηεί 

βάζεη ηεο εκεξήζηαο δηαθχκαλζεο ηεο θαηαλάισζεο θαη γηα ηηο κέγηζηεο εκεξήζηεο θαηαλαιψζεηο 

ησλ εηψλ 2020, 2040, 2060, ήηνη: 

 

2020: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,00 κ. (200 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 2,60 κ. (512 

κ3). 

2040: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,00κ (200 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 3,00 κ. (610 κ3). 

2060: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,00κ (200 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 3,53 κ. (700 κ3). 

 

Ο αγσγφο εηζξνήο Γ1-Γ1-Γ2 κε βαξχηεηα απφ ηε δεμακελή Γ1 ζα έρεη δίδπκα ειεχζεξα ζηφκηα 

εληφο ησλ ζαιάκσλ ηεο δεμακελήο ππφ γσλία 45°. 
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Ο αγσγφο εηζξνήο κε βαξχηεηα, απφ ηελ πεγή “Κεθαιφβξπζνπ & Πνπιηνχ ε Βξχζε” ζα έρεη 

δίδπκα ειεχζεξα ζηφκηα εληφο ησλ ζαιάκσλ ηεο δεμακελήο ππφ γσλία 45°. 

 

Πξνβιέπεηαη ζηξψζε έδξαζεο - ζηξάγγηζεο απφ ζπκπηεζκέλν ζξαπζηφ ακκνράιηθν ιαηνκείνπ, 

πάρνπο 0,35 κ, κε ηάθξνπο, πεξηκεηξηθά θαη εγθάξζηα, ζηηο νπνίεο ζα ηνπνζεηεζνχλ 

ηζηκεληνζσιήλεο δηάηξεηνη δηακέηξνπ 250 ρηι. θαη ζα πιεξσζνχλ κε δηαβαζκηζκέλν πιηθφ 

ζηξαγ- γηζηεξηνχ. Οη ζσιήλεο ηνπ ζηξαγγηζηεξίνπ ζα θαηαιήγνπλ ζην θξεάηην ζηξάγγηζεο - 

εθθέλσζεο έμσ απφ ηε δεμακελή. Σα ζηξαγγηζηήξηα ζα ρξεζηκεχνπλ θαη γηα ηνλ έιεγρν ηπρφλ 

δηαξξνψλ ηεο δεμακελήο. Ζ έδξαζε ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ θαη ηεο δεμακελήο ζα γίλεη ζε 

ζθπξφδεκα θαζαξηφηεηαο C12/16 πάρνπο 0,10 κ. 

 

2.2.2. Έξγα Βειηίσζεο Τθηζηακέλσλ Γεμακελώλ (B’ Φάζε)  

 
 Σα θαησηέξσ πξνηεηλόκελα έξγα βειηηώζεσλ ησλ Γεμακελώλ απνηεινύλ έξγα ηεο 

Β’ Φάζεο: 

 
1. Τθηζηάκελε Γεμακελή Γ6,  V=30 κ3 (Π1- Γ1 Υ.Θ. 1+160 ζέζε “Λάγηνπ”). Πξνβιέπεηαη ε 

θαηά- ζθεπή Νένπ Θαιάκνπ Γηθιείδσλ εμσηεξηθψλ δηαζηάζεσλ 4.30 Υ 1.90 κ.) 

Θα γίλεη εθζθαθή ηνπ εδάθνπο δηαζηάζεσλ 2.50 κ θαη 5.30 κ πεξίπνπ θαη ζηε ζπλέρεηα 

δηάζηξσζε ζπκπηεζκέλεο ζηξψζεο ακκνράιηθνπ πάρνπο 0.15κ θαη ζθπξνδέκαηνο θαζαξηφηεηαο 

C12/16, πάρνπο 0.10κ. Ζ επίρσζε ησλ εθζθαθψλ ζα γίλεη κε ζξαπζηφ ακκνράιηθν ιαηνκείνπ, 

ζε ζηξψζεηο πάρνπο 0,30 κ. πνπ ζα ζπκπηέδνληαη. 

Ζ θαηαζθεπή ηνπ λένπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ (ζα γίλεη κε νπιηζκέλν ζθπξφδεκα C20/25 θαη ράιπβα 

S500s. ΢ηελ πιάθα ζεκειίσζεο, πάρνπο 0.25 κ, ζα ηνπνζεηεζεί δηπιή εζράξα ησλ Φ10/15 & 

Φ10/15. Ζ πιάθα νξνθήο, πάρνπο 0,18κ, νπιίδεηαη κε δηπιή εζράξα ησλ Φ10/10 & Φ10/15. Σα 

ηνηρψκαηα ηνπ θξεαηίνπ, πάρνπο 0,25κ, νπιίδνληαη κε δηπιή εζράξα Φ12/15. Ο ππνινγηζκφο 

ηνπ ζαιάκνπ έγηλε κε θηλεηφ θνξηίν νρήκαηνο 30t. Ζ δηάηαμε ησλ νπιηζκψλ θαίλεηαη αλαιπηηθά 

ζην ζρέδην 8.2.2 ηεο ζηαηηθήο κειέηεο. Οη δηαηξήζεηο ησλ ηνηρείσλ γηα ηελ ηνπνζέηεζε ησλ λέσλ 

ζσιελψζεσλ ζα γίλνπλ κε θαηάιιειν εμνπιηζκφ αδηαηάξαθηεο θνπήο ζθπξνδέκαηνο θαη ζα 

κνλσζνχλ κε εηδηθά ξεηηλνχρα θνληάκαηα πδαηνζηεγαλά θαη κε ζπξξηθλνχκελα. Οη ηνίρνη ηνπ 

ζαιάκνπ δηθιείδσλ, εζσηεξηθά θαη εμσηεξηθά ζα επηρξηζηνχλ θαη ζα βαθνχλ κε πιαζηηθά 

ρξψκαηα. Ζ πφξηα θαη ην παξάζπξν, (κε παινζηάζην θαη πεξζίδεο), ηεο δεμακελήο ζα είλαη 

ζηδεξά. Όιεο νη κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο ζα θαιπθζνχλ κε δηπιή αληηζθσξηαθή επάιεηςε θαη ζα 

βαθνχλ. 

Οη αγσγνί ηεο δεμακελήο είλαη ηξεηο: Ο αγσγφο εηζξνήο κε βαξχηεηα Γ6Α, ν αγσγφο εθξνήο κε 

βαξχηεηα Γ6 θαη ν αγσγφο ππεξρείιηζεο (ηνπνζεηεκέλνο ζε χςνο 1.20 κ), εθθέλσζεο θαη 

θαζαξηζκνχ. 

Πξνβιέπεηαη ε πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε δηθιείδαο κε πισηήξα γηα ηνλ πεξηνξηζκφ θαηά 70% 

ηεο ρσξεηηθφηεηαο ηεο δεμακελήο, απφ 100 κ3, ζε 30 κ3 πνπ επαξθνχλ γηα ηελ χδξεπζε ηεο 

πεξηνρήο. 

Αθφκε πξνβιέπεηαη ε πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε φισλ ησλ απαξαίηεησλ εμαξηεκάησλ απφ 

ειαηφ ρπηνζίδεξν, πνιχηξεηνπ πδξνιεςίαο (20 εθ. απφ ηνλ ππζκέλα ηεο δεμακελήο), ρνάλε 

ππεξρεί- ιηζεο, δηθιείδσλ ππεξρείιηζεο, εθθέλσζεο θαη ειέγρνπ θαζψο θαη δηθιείδαο ξχζκηζεο 

παξνρήο, πνπ ζα ηνπνζεηεζεί ζηνλ αγσγφ εηζξνήο, κε ηνλ απαξαίηεην εμνπιηζκφ ηεο (θίιηξν 

πιάγην κε ζίηα, εμαξκσηηθφο ζχλδεζκνο κε σηίδεο, αεξεμαγσγφο δηπιήο ελέξγεηαο). Ζ 

ιεπηνκεξήο δηάηαμε ησλ ζσιελψζεσλ εηθνλίδεηαη ζηα αληίζηνηρα ζρέδηα ηεο δεμακελήο. 
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2. Τθηζηάκελε Γεμακελή Γ1 V=300 m3 “Σόπνπ Θπζίαο”.  Πξνβιέπεηαη ε θαηαζθεπή Νένπ 

Θαιάκνπ Γηθιείδσλ εμσηεξηθψλ δηαζηάζεσλ 8,75 κ. Υ 3,85 κ. 

Θα γίλεη εθζθαθή δηαζηάζεσλ 12,00 Υ 5,50 κ, πεξίπνπ ηνπ εδάθνπο γηα ηελ έδξαζε ηνπ 

ζαιάκνπ  ηνπνζέηεζε ζηξψζεο ζπκπηεζκέλνπ ακκνράιηθνπ ιαηνκείνπ, πάρνπο 0.35κ θαη 

ζθπξνδέκαηνο θαζαξηφηεηαο C12/16 πάρνπο 0,10κ. 

Ζ θαηαζθεπή ηνπ λένπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ ζα γίλεη απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα C20/25 κε ράιπβα 

S500s. ΢ηελ πιάθα ζεκειίσζεο, πάρνπο 0,25 κ, ζα ηνπνζεηεζεί δηπιή εζράξα ησλ Φ10/15 & 

Φ10/15. Ζ πιάθα νξνθήο, πάρνπο 0,18 κ, νπιίδεηαη κε δηπιή εζράξα ησλ Φ10/10 & Φ10/15. Σα 

ηνηρψκαηα ηνπ θξεαηίνπ, πάρνπο 0,25 κ, νπιίδνληαη κε δηπιή εζράξα Φ12/15. Ο ππνινγηζκφο 

ηνπ ζαιάκνπ έγηλε κε θηλεηφ θνξηίν νρήκαηνο 30 t. Ζ δηάηαμε ησλ νπιηζκψλ θαίλεηαη αλαιπηηθά 

ζην ζρέδην 8.1.2 ηεο ζηαηηθήο κειέηεο. 

Ο ζάιακνο ζα δηαζέηεη ζηδεξά ζχξα πιήξσο αλνηγφκελε, παξάζπξα κε παινζηάζηα θαη 

πεξζίδεο. Θα θαηαζθεπαζηεί κεηαιιηθφ δάπεδν πξφζβαζεο πάλσ απφ ηηο ζσιελψζεηο, κε 

αθαηξνχκελα ηεκάρηα πάρνπο 0.30εθ. (γηα λα είλαη εχθνιε ε πξνζέγγηζε ησλ πδξαπιηθψλ 

δηαηάμεσλ), ζην νπνίν_ζα ηνπνζεηεζεί ν εμνπιηζκφο ρισξίσζήο θαη απνιχκαλζεο ηνπ λεξνχ. Ο 

θέξσλ νξγαληζκφο ηεο θαηαζθεπήο ζα απνηειείηαη απφ δχν ζηδεξνδνθνχο IΡΔ 120 (πςίθνξκε 

δνθφο κφξθεο δηπινχ “ηαπ”), κήθνπο 5.40κ ηνπνζεηεκέλεο παξάιιεια ζε απφζηαζε 2κ κεηαμχ 

ηνπο. Κάζε δνθφο ζηεξίδεηαη ζε 4 ππνζηπιψκαηα ίδηαο δηαηνκήο, δηακνξθψλνληαο πιαίζην κε 

ηέζζεξα πφδηα. Σα δχν πιαίζηα ζπγθνιινχληαη κε ζηδεξνδνθνχο δηαηνκήο Σ120, 

αλεζηξακκέλεο, αλά 0,41 κ πεξίπνπ, νη νπνίεο ζα εγθηβσηίδνπλ ην δάπεδν απφ θχιια 

ιακαξίλαο 3mm δηακνξθσκέλα ζε “Π" πιάηνπο 0,39κ, κήθνπο 0,62κ θαη χςνπο 0,107κ. Γχξσ 

απφ ην κεηαιιηθφ δάπεδν ζα ηνπνζεηεζνχλ θηγθιηδψκαηα απφ κνξθνζίδεξν ζσιελσηήο 

θπθιηθήο δηαηνκήο δηακέηξνπ 0,05 κ θαη χςνπο 1,10 κ. Ζ πξφζβαζε ζην θαηψηεξν επίπεδν 

ρεηξηζκνχ ησλ δηθιείδσλ ζα γίλεηαη κε κφληκεο ζηδεξέο θιίκαθεο αλαξξηρήζεσο πνπ ζα 

απνηεινχληαη απφ ζσιήλεο Φ22, κήθνπο 0,40κ, ζπγθνιιεκέλνπο ζε ηεκάρηα ειαηνχ 

ρπηνζίδεξνπ δηαζηάζεσλ 0,05κ ρ 0,10κ ρ 1,60κ. 

 

Οη αγσγνί ηεο δεμακελήο είλαη έμη (ζρέδην 8.1.1): ν ηξνθνδνηηθφο αγσγφο βαξχηεηαο Β2, ν 

αγσγφο ππεξρείιηζεο, εθθέλσζεο θαη θαζαξηζκνχ, ν αγσγφο εηζξνήο κε βαξχηεηα Π1Γ1 απφ 

πεγέο “Βξαρλίνπ”, ν αγσγφο εθξνήο Γ1Γ1Γ2 ζχλδεζεο ησλ δχν δεμακελψλ κε βαξχηεηα, ν 

θαηαζιηπηηθφο ηξνθνδνηηθφο αγσγφο Γ1ΑΓ1Γ5 (πδξνιεςία απφ ηνλ αλαηνιηθφ ζάιακν λεξνχ) 

πξνο δεμακελή Γ5 θαη ν θαηαζιηπηηθφο ηξνθνδνηηθφο αγσγφο Γ1Γ1Γ4 (πδξνιεςία απφ ηνλ 

δπηηθφ ζάιακν λεξνχ) πξνο ηε δεμακελή Γ415κ3. Όινη νη αγσγνί θέξνπλ δηθιείδεο θαη εηδηθά 

ηεκάρηα γηα ηελ αγθχξσζή ηνπο ζηα ηνηρεία ηνπ θξεαηίνπ θαη ηεο δεμακελήο. Φιάληδεο 

παξάιιειεο κε ηνπο ηνίρνπο ζα βξίζθνληαη ζε απφζηαζε ηνπιάρηζηνλ 10 εθ. απφ απηνχο. Οη 

δηαηξήζεηο ησλ ηνηρείσλ γηα ηελ ηνπνζέηεζε ησλ λέσλ ζσιελψζεσλ ζα γίλνπλ κε θαηάιιειν 

εμνπιηζκφ αδηαηάξαθηεο θνπήο ζθπξνδέκαηνο θαη ζα κνλσζνχλ κε εηδηθά ξεηηλνχρα θνληάκαηα, 

πδαηνζηεγαλά θαη κε ζπξξηθλνχκελα. Οη κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο ζα θαιπθζνχλ κε δηπιή 

αληηζθσξηαθή επάιεηςε θαη ζα βαθνχλ. Οη ηνίρνη ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ, εζσηεξηθά θαη 

εμσηεξηθά ζα επηρξηζηνχλ θαη ζα βαθνχλ. 

 

Πξνβιέπεηαη ε πξνκήζεηα θαη ηνπνζέηεζε φισλ ησλ απαξαίηεησλ εμαξηεκάησλ απφ ειαηφ 

ρπηνζίδεξν (DN250, DN200, DN100, DN60 θαη DN80) πνιχηξεησλ πδξνιεςίαο (DN100, DN 

250 θαη DN80), ρνάλσλ ππεξρείιηζεο (DN200), δηθιείδσλ ππεξρείιηζεο, εθθέλσζεο θαη ειέγρνπ 

(DN100, DN80, DN200, DN250 θαη DN65), βαιβίδσλ αληεπηζηξνθήο SCV (DN80, DN100 θαη 

DΝ200)θαη αεξεμαγσγψλ δηπιήο ελέξγεηαο MPC (DN65 θαη DN80). 
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Ο θχξηνο αγσγφο δηαλνκήο Β2 ζα θέξεη ζηα δίδπκα άθξα ηνπ πνιχηξεηα πδξνιεςίαο DN350. 

Απηά ζα ηνπνζεηεζνχλ ζε απφζηαζε 0,20κ απφ ηνλ ππζκέλα ηεο δεμακελήο ψζηε λα κε 

κεηαθέξνληαη ηδήκαηα απφ ηνλ ππζκέλα ζηηο ζσιελψζεηο. Δληφο ηνπ ζαιάκνπ δηθιείδσλ ν 

αγσγφο ζα θέξεη αεξεμαγσγνχο δηπιήο ελέξγεηαο έηζη ψζηε λα είλαη δπλαηή ε εηζαγσγή θαη 

εμαγσγή αέξα απφ ην δίθηπν. 

Ζ δίδπκε δηάηαμε ηνπ αγσγνχ εθθέλσζεο ζα ηνπνζεηεζεί ζην ρακειφηεξν ζεκείν ηνπ ππζκέλα 

ηεο δεμακελήο γηα ηελ πιήξε εθθέλσζε θαη θαζαξηζκφ ηεο δεμακελήο θαη ζα δηαζέηεη δχν 

δηθιείδεο ρεηξηζκνχ κε πεηαινχδα DN200. 

Ζ δίδπκε δηάηαμε ηνπ αγσγνχ ππεξρείιηζεο (ηνπνζεηεκέλε ζε χςνο 3,00 κ) είλαη επηθνπξηθή, 

ιφγσ ηεο χπαξμεο ηνπ αγσγνχ Γ1-Γ1-Γ2 ε πδξνιεςία ηνπ νπνίνπ ηνπνζεηείηαη θάησζελ απηνχ 

(ζε ηξεηο δηαθνξεηηθέο ζηάζκεο, ζχκθσλα κε ηελ πξφβιεςε αχμεζεο ηεο θαηαλάισζεο 

δηαρξνληθά απφ 2001 έσο 2041) θαη πξννξίδεηαη γηα ηελ εθηξνπή ηεο πιενλάδνπζαο πνζφηεηαο 

λεξνχ πξνο ηε δεμακελή Γ2. Ο αγσγφο ππεξρείιηζεο ζπλδέεηαη κε ηνλ αγσγφ εθθέλσζεο 

θαηαιήγνληαο ζηε κηζγάγθεηα θαηάληη ηεο δεμακελήο. 

Ο αγσγφο εηζξνήο κε βαξχηεηα Π1-Γ1 απφ ηηο πεγέο “Αγ. Παξαζθεπήο Βξαρλίνπ” ζα 

επηθνηλσλεί θαη απεπζείαο κε ηνλ αγσγφ δηαλνκήο (Β2), κε δηάηαμε παξάθακςεο ηεο δεμακελήο 

εθνδηαζκέλεο κε βαιβίδα αληεπηζηξνθήο SCV θαη δηθιείδα ειέγρνπ κε πεηαινχδα DN200, ε 

νπνία ζε θαλνληθή ιεηηνπξγία ζα είλαη θιεηζηή. Δληφο ησλ ζαιάκσλ λεξνχ ζα θαηαιήγεη κε 

ειεχζεξα ζηφκηα ππφ γσλία 45°. 

 

Οη θαηαζιηπηηθνί αγσγνί Γ1ΑΓ1Γ5 θαη Γ1Γ1Γ4 ηξνθνδνηνχληαη κέζσ ππνβξχρησλ αληιηψλ, ησλ 

νπνίσλ ε ιεηηνπξγία ζα θαζνξίδεηαη απφ ηηο βαιβίδεο ειέγρνπ ζηάζκεο χδαηνο ησλ δεμακελψλ 

Γ4 θαη Γ5. Ζ πξνκήζεηα ησλ ππνβξχρησλ αληιεηηθψλ ζπγθξνηεκάησλ ζηνπο ζαιάκνπο ηεο 

δεμακελήο Γ1 γίλεηαη κε κέξηκλα θαη δαπάλε ηνπ Γήκνπ Καιαβξχησλ. Ζ ηνπνζέηεζε ζα γίλεη 

απφ ηνλ αλάδνρν θαηαζθεπήο ηνπ έξγνπ. Ζ έλαξμε θαη ε παχζε ηεο ιεηηνπξγίαο ησλ αληιεηηθψλ 

ζπγθξνηεκάησλ ησλ θαηαζιηπηηθψλ αγσγψλ, έρεη ππνινγηζηεί αλαιπηηθά  βάζεη ηεο εκεξήζηαο 

δηαθχκαλζεο ηεο θαηαλάισζεο θαη γηα ηηο κέγηζηεο εκεξήζηεο θαηαλαιψζεηο ησλ εηψλ 2020, 

2040, 2060, ήηνη:  

 

Γ1-Γ1-Γ4 (εθξνή κε άληιεζε πξνο δεμακελή Γ4): 

2020: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,60 κ. (10 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 2,40 κ. (15 κ3). 

2040: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,12 κ. (7 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 2,40 κ. (15 κ3). 

2060: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 0,80 κ. (5 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 2,40 κ. (15 κ3). 

 

Γ1Α-Γ1-Γ5 (εθξνή κε άληιεζε πξνο δεμακελή Γ5): 

2020: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 0,88 κ. (16 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 1,80 κ. (33 κ3).  

2040: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,20 κ. (22 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 2,32 κ. (42 κ3). 

2060: Δθθίλεζε ζηε ζηάζκε δεμακελήο θάησ απφ 1,15 κ. (21 κ3) θαη ΢ηάζε ζηα 2,31 κ (42 κ3).  

 

Γηα λα απνθεπρζεί ην πδξαπιηθφ πιήγκα απφ ηε ιεηηνπξγία ηνπ αληιηνζηαζίνπ ζηνλ αγσγφ Γ1Α-

Γ1-Γ5 θαηά ηελ εθθίλεζε ηνπ αληιεηηθνχ ζπγθξνηήκαηνο ζα ππάξρεη αληηπιεγκαηηθή βαιβίδα 

(DN50), ε πξνκήζεηα θαη ε ηνπνζέηεζε ηεο νπνίαο πξνβιέπεηαη ζηελ κειέηε ηνπ εμσηεξηθνχ 

δηθηχνπ χδξεπζεο, θαη έρεη ήδε θαηαζθεπαζηεί. Ο αγσγφο εθηφλσζεο ηεο αληηπιεγκαηηθήο 

βαιβίδαο ζα δηαζέηεη δηθιείδα ρεηξηζκνχ DN65 θαη εηδηθφ ακθηθιαηδσηφ ηεκάρην γηα ηελ 

αγθχξσζή ηνπ ζην ηνηρείν ηεο δεμακελήο (DN60). 

 

Γηα ηνλ αγσγφ Γ1-Γ1-Γ2 έρεη πξνβιεθζεί εηδηθή δίδπκε δηάηαμε. ΢ε θάζε ζάιακν ζα 

ηνπνζεηεζνχλ ηξία ζηφκηα (ηα νπνία ζα ειέγρνληαη απφ δηθιείδεο ρεηξηζκνχ DN100) 
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πδξνιεςίαο, ηνπνζεηεκέλα ζε δηαθνξεηηθά χςε, (0,25 κ, 1,18 κ, 2,24 κ) ηα νπνία ζα 

ιεηηνπξγνχλ αλά δχν, αλάινγα κε ηελ αχμεζε ησλ θαηαλαιψζεσλ δηαρξνληθά έσο ην 2060, έηζη 

ψζηε λα παξακέλεη ζηελ δεμακελή Γ1 ε απαηηνχκελε πνζφηεηα χδαηνο (19 κ3, 88,5 κ3 θαη 168 

κ3 αληίζηνηρα) γηα ηελ χδξεπζε ηεο δψλεο Β1. Σν ειεχζεξν χςνο φηαλ ην λεξφ ππεξρεηιίδεη είλαη 

0,75κ. 

Ζ πξνκήζεηα θαη ε εγθαηάζηαζε ρισξίσζεο θαη απνιχκαλζεο ηνπ λεξνχ, ζα γίλεη κε κέξηκλα θαη 

δαπάλε ηνπ Γήκνπ Καιαβξχησλ. 

Ζ ιεπηνκεξήο δηάηαμε ησλ ζσιελψζεσλ θαζψο ε ηνπνζέηεζε ηνπ νπιηζκνχ εηθνλίδεηαη ζηα 

αληίζηνηρα ηππηθά ζρέδηα ηεο δεμακελήο. 

 

3. Τθηζηάκελεο Γεμακελέο Γ3 V=7 κ3, Γ4 V=15 κ3, Γ5 V=50 κ3 

 

Πξνβιέπεηαη ε παξάθακςε (θαηάξγεζε) ηεο δεμακελήο “Ξπδηά”  Γ3 (7κ3). 

 

Ζ ιεηηνπξγηθή ζέζε ηεο δεμακελήο ηνπ “Κάζηξνπ” Γ4 (15 κ3) ζην δίθηπν, αλαβαζκίδεηαη θαζφηη 

πιένλ επηζθεπάδεηαη, πδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ1 κε θαηαζιηπηηθφ αγσγφ Γ1-Γ4 

παξνρεηεπηηθφηεηαο 17 m3/h θαη πξνβιέπεηαη λα πδξνδνηεί, κεηά ηνλ πιήξε δηαρσξηζκφ ησλ 

δσλψλ, ηελ αλεμάξηεηε δψλε Γ (πςειή δψλε) ηνπ δηθηχνπ. Οη εξγαζίεο επηζθεπήο ηεο δεμακελήο 

θαη ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ πξνβιέπνληαη ζηελ πξνεγνχκελε θάζε ηεο κειέηεο ηνπ 

εμσηεξηθνχ δηθηχνπ χδξεπζεο πνπ επξίζθεηαη ζε θάζε θαηαζθεπήο. 

 

Ζ πθηζηάκελε “λέα” δεμακελή Γ5 πδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ1 κέζσ ηνπ θαηαζιηπηηθνχ 

αγσγνχ Γ1ΑΓ1Γ5 παξνρεηεπηηθφηεηαο 17 m3/h θαη ζα πδξνδνηεί ηε δψλε Δ (Πεξηνρή «Κάζηξν – 

Παιηνπήγαδν»). Ζ Γεμακελή Γ5, ν Καηαζιηπηηθφο Αγσγφο Γ1ΑΓ1Γ5, θαη ην δίθηπν πδξνδφηεζεο 

ηεο πεξηνρήο «Κάζηξν – Παιηνπήγαδν» έρνπλ ήδε θαηαζθεπαζηεί κε πξφζθαηεο εξγνιαβίεο.  

΢ηηο δεμακελέο Γ4 θαη Γ5 δελ πξνβιέπεηαη εγθαηάζηαζε ρισξίσζεο θαη απνιχκαλζεο, θαζψο 

ην λεξφ ζα ρισξηψλεηαη ζηε δεμακελή Γ1. 

 

Λφγσ ηεο ζεκαληηθήο δηαθνξάο πνπ παξνπζηάδεηαη ζηηο θαηαλαιψζεηο αλά εηθνζαεηία ζα πξέπεη 

λα γίλεηαη επαλαπξνζδηνξηζκφο ηεο θαηψηαηεο θαη ηεο αλψηαηεο ζηάζκεο, δειαδή ηνπ 

ειάρηζηνπ θαη κέγηζηνπ απνζεθεπφκελνπ φγθνπ λεξνχ ζηηο δεμακελέο, πνπ ξπζκίδεη ηελ έλαξμε 

θαη παχζε ηεο ιεηηνπξγίαο ησλ αληιηνζηαζίσλ. 

 

2.2.3. Αγσγνί Δμσηεξηθνύ Γηθηύνπ (Α’ Φάζε) 

 
• Καηαζθεπή λένπ αγσγνχ ΡΔ Φ63 10 atm 3εο γεληάο απφ ηνλ θφκβν Γ2.1 ηνπ πθηζηάκελνπ 

αγσγνχ Π3-Γ2 ησλ πεγψλ “Κεθαινβξχζνπ", έσο ηε λέα δεμακελή Γ2 (ηνπνζεζία “Πεπθάθηα"), 

ζπλνιηθνχ κήθνπο 220 κ. ΢θνπφο απηνχ ηνπ αγσγνχ είλαη ε παξάθακςε ηεο δεμακελήο Γ3 (πνπ 

θαηαξγείηαη) θαη ε άκεζε ηξνθνδνζία ηεο Νέαο δεμακελήο Γ2 απφ ηηο πεγέο “Κεθαιφβξπζν" (Π3) 

θαη “Πνπιηνχ ε Βξχζε” (Π4). 

• Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ ησλ πεγψλ “Σξία Πεγάδηα" (Π2-Γ2), 

ζπλνιηθνχ κήθνπο 30 κ, γηα λα δηνρεηεπζεί απ’ επζείαο ε παξνρή ησλ πεγψλ πξνο ηε Νέα 

δεμακελή Γ2. 

• Καηαζθεπή λένπ ηκήκαηνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ ηεο γεψηξεζεο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ, (Γ1-Γ2) 

ζπλνιηθνχ κήθνπο 30 κ, γηα λα δηνρεηεπζεί απ’ επζείαο ε παξνρή ηεο γεψηξεζεο ηνπ Η.Γ.Μ.Δ. 

πξνο ηε Νέα  δεμακελή Γ2. 
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2.2.4. Αγσγνί Δζσηεξηθνύ Γηθηύνπ (Α’ θαη Β’ Φάζε) 

 

 Σν εζσηεξηθφ δίθηπν ησλ Καιαβξχησλ, θαη γηα ηηο δχν θάζεηο θαηαζθεπήο, πεξηιακβάλεη 

ηα δεδνκέλα ηεο πιεζπζκηαθήο αχμεζεο θαη αλάπηπμεο ηνπ νηθηζκνχ κε ηε δεκηνπξγία φζν ην 

δπ- λαηφλ πεξηζζφηεξνπ κήθνπο θπθινθνξηαθνχ δηθηχνπ απξφζθνπηεο θαη κε επαξθέο 

πηεδνκεηξηθφ θνξηίν παξνρήο λεξνχ. 

 

 Σν εζσηεξηθφ δίθηπν χδξεπζεο ησλ Καιαβξχησλ ρσξίδεηαη ζε δχν θχξηεο δψλεο θαη 

ηέζζεξεηο δεπηεξεχνπζεο: 

•  Εώλε Α (ρακειή): Τδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ2 (V=750 κ3) θαη θαιχπηεη έθηαζε 

340.768,00 κ2. 

•  Εώλε Β (κεζαία): Τδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ1 (V=300 κ3 ) θαη θαιχπηεη έθηαζε 

124.261,76 κ2. 

•  Εώλε Γ (πςειή): Τδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ4 (V= 15 κ3) θαη θαιχπηεη έθηαζε 

35.431,68 κ2. 

•  Εώλε Δ (πςειή εθηόο νηθηζκνύ): Τδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ5 (V=50 κ3) θαη θαιχπηεη 

ηελ πεξηνρή «Κάζηξν – Παιηνπήγαδν», εθηφο ζρεδίνπ πφιεο, αλάληε ηεο πςειήο δψλεο Γ. 

•  Εώλε Ε (ρακειή εθηόο νηθηζκνύ): πδξνδνηείηαη απφ ηε δψλε Α (δεμακελή Γ2) κέζσ ηνπ 

θξεαηίνπ ΦΠΓ5, ηεο πηεδνζξαπζηηθήο δηθιείδαο V2 θαη θαιχπηεη κηθξφ αξηζκφ θαηνηθηψλ, 

εθηφο ζρεδίνπ πφιεο, ζηελ πεξηνρή ΢.΢. Κεξπηλήο. 

•   Εώλε ΢Σ: πδξνδνηείηαη απφ ηε δεμακελή Γ6 (V=30 κ3 ) (ε ρσξεηηθφηεηα ηεο δεμακελήο είλαη 

100 κ3, έρεη πεξηνξηζηεί φκσο κέζσ δηθιείδαο κε πισηήξα ζηα 30 κ3) θαη θαιχπηεη ηηο παξνρέο 

πνπ ππάξρνπλ θαηά κήθνο ηνπ αγσγνχ Π1-Γ1 ζηελ πεξηνρή “Λάγηνπ". 

 

 Οη δχν θχξηεο δψλεο Α θαη Β πδξνδνηνχληαη απφ ηηο δεμακελέο Γ2 «Πεπθάθηα» θαη Γ1 

«Σφπνπ Θπζίαο» αληίζηνηρα. Γηα ηελ νξγάλσζε ηνπ δηθηχνπ ζηηο δχν θχξηεο δψλεο πηνζεηήζεθε 

ην κηθηφ ζχζηεκα. Σν αξρηθφ αθηηλσηφ ζχζηεκα ησλ δχν δσλψλ κεηαηξέπεηαη ζε δηθηπσηφ ή 

θπθιηθφ (βξνγρσηφ - θπθινθνξηαθφ) κε ζηφρν: 

α) λα δηαζθαιίδεηαη ζε θάζε πεξίπησζε ε απξφζθνπηε ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ, θαζψο ππάξρεη ε 

δπλαηφηεηα απνκφλσζεο ηπρνχζαο βιάβεο θαη ε δηνρέηεπζε ηνπ λεξνχ απφ ελαιιαθηηθή 

δηαδξνκή 

β) λα ππάξρεη ζπλερήο θπθινθνξία λεξνχ δει. λα κελ ππάξρνπλ, θαηά ην δπλαηφλ ζεκεία, πνπ 

ην λεξφ λα κέλεη ζηάζηκν. 

γ) λα ππάξρεη ηθαλφ πηεδνκεηξηθφ θνξηίν ζε θάζε ζεκείν ηνπ δηθηχνπ, θαη θαηά ηηο πεξηφδνπο 

αηρκήο. 

δ) λα ππάξρνπλ νη κηθξφηεξεο δπλαηέο κεηαβνιέο ηνπ πηεδνκεηξηθνχ θνξηίνπ αλά δψλε, 

ιακβαλνκέλσλ ππ' φςε ηεο δηαθχκαλζεο ηεο θαηαλάισζεο θαηά ηε δηάξθεηα ηεο εκέξαο θαη ησλ 

πεξηφδσλ αηρκήο. 

 

 Σν δίθηπν ηεο ρακειήο δώλεο Α ρσξίδεηαη ζε 4 ππνδώλεο: 

 

Α1: Τςειή δψλε - Σξνθνδνηείηαη κέζσ ηνπ αγσγνχ Α1Ν (Φ110) ζηνλ θφκβν Α1.3.Α 

Α2: Τςειή δψλε - Σξνθνδνηείηαη κέζσ ηνπ αγσγνχ Α2    (Φ140) ζηνλ θφκβν Α1.3 

Α3: Υακειή Εψλε – ηξνθνδνηείηαη κέζσ ηνπ αγσγνχ Α1 (Φ280) ζηνλ θφκβν Α1.3 κεηά ηελ  

       Πηεδνζξαπζηηθή Βαιβίδα V10 (ΦΠΓ1) 

A4: Μεζαία δψλε – ηξνθνδνηείηαη κέζσ ηνπ αγσγνχ Α1Μ (Φ250) ζηνλ θφκβν Α1.3 
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Ο θχξηνο αγσγφο κεηαθνξάο χδαηνο απφ ηε δεμακελή Γ2, ζηε δψλε Α είλαη ν Α1 (ΡΔ Φ400/10 

atm). Ζ δψλε Α, εθηφο απφ ηδησηηθά θηήξηα πδξνδνηεί θαη αξθεηά δεκφζηα. Απηά είλαη: ην 

Ννζνθνκείν, ην Γηθαζηηθφ κέγαξν, ην Γεκαξρείν, ηα θηήξηα δεκνζίσλ ππεξεζηψλ (Ο.Σ.Δ., 

Ππξνζβεζηηθή, Γαζαξρείν θ.ιπ.), ζρνιεία φισλ ησλ βαζκηδψλ ηε Μεηξφπνιε, ην θιεηζηφ 

Γπκλαζηήξην θαη ην γήπεδν ηεο πφιεο. 

 

 Σν δίθηπν ηεο κεζαίαο δώλεο Β ρσξίδεηαη ζε 2 ππνδώλεο: 

Β1: Τςειή δψλε – ηξνθνδνηείηαη  απφ ηε Γεμακελή Γ1 κέζσ ηνπ αγσγνχ Β4Β (Φ125) ρσξίο 

ξχζκηζε πίεζεο.  

Β2: Υακειή δψλε: ηξνθνδνηείηαη κέζσ ηνπ αγσγνχ Β2 (Φ250) κεηά ηελ Πηεδνζξαπζηηθή  

Βαιβίδα V4 (ΦΠΓ3) 

 

Οη δψλεο Α θαη Β πδξνδνηνχληαη απηφλνκα απφ ηηο δεμακελέο Γ2 θαη Γ1 αληίζηνηρα. Γίλεηαη ε 

δπλαηφηεηα ζχλδεζεο κεηαμχ ηνπο ζε δχν ζεκεία, γηα ηελ αληηκεηψπηζε έθηαθησλ θαηαζηάζεσλ. 

Ζ ζχλδεζε ησλ δχν δσλψλ Α θαη Β πξνβιέπεηαη κε δχν ηξφπνπο: 

- Δκκεζε ζχλδεζε, κε ηε ζχλδεζε ησλ δχν δεμακελψλ Γ1 θαη Γ2 κέζσ ηνπ αγσγνχ Γ1. ΢ηελ 

πεξίπησζε απηή ην πιεφλεζκα ηεο δεμακελήο Γ1 κεηαθέξεηαη ζηε δεμακελή Γ2. 

Απηφο ν αγσγφο ζε πεξηφδνπο ρακειψλ θαηαλαιψζεσλ ζα δίλεη ηε δπλαηφηεηα ηξνθνδνζίαο 

ηνπ δηθηχνπ, ζην ζχλνιν ηνπ, απφ ηα εμσηεξηθά πδξαγσγεία βαξχηεηαο ησλ πεγψλ «Αγ. 

Παξαζθεπήο Βξαρλίνπ» θαη «Κεθαινβξχζνπ», κεηψλνληαο ζην ειάρηζην ηε ρξήζε ησλ 

αληιεηηθψλ ζπγθξνηεκάησλ ησλ γεσηξήζεσλ «ΗΓΜΔ» θαη «Σξηψλ Πεγαδίσλ». Έηζη 

ειαρηζηνπνηείηαη ε ιεηηνπξγία ησλ αληιηνζηαζίσλ, ε πηζαλφηεηα λα ππάξμεη δηαθνπή ηεο 

πδξνδφηεζεο ιφγσ ηερληθνχ πξνβιήκαηνο ζε θάπνην αληιεηηθφ ζπγθξνηήκα θαη απνθεχγεηαη 

ε ππεξρείιηζε ηνπ λεξνχ πνπ εηζξέεη κε βαξχηεηα. 

- Ακεζε ζχλδεζε γηα πεξηφδνπο αηρκήο ζην κέιινλ, κε ηελ ιεηηνπξγία δχν θφκβσλ ζχλδεζεο, 

ησλ Β2.15 θαη Α2.19 θαη ηνπνζέηεζε Πηεδνζξαπζηηθψλ Βαιβίδσλ V12 θαη V8 (ΦΠΓ3 θαη 

ΦΠΓ2). 

 

Οη δεπηεξεχνπζεο δψλεο Γ, Δ θαη ΢Σ είλαη πδξαπιηθά αλεμάξηεηεο, ελψ ε δψλε Ε είλαη πδξαπιηθά 

εμαξηεκέλε απφ ηε δψλε Α. Καη νη ηέζζεξεηο αλσηέξσ δψλεο αλαπηχρζεθαλ κε αθηηλσηά 

ζπζηήκαηα θαζψο είηε δελ ππάξρεη εθαξκνδνκέλε ξπκνηνκία (Εψλεο Δ, ΢Σ θαη Ε), είηε 

πξνέθπςαλ απφ απνκφλσζε ηκεκάησλ ηνπ πθηζηάκελνπ δηθηχνπ (Εψλε Γ). 

 

Ζ πςειή δψλε Γ, πνπ ζήκεξα πδξνδνηείηαη απφ ηηο δεμακελέο Γ1, Γ2 θαη Γ4 ηαπηφρξνλα, θαη 

αληηκεησπίδεη πξφβιεκα πδξνδφηεζεο θαηά ηηο ψξεο θαη εκέξεο αηρκήο, αλεμαξηεηνπνηείηαη απφ 

ηηο δψλεο Α θαη Β κε απνκφλσζε ησλ ζπλδεηήξησλ ηκεκάησλ.   Ζ πδξνδφηεζή ηεο ζα γίλεηαη 

πιένλ απνθιεηζηηθά απφ ηε δεμακελή Γ4. Γηα ηε κείσζε ηεο πίεζεο ζε ρακειψηεξα ηκήκαηά ηεο, 

πξνβιέπεηαη ε ηνπνζέηεζε ηεο Πηεδνζξαπζηηθήο Βαιβίδαο V5 (ΦΠΓ4). 

 

Ζ δψλε Δ πδξνδνηεί ηελ πεξηνρή «Κάζηξν – Παιηνπήγαδν» κε λέεο νηθνδνκέο θαη μελνδνρεία, 

εθηφο ζρεδίνπ πφιεο, αλάληε ηεο πςειήο δψλεο Γ ηνπ νηθηζκνχ. Σν εζσηεξηθφ δίθηπν κε 

αγσγνχο ΡΔ έρεη θαηαζθεπαζηεί πξφζθαηα. 

 

Ζ δψλε ΢Σ ηξνθνδνηείηαη απφ ηνπο αγσγνχο Γ6 (ΡΔ Φ63 12.5 atm, ζπλνιηθνχ κήθνπο 1.028 κ.)  

θαη Γ6Α ζχλδεζεο ηεο δεμακελήο Γ6 κε ην εμσηεξηθφ πδξαγσγείν Βξαρλίνπ (Π1-Γ1) (ΡΔ Φ63 

12.5 atm), πνπ αληηθαζηζηά ηελ παιαηφηεξε ζχλδεζε πνπ ππήξρε. Ζ ζχλδεζε απηή είλαη θαη ε 

κνλαδηθή πιένλ, εθηφο ηεο Γ1, απ'επζείαο ζχλδεζεο ηνπ Π1Γ1. Ο αγσγφο Γ6 μεθηλά απφ ηε 
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δεμακελή “Λάγηνπ” Γ6 (Ζ = 878,12κ) θαη νδεχεη παξάιιεια κε ην εμσηεξηθφ πδξαγσγείν (Π1Γ1) 

“Βξαρλίνπ” κέρξη ηε ρηιηνκεηξηθή ζέζε 2+180 

 

Ζ δψλε Ε, δεκηνπξγείηαη απφ ηελ επέθηαζε ηνπ πθηζηάκελνπ αγσγνχ ηεο δψλεο Α θαηά κήθνο 

ηεο Δ.Ο, έσο ηνλ ΢.΢. Κεξπηλήο, θαη δηαζέηεη ζηελ θεθαιή ηελ Πηεδνζξαπζηηθή Βαιβίδα V2 

(ΦΠΓ5) γηα ηελ ξχζκηζε ηεο πίεζεο, ζην αξρηθφ δηάζηεκα ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηχνπ. ΢ην έηνο 

ζηφρν 2060 θαη γηα ηελ πεξίνδν κεγίζησλ θαηαλαιψζεσλ ε ξχζκηζε ηεο πίεζεο δελ ζα είλαη 

αλαγθαία. Ζ δψλε Ε απνηειείηαη απφ ηνπο πξνηεηλφκελνπο αγσγνχο (Β’ ΦΑ΢Ζ΢) , Γ7Δ (ΡΔ Φ63 

10 atm, ζπλνιηθνχ κήθνπο 201 κ πεξίπνπ), Γ7Γ (ΡΔ Φ63 10 atm, ζπλνιηθνχ κήθνπο 203 κ. 

πεξίπνπ), Γ7Γ (ΡΔ Φ63 10 atm, ζπλνιηθνχ κήθνπο 306 κ. πεξίπνπ), Γ7Β (ΡΔ Φ63 10 atm, 

ζπλνιηθνχ κήθνπο 511 κ. πεξίπνπ) θαη Α50 (ΡΔ Φ63 10 atm, ζπλνιηθνχ κήθνπο 1.865 κ. 

πεξίπνπ) Ο αγσγφο Α50 νδεχεη παξάιιεια κε ην εμσηεξηθφ πδξαγσγείν (Π1Γ1) “Βξαρλίνπ" 

κέρξη ηε ρηιηνκεηξηθή ζέζε 3+560 ηνπ Π1Γ1 ζηε ΢.΢. Κεξπηλήο. Οη αγσγνί Γ7Δ, Γ7Γ, Γ7Γ, Γ7Β 

απνηεινχλ δηαθιαδψζεηο ηνπ αγσγνχ Α50. 

ΠΗΝΑΚΑ΢ ΑΓΧΓΧΝ Α’ ΦΑ΢Ζ΢: 
 

ΑΓΧΓΟ΢ ΟΝΟΜ. 
ΓΗΑΜΔΣΡΟ΢ 

ΜΖΚΟ΢ ΑΘΡΟΗ΢ΜΑ ΢ΤΝΟΛΟ 

Α1 Φ400 146+21= 167  167 ≈ 180 

Α1 Φ280 61  61 ≈ 70 

Β2 Φ250 52+97+55+198= 402 402 ≈ 400 

Α5 Φ200 20 

261 ≈ 300 Α8 Φ200 48+41+32= 121 

Α5Γ Φ200 120 

Καη/θφο Αγσγφο 
απφ πεγή ηξία 
πεγάδηα έσο 
νδφ Αγ. Λαχξαο 

Φ200/12,5 αηκ. 1.250 * 

1.900 ≈ 1.900 

Καηαζιηπηηθφο 
Αγσγφο Γεψ- 
ηξεζεο ΗΓΜΔ 

Φ200/12,5 αηκ. 650 ** 

Α5 Φ160 19+20+18+24+52= 143 

346 ≈ 360 Α8 Φ160 85+85= 160 

Α8Δ Φ160 43 

Α1Λ Φ140 30+8+27+7+10=  82 

323 ≈ 330 Α2 Φ140 215 

Α5 Φ140 26 

Γ1 Φ110 1.390 

2.364 ≈ 2.400 

Α1Ν Φ110 89+105= 194 

Α7 Φ110 61+7+118= 186 

Α7 Φ110 53+61+30+38= 182 

Β1 Φ110 112 

Πξφβιεςε Φ110 300 

Β3 Φ90 17+30+32=  79 

203 ≈ 210 Α5Σ Φ90 34 

Β2Γ Φ90 90 

Α5Α Φ63 66+29=  85 

1046 ≈ 1070 

Β3Β Φ63 49 

Β3Α Φ63 80+75+24+30= 199 

Β3Β Φ63 15+19+15+41=  80 

Β3 Φ63 23 

Β1 Φ63 30 

Β3Ε Φ63 37 



Αναζύνηαξη – Επικαιποποίηζη Οπιζηικήρ Μελέηηρ Εζωη. Δικηύος Υδπεςζηρ Καλαβπύηων                                37 

Α5Β Φ63 52 

Α8Β Φ63 94 

Α8Γ Φ63 40 

Α8Γ Φ63 51 

Α5 Φ63 39 

Α5Η Φ63 25+29=  54 

Β4Α Φ63 24 

Β2Ε Φ63 30+30+41+44= 145 

Β2Γ Φ63 14 

΢ΤΝΟΛΟ 7.190 

 
*  Ο πθηζηάκελνο θαηαζιηπηηθφο αγσγφο απφ πεγή ηξία πεγάδηα αληηθαζίζηαηαη ζην κήθνο ηνπ απφ ην Α/΢ 
σο ηελ νδφ Αγ. Λαχξαο. Ζ ράξαμε γίλεηαη επί ηεο Δπ. Οδνχ Καιαβξχησλ – Παηξψλ. 
** Δπίζεο ν πθηζηάκελνο αγσγφο απφ Γεψηξεζε ΗΓΜΔ αληηθαζίζηαηαη ζε κήθνο 650 κ. φπνπ είλαη ηνπνζε- 
ηεκέλνο εμσηεξηθά θαη αλαξηεκέλνο ζην ηνίρσκα ηάθξνπ νκβξίσλ. Ζ ράξαμε γίλεηαη επί ηεο Δπ. Οδνχ 
Καιαβξχησλ – Παηξψλ θαη ζην ίδην ζθάκκα κε ηνλ αγσγφ ηεο πεγήο ηξία πεγάδηα. 

 2.2.5. Ρύζκηζε Πηεδνζξαπζηηθώλ Γηθιείδσλ θαη Ρύζκηζεο Παξνρήο 

                    (Α’ θαη Β’ Φάζε) 

 

 Ζ ξχζκηζε ηεο Βαιβίδαο V1 Ρχζκηζεο Παξνρήο έρεη σο εμήο: 

 

•  Βαιβίδα V1 (ηνπνζεηείηαη εληφο ηνπ ζαιάκνπ ρεηξηζκνχ ηεο δεμακελήο Γ6 ειέγρνπ παξνρήο 

ηνπ αγσγνχ ζχλδεζεο δεμακελήο Γ6 κε θχξην πδξαγσγείν Π1-Γ1. Ζ ξχζκηζε ηεο παξνρήο γηα 

ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 2 κ3/ψξα. 

 

 Ζ ξύζκηζε ησλ πηεδνζξαπζηηθώλ δηθιείδσλ γηα ηελ πεξίνδν ησλ κεγίζησλ 

θαηαλαιώζεσλ ζα έρεη σο εμήο: 

 

•  Βαιβίδα V4  κείσζεο πίεζεο αγσγνχ Β2 (ππνδψλε B2), (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3).  Ζ ξχζκηζε 

ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 61 κ. θαη γηα ρξνληθφ νξίδνληα 

40εηίαο ε ξχζκηζε ζα είλαη 62 κ. 

•  Βαιβίδα V8 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ2). 

Κιεηζηή. 

•  Βαιβίδα V10 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α1 (ππνδψλε Α.3) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ1) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 25 κ. θαη γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 29 κ. 

•  Βαιβίδα V12 Μείσζεο Πίεζεο  αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3). 

Κιεηζηή. 

•  Βαιβίδα V5 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Β1 (Εψλε Γ) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ4). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 48 κ. 

•  Βαιβίδα V2 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α50 (Εψλε Ε) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ5) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 42 κ. Γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο πξνβιέπεηαη ε ξνή ηνπ λεξνχ λα γίλεηαη ρσξίο ξχζκηζε πηψζεο πίεζεο 

(θαηάξγεζε ηεο βαιβίδαο). 

 

Ζ ξύζκηζε ησλ πηεδνζξαπζηηθώλ δηθιείδσλ γηα ηελ πεξίνδν ησλ κεγίζησλ 

θαηαλαιώζεσλ θαη ζύλδεζε ησλ δσλώλ Α θαη Β κέζσ πηεδνζξαπζηηθώλ δηθιείδσλ ζα 

έρεη σο εμήο: 
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•  Βαιβίδα V4  κείσζεο πίεζεο αγσγνχ Β2 (ππνδψλε B2), (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3).  Ζ ξχζκηζε 

ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 61 κ. θαη γηα ρξνληθφ νξίδνληα 

40εηίαο ε ξχζκηζε ζα είλαη 62 κ. 

•  Βαιβίδα V8 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ2). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 36κ θαη γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο ε ξχζκηζε ζα είλαη 38κ. 

•  Βαιβίδα V10 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α1 (ππνδψλε Α.3) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ1) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 25 κ. θαη γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 29 κ. 

•  Βαιβίδα V12 Μείσζεο Πίεζεο  αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 38 κ.  

•  Βαιβίδα V5 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Β1 (Εψλε Γ) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ4). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 48 κ. 

 

 

•  Βαιβίδα V2 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α50 (Εψλε Ε) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ5) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 48 κ. Γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο πξνβιέπεηαη ε ξνή ηνπ λεξνχ λα γίλεηαη ρσξίο ξχζκηζε πηψζεο πίεζεο 

(θαηάξγεζε ηεο βαιβίδαο). 

 

Ζ ξύζκηζε ησλ πηεδνζξαπζηηθώλ δηθιείδσλ γηα ηελ πεξίνδν ησλ κεγίζησλ 

θαηαλαιώζεσλ θαη παξνρή ππξθατάο ζα έρεη σο εμήο: 

 

•  Βαιβίδα V4  κείσζεο πίεζεο αγσγνχ Β2 (ππνδψλε B2), (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3).  Ζ ξχζκηζε 

ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 61 κ. θαη γηα ρξνληθφ νξίδνληα 

40εηίαο ε ξχζκηζε ζα είλαη 62 κ. 

•  Βαιβίδα V8 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ2). 

Κιεηζηή. 

•  Βαιβίδα V10 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α1 (ππνδψλε Α.3) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ1) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 25 κ. θαη γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 29 κ. 

•  Βαιβίδα V12 Μείσζεο Πίεζεο  αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3). 

Κιεηζηή. 

•  Βαιβίδα V5 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Β1 (Εψλε Γ) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ4). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 48 κ. 

•  Βαιβίδα V2 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α50 (Εψλε Ε) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ5) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 42 κ. Γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο πξνβιέπεηαη ε ξνή ηνπ λεξνχ λα γίλεηαη ρσξίο ξχζκηζε πηψζεο πίεζεο 

(θαηάξγεζε ηεο βαιβίδαο). 

 

Ζ ξύζκηζε ησλ πηεδνζξαπζηηθώλ δηθιείδσλ γηα ηελ πεξίνδν ησλ κέγηζησλ 

θαηαλαιώζεσλ, παξνρή ππξθατάο θαη ζύλδεζε ησλ δσλώλ Α θαη Β κέζσ 

πηεδνζξαπζηηθώλ δηθιείδσλ ζα έρεη σο εμήο: 

 

•  Βαιβίδα V4  κείσζεο πίεζεο αγσγνχ Β2 (ππνδψλε B2), (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3).  Ζ ξχζκηζε 

ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 61 κ. θαη γηα ρξνληθφ νξίδνληα 

40εηίαο ε ξχζκηζε ζα είλαη 62 κ. 
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•  Βαιβίδα V8 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ2). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 36 κ θαη γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο ε ξχζκηζε ζα είλαη 38κ. 

•  Βαιβίδα V10 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α1 (ππνδψλε Α.3) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ1) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 25 κ. θαη γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 29 κ. 

•  Βαιβίδα V12 Μείσζεο Πίεζεο  αγσγνχ ζχλδεζεο δψλεο Α κε δψλε Β (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ3). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 38 κ.  

•  Βαιβίδα V5 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Β1 (Εψλε Γ) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ4). 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 40εηίαο ζα είλαη 50 κ. 

•  Βαιβίδα V2 Μείσζεο Πίεζεο αγσγνχ Α50 (Εψλε Ε) (εληφο θξεαηίνπ ΦΠΓ5) 

Ζ ξχζκηζε ηεο πίεζεο εμφδνπ, γηα ρξνληθφ νξίδνληα 20εηίαο ζα είλαη 48 κ. Γηα ρξνληθφ 

νξίδνληα 40εηίαο πξνβιέπεηαη ε ξνή ηνπ λεξνχ λα γίλεηαη ρσξίο ξχζκηζε πηψζεο πίεζεο 

(θαηάξγεζε ηεο βαιβίδαο). 
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3. ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢ΣΗΚΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΓΗΚΣΤΟΤ - ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

3.1. Τιηθό θαηαζθεπήο ζσιήλσλ. 

 

Πξνηείλεηαη ε ρξήζε ζσιήλσλ ππνγείσλ δηθηχσλ πφζηκνπ λεξνχ απφ πνιπαηζπιέλην  (ΡΔ) 3εο 

γεληάο θαηά ΔΝ 12201-2 θαη νλνκαζηηθήο πίεζεο 10 αηκ.  Οη δχν θαηαζιηπηηθνί αγσγνί απφ ηξία 

πεγάδηα θαη γεψηξεζε ΗΓΜΔ ζα είλαη νλνκ. πίεζεο 16 αηκ. 

 

 Οη ζσιήλεο απηνί είλαη νη πιένλ θαηάιιεινη γηα δίθηπα χδξεπζεο. Παξνπζηάδνπλ ηα εμήο 

πιενλεθηήκαηα: 

- Υακειφο ζπληειεζηήο ηξηβήο ζε ζρέζε κε άιια πιαζηηθά ή ζπκβαηηθά πιηθά ζσιήλσλ. 

- Μεγάιε επθακςία, κε απνηέιεζκα ηελ εχθνιε ηνπνζέηεζε, ηελ παξάθακςε εκπνδίσλ  

  ζχλδεζεο θαζψο επίζεο θαη ηε κείσζε ησλ εηδηθψλ ηεκαρίσλ. 

- Μεγάιε αληνρή ζε θξνχζεηο 

- Μεγάιε αληνρή ζε εδαθηθέο κεηαθηλήζεηο θαη ζεηζκνχο 

- Μεδεληθέο δηαξξνέο 

- Μεδεληθέο ελαπνζέζεηο ζηεξεψλ νπζηψλ ζην ζσιήλα θαη κεδεληθή κεηαλάζηεπζε νπζηψλ  

  απφ θαη πξνο ην λεξφ. 

- Μηθξφ βάζνο ηνπνζέηεζεο ζε ζηελφ ζθάκα. 

- Γπλαηφηεηα ζχλδεζεο ηδησηηθψλ παξνρψλ ππφ πίεζε ρσξίο δηαθνπή ηεο ξνήο. 

 

Οη ζσιήλεο ζα ζπλδένληαη κεηαμχ ηνπο κε ζεξκηθή ζπγθφιιεζε κε ηε ρξήζε ειεθηξνκνχθαο θαη 

θαηάιιειεο ειεθηξηθήο ζπζθεπήο ζχκθσλα κε ηηο νδεγίεο ηνπ θαηαζθεπαζηή. 

Με ηελ ίδηα κέζνδν ζα ζπλδένληαη κε ηνπο αγσγνχο θαη δηάθνξα εμαξηήκαηα φπσο ηαχ, 

θακπχιεο, ζπζηνιέο, πψκαηα. 

Γηα ηε ζχλδεζε αγσγψλ κε φξγαλα, ζα ζπγθνιιείηαη ζηνλ αγσγφ (κε ειεθηξνκνχθα) θαηάιιεινο 

ιαηκφο ΡΔ κε αηζάιηλε θιάηδα. 

 

Οη αγσγνί ζηελ πιεηνςεθία ηνπο δηέξρνληαη απφ αζθαιηνζηξσκέλεο νδνχο. Πξνβιέπεηαη ε 

απνμήισζε κε ηε ρξήζε θαηάιιεινπ αζθαιηνθφπηε θαη αλαθαηαζθεπή ηνπ αζθαιηηθνχ 

νδνζηξψκαηνο κεηά ηελ ηνπνζέηεζε ηνπ αγσγνχ ηελ επίρσζε θαη ζπκπχθλσζε ηνπ πιηθνχ 

πιήξσζεο.  ΢ε πεξίπησζε πνπ ν δξφκνο είλαη επηζηξσκέλνο κε ζθπξφδεκα ή πιαθφζηξσην, ζα 

απνθαηαζηαζεί πιήξσο κε ζηξψζε ζθπξνδέκαηνο C16/20. 

 Όινη νη αγσγνί ζα είλαη ππφγεηνη θαη ζα ηνπνζεηεζνχλ ζε ραλδάθη ειάρηζηνπ πιάηνπο 0,50 m.  

Σν ζπλνιηθφ βάζνο εθζθαθήο ηνπ ράλδαθα ζα είλαη πεξίπνπ 1,00 κ. 

 

Σν χςνο επίρσζεο – επηθάιπςεο ησλ αγσγψλ ζα είλαη 0,80 κ. κεηξνχκελν απφ ηελ άλσ 

γελέηεηξα (άληηγα) ηνπ αγσγνχ. 

Οη ζσιήλεο ζα ηνπνζεηεζνχλ ζε ζηξψκα άκκνπ πάλσ θαη θάησ απφ ην ζσιήλα.  Σν ππφινηπν 

ζθάκκα ζα επηρσζεί κε ζξαπζηφ πιηθφ 3Α ηεο Π.Σ.Π. Ο150.  

    

Σν λέν εζσηεξηθφ δίθηπν κεηά ηελ απνπεξάησζή ηνπ ζα αληηθαηαζηήζεη πιήξσο ην 

ππάξρνλ ζε ιεηηνπξγία δίθηπν χδξεπζεο. Μέρξη ηφηε ην πθηζηάκελν δίθηπν ζα είλαη ζε ιεηηνπξγία, 

θαηά δε ηε θάζε θαηαζθεπήο ηνπ λένπ ζα πξέπεη λα ιεθζεί κέξηκλα ψζηε λα κελ θαηαζηξαθνχλ 

ηκήκαηά ηνπ  πθηζηακέλνπ θαη δεκηνπξγεζνχλ πξνβιήκαηα ζηελ ζπλερή πδξνδφηεζε ηνπ 

νηθηζκνχ.  
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3.2. ΢ώκαηα Αγθύξσζεο  

 

3.2.1. ΢ώκαηα αγθύξσζεο ζε νξηδόληηα Σαύ θαη Κακπύιεο 

 

3.2.1.1. Γεληθά 

 

Οη αλαπηπζφκελεο δπλάκεηο (σζήζεηο) ζε ηαχ, θακπχιεο θαη ζπζηνιέο ηνπ ζσιελσηνχ 

δηθηχνπ ππφ πίεζε είλαη ηδηαίηεξα ζεκαληηθέο θαη αληηκεησπίδνληαη κε ζψκαηα αγθχξσζεο. 

Οη δπλάκεηο απηέο εμαξηψληαη απφ ηελ πίεζε ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηχνπ θαη ηελ εμσηεξηθή δηάκεηξν 

ηνπ αγσγνχ. 

 

3.2.1.2. Παξαδνρέο 

 

- Πίεζε δνθηκήο δηθηχνπ: Pδνθ.=1,5*Pνλνκ.  

- Δηδηθφ βάξνο ζθπξνδέκαηνο: γb = 2.200 kgr/m3 = 0,0022 Kgr/cm3. 

- Δηδηθφ βάξνο μεξψλ γαηψλ:    γγ   = 1.800 kgr/m3 = 0,0018 Kgr/cm3. 

- ΢πληειεζηήο ηξηβήο εδάθνπο – ζθπξνδέκαηνο:  κ= 0,60 

- Γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο εδάθνπο: θ=30ν 

- Γσλία ηξηβήο ζψκαηνο – εδάθνπο: δ=0ν 

- ΢πληειεζηήο ελεξγεηηθήο ψζεζεο: ιε= εθ2(45ν+θ/2) = 3,00 

- ΢πληειεζηήο παζεηηθήο ψζεζεο: ιπ= εθ2(45ν-θ/2) = 0,33 
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3.2.1.3. Τπνινγηζκόο ζσκάησλ αγθύξσζεο ζε νξηδόληηα ηαύ θαη θακπύιεο. 

 

 Οη δπλάκεηο πνπ αλαπηχζνληαη ζε ηαχ θαη πέξαηα αγσγψλ ππνινγίδνληαη απφ ηε ζρέζε: 

  


 P

D
R 




2

4
 

φπνπ Rη δχλακε ζε kgr 

 D εμσηεξηθή δηάκεηξνο ηνπ θάζεηνπ (κηθξφηεξνπ) αγσγνχ ζε cm 

 Pδνθ πίεζε δνθηκήο δηθηχνπ ζε atm 

 

Οη δπλάκεηο ζε θακπχιεο ππνινγίδνληαη απφ ηε ζρέζε:      

 RR    

φπνπ γηα θακπχιε : 90ν :  α=1,414 

   45ν :  α=0,776 

   30ν :  α=0,518 

   22,5ν :  α=0,391 

   11,25ν : α=0,194 

Γηα νξηδόληηα ηαύ θαη θακπύιεο ρξεζηκνπνηνύληαη ζώκαηα αγθύξσζεο από 

άνπιν ζθπξόδεκα C12/15. 

 

Γηα ηνλ θαζνξηζκφ θαη έιεγρν επάξθεηαο ησλ δηαζηάζεσλ αθνινπζείηαη ε εμήο ζεηξά: 

 

α. Ζ επηθάλεηα σζήζεσο ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε: 

HLA       θαη     


R
A   

φπνπ L θαη H ζε cm. 

R ε δχλακε ζε kgr 

 max ζεδ. = 1,00 kgr/cm2 ε κέγηζηε επηηξεπόκελε ηάζε εδάθνπο 

 

β. Ζ πιεπξά c επαθήο ζσιήλα – ζώκαηνο αγθπξώζεσο ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε: 

  
betonD

R
c



707,0

 

φπνπ  R ε δχλακε ζε kgr 

 D ε εμσηεξηθή δηάκεηξνο ηνπ αγσγνχ ζε cm 

 ζbeton = 50,0 kgr/cm2 ε επηηξεπφκελε ηάζε αφπινπ ζθπξνδέκαηνο  

 

γ. Διεγρνο επζηάζεηαο ζε νιίζζεζε θαη ζε αλαηξνπή 

 

- Βάξνο ζψκαηνο:   bVVGGG  2121     ζε Kgr 

- Γχλακε Σξηβήο: GT                                     ζε Kgr 

- Παζεηηθή ψζεζε εδάθνπο επηθαλείαο LxH: 

      22

γ HL0,00185HLλγ
2
1

1,3
1P    ζε  Kgr 

     φπνπ   ι= ιε – ιπ = 3,00-0,33 = 2,67 

           L, H δηαζηάζεηο ζε cm 

         (ζεσξείηαη φηη αζθείηαη ηκήκα ηεο παζεηηθήο σζήζεσο ίζν κε P
3,1

1 ) 
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- Αληίδξαζε εδάθνπο επηθαλείαο LxH: 

  HLA          ζε Kgr 

 

- Διεγρνο επζηάζεηαο ζε νιίζζεζε 

 

  Ζ πξαγκαηνπνηνχκελε ηάζε εδάθνπο ζεδ. γηα νιίζζεζε ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε    

  ηζνξνπίαο δχλακεο παγίσζεο – αλαπηπζφκελεο δχλακεο : 

  
HL

PTR
RHLPTRAPT




    ζε Κgr/cm2 

  Θα πξέπεη:  ζεδ. <   max  ζεδ 

 

- Διεγρνο επζηάζεηαο ζε αλαηξνπή 

 

  Ζ πξαγκαηνπνηνχκελε ηάζε εδάθνπο ζεδ. γηα αλαηξνπή ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε  

  ηζνξνπίαο ξνπήο επζηάζεηαο – ξνπήο αλαηξνπήο: 

 

    MM  

  
22

)
3

(
23

21

H
R

H
HL

b
aG

a
G

H
P   

  
2

21

3

)3(2323

HL

baGaGHPHR




   ζε Κgr/cm2 

  Θα πξέπεη:  ζεδ. <   max  ζεδ 

 

 Γηά παξφκoηα κεγέζε δπvάκεσv ηoπoζεηoχvηαη ηα ίδηα ζψκαηα αγθχξσζεο ηα oπoία 

απoηειoχv ηov ηχπo Α. Μεηά απφ ππνινγηζκνχο φια ηα ζψκαηα αγθχξσζεο πνπ 

ρξεζηκνπνηνχληαη είλαη ηχπνπ Α1 

 

 3.2.1.4. ΢ώκαηα αγθύξσζεο ζε ζπζηνιέο 

 

 ΢ηηο ζπζηνιέο ηνπ δηθηχνπ επίζεο αλαπηχζνληαη ηζρπξέο αμνληθέο δπλάκεηο πνπ 

εμαξηψληαη απφ ηελ πίεζε ιεηηνπξγίαο θαη ηελ κεηαβνιή ησλ δηακέηξσλ.  

 
                   ΚΑΣΟΦΖ                              ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ ΣΟΜΖ 
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H δξώζα αμνληθή δύλακε Νρ πνπ αλαπηύζεηαη ζηε ζπζηνιή ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε: 

   12

2

2

2

1
10004

VV
g

Q
DDPN 









  , φπνπ  

- Νρ αμνληθή δχλακε ζε kgr  

- Πίεζε δνθηκήο δηθηχνπ: Pδνθ.=1,5*Pιεηη. ζε atm.  

- Δηδηθφ βάξνο λεξνχ: γ = 1000 kgr/m3 = 0,001 Kgr/cm3. 

- g=9,81 m/sec2.  

- D1, D2 : εζσηεξηθέο δηάκεηξoη ζσιήvσv ζε cm. 

- Q : παξoρή ζε lit/sec 

- V1,  V2  νη ηαρχηεηεο ξνήο ζε m/sec.  

 

 Ζ επηθάλεηα σζήζεσο ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε: 

HlA  2      θαη     






N
A       

Δπηιέγνληαη νη δηαζηάζεηο ηνπ ζώκαηνο αγθύξσζεο: 

- Αγθχξσζε l , 

- Τςνο H  

- Μήθνο 60,0
2

)2( 21 



DD

lL  

Ζ Ρoπή θάκςεο ηoπ ζώκαηoο ζα είvαη :  

)
2

30,0
2
(

2

lDN
M x   

 

To πάρνο ηνπ ζώκαηνο ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε: 

betonb

DD
NFN  




2

)( 21  

Ο νπιηζκόο ηνπ ζώκαηνο ππνινγίδεηαη από ηηο ζρέζεηο: 

1

5

DH

M
K h







,            e

e

b K



,           

5

a

M
KFe e

 

 

 Γεvηθά γηα ιφγoπο απιoπoίεζεο ηεο θαηαζθεπήο ηoπoζεηoχκε νξηδφληην νπιηζκφ Φ12 ζε 

θάζε πιεπξά ηoπ ζψκαηoο αγθχξσζεο. 

Απηά ηα ζψκαηα απoηειoχv ηov ηχπo Β θαη ηππνπνηνχληαη ζηνπο θαησηέξσ 5 ηχπνπο πνπ 

θαιχπηνπλ ην ζχλνιν ησλ πεξηπηψζεσλ:   

Σχπνο Αγθχξσζε 

l (cm) 

Τςνο 

H (cm) 

Μήθνο 

L (cm) 

Πάρνο 

α (cm) 

Δπηθάλεηα 

σζήζεσο 

(cm2) 

Κχξηνο 

νπιηζκφο 

B1 30 80 140 20 4800 8Φ12 

B2 30 100 150 20 6000 8Φ12 

B3 40 140 190 20 11200 10Φ12 

B4 60 180 220 40 21600 10Φ12 

B5 60 200 220 40 24000 12Φ12 

B6 80 220 260 40 35200 14Φ12 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 
ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 6.3 cm (Υ63) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.90°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.45°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. 
Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-- 
TAY          467.59    467.59       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.04        25.00           0.05        19.23 
KAΜΠ.90°     661.17    661.17       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.12         8.47           0.13         7.69 
ΚΑΜΠ.45°     362.85    362.85       2     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.00       %-1000.00        0.01       100.00 
ΚΑΜΠ.30°     242.21    242.21       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.05       -20.00          -0.04       -26.32 
KAΜΠ.22,5    182.83    182.83       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.07       -13.70          -0.06       -16.13 
ΚΑΜΠ.11,2     90.71     90.71       0     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.11        -9.09          -0.10       -10.20 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 
ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 7.5 cm  (Υ75) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY         A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.90°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.45°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. 
Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY          662.68    662.68       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.12         8.47           0.13         7.69 
KAΜΠ.90°     937.03    937.03       4     A1       2500.00    135.3     231.25       0.23          4.39           0.24         4.17 
ΚΑΜΠ.45°     514.24    514.24       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.06         16.95           0.07        14.08 
ΚΑΜΠ.30°     343.27    343.27       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.01       -111.11           0.00       333.33 
KAΜΠ.22,5    259.11    259.11       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.04        -23.26          -0.03       -32.26 
ΚΑΜΠ.11,2    128.56    128.56       0     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.09        -10.53          -0.08       -12.05 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 
ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 9 cm   (Υ90) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.90°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.45°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. 
Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY          954.26    954.26       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.23         4.26           0.25         4.05 
KAΜΠ.90°    1349.32   1349.32       4     A1       2500.00    135.3     231.25       0.39         2.54           0.41         2.47 
ΚΑΜΠ.45°     740.50    740.50       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.15         6.67           0.16         6.21 
ΚΑΜΠ.30°     494.31    494.31       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.05        19.61           0.06        15.87 
KAΜΠ.22,5    373.11    373.11       1     A1       2500.00    135.3     231.25       0.00       333.33           0.01        66.67 
ΚΑΜΠ.11,2    185.13    185.13       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.07       -13.70          -0.06       -16.39 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 
ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 11 cm   (Υ110) 
 
 
 ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1       ΟΓΚΟ΢2       ΟΓΚΟ΢      ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)        (cm3)        (cm3)      (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A1      50      50     20    30    20    15    25       50000          52500      102500       225.5  
KAΜΠ.90°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000          52500      102500       225.5  
ΚΑΜΠ.45°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000          52500      102500       225.5  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000          52500      102500       225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000          52500      102500       225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000          52500      102500       225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
TAY         1425.50   1425.50       4     A1       2500.00    135.3     231.25       0.42         2.38           0.44         2.27 
KAΜΠ.90°    2015.65   2015.65       5     A1       2500.00    135.3     231.25       0.66         1.52           0.67         1.49 
ΚΑΜΠ.45°    1106.19   1106.19       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.30         3.33           0.31         3.23 
ΚΑΜΠ.30°     738.41    738.41       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.15         6.67           0.16         6.25 
KAΜΠ.22,5    557.37    557.37       1     A1       2500.00    135.3     231.25       0.08        12.50           0.09        11.11 
ΚΑΜΠ.11,2    276.55    276.55       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.04       -25.00          -0.02       -50.00 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 

ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 12.5 cm   (Υ125) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.90°   A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
ΚΑΜΠ.45°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ.Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY         1840.78   1840.78       4     A1       2500.00    135.3     231.25       0.59         1.69           0.60         1.66 
KAΜΠ.90°    2602.86   2602.86       6     A2       4200.00    229.7     466.20       0.45         2.20           0.48         2.07 
ΚΑΜΠ.45°    1428.44   1428.44       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.43         2.35           0.44         2.29 
ΚΑΜΠ.30°     953.52    953.52       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.23         4.26           0.25         4.05 
KAΜΠ.22,5    719.74    719.74       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.14         7.09           0.15         6.54 
ΚΑΜΠ.11,2    357.11    357.11       1     A1       2500.00    135.3     231.25      -0.00       %-250.00           0.01       125.00 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 

ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 14 cm   (Υ140) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.90°   A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
ΚΑΜΠ.45°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ.Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY         2309.07   2309.07       5     A1       2500.00    135.3     231.25       0.78         1.29           0.79         1.27 
KAΜΠ.90°    3265.02   3265.02       7     A2       4200.00    229.7     466.20       0.61         1.63           0.64         1.56 
ΚΑΜΠ.45°    1791.84   1791.84       4     A1       2500.00    135.3     231.25       0.57         1.75           0.58         1.72 
ΚΑΜΠ.30°    1196.10   1196.10       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.33         3.01           0.34         2.91 
KAΜΠ.22,5    902.85    902.85       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.22         4.65           0.23         4.42 
ΚΑΜΠ.11,2    447.96    447.96       1     A1       2500.00    135.3     231.25       0.03        30.30           0.04        22.73 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 

 
ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 16 cm   (Υ160) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
KAΜΠ.90°   A3      90      80     30    50    30    30    40      216000      240000    456000    1003.2  
ΚΑΜΠ.45°   A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
ΚΑΜΠ.30°   A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ.Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY         3015.93   3015.93       5     A2       4200.00    229.7     466.20       0.55         1.81           0.58         1.72 
KAΜΠ.90°    4264.52   4264.52       8     A3       7200.00    601.9    1065.60       0.36         2.77           0.38         2.61 
ΚΑΜΠ.45°    2340.36   2340.36       4     A2       4200.00    229.7     466.20       0.39         2.55           0.42         2.38 
ΚΑΜΠ.30°    1562.25   1562.25       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.48         2.09           0.49         2.04 
KAΜΠ.22,5   1179.23   1179.23       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.32         3.08           0.34         2.97 
ΚΑΜΠ.11,2    585.09    585.09       1     A1       2500.00    135.3     231.25       0.09        11.49           0.10        10.10 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 

ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 20 cm (Υ200) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A3      90      80     30    50    30    30    40      216000      240000    456000    1003.2  
KAΜΠ.90°   A3      90      80     30    50    30    30    40      216000      240000    456000    1003.2  
ΚΑΜΠ.45°   A3      90      80     30    50    30    30    40      216000      240000    456000    1003.2  
ΚΑΜΠ.30°   A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
KAΜΠ.22,5  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ.Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY         4712.39   4712.39       7     A3       7200.00    601.9    1065.60       0.42         2.36           0.45         2.24 
KAΜΠ.90°    6663.31   6663.31       9     A3       7200.00    601.9    1065.60       0.69         1.44           0.72         1.40 
ΚΑΜΠ.45°    3656.81   3656.81       5     A3       7200.00    601.9    1065.60       0.28         3.62           0.30         3.34 
ΚΑΜΠ.30°    2441.02   2441.02       3     A2       4200.00    229.7     466.20       0.42         2.40           0.44         2.25 
KAΜΠ.22,5   1842.54   1842.54       3     A1       2500.00    135.3     231.25       0.59         1.69           0.60         1.66 
ΚΑΜΠ.11,2    914.20    914.20       1     A1       2500.00    135.3     231.25       0.22         4.57           0.23         4.33 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ ΢Ε ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΣΑΤ ΚΑΙ ΚΑΜΠΤΛΕ΢ 
 
ΠΙΕ΢Η ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΔΙΚΣΤΟΤ = 10  atm 
ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢              = 1   kgr/cm2 
ΣΑ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢         = 50  kgr/cm2 
 
 

ΕΞΨΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟ΢ ΑΓΨΓΟΤ 25 cm   (Υ250) 
 
 
 ΕΠΙΛΟΓΗ  - ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ 
 
ΕΙΔΟ΢     ΣΤΠΟ΢   ΠΛΑΣΟ΢   ΤΧΟ΢    a     b     c     e    h        ΟΓΚΟ΢1    ΟΓΚΟ΢2     ΟΓΚΟ΢    ΒΑΡΟ΢ 
ΣΕΜΑΦΙΟΤ          (cm)     (cm)              (cm)                  (cm3)     (cm3)      (cm3)    (kgr)  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY        A4     110     100     30    60    40    35    50      330000      450000    780000    1716.0  
KAΜΠ.90°   A4     110     100     30    60    40    35    50      330000      450000    780000    1716.0  
ΚΑΜΠ.45°   A3      90      80     30    50    30    30    40      216000      240000    456000    1003.2  
ΚΑΜΠ.30°   A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
KAΜΠ.22,5  A2      70      60     20    30    30    20    30       84000       90000    174000     382.8  
ΚΑΜΠ.11,2  A1      50      50     20    30    20    15    25       50000       52500    102500     225.5  
 
 
 ΔΤΝΑΜΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΨΝ ΢ΨΜΑΣΨΝ ΑΓΚΤΡΨ΢Η΢ - ΕΛΕΓΦΟΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ΢ 
 
ΕΙΔΟ΢      ΔΤΝΑΜΗ    Μin EΠΙΥ.    Min    TΤΠΟ΢    ΕΠΙΥΑΝΕΙΑ   ΣΡΙΒΗ    ΠΑΘΗΣΙΚΗ   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ. Α΢Υ.   ΣΑ΢Η ΕΔΑΥΟΤ΢   ΢ΤΝΣ.Α΢Υ. 
TEMAXIOY             ΨΘΗ΢ΕΨ΢       C              ΨΘΗ΢ΕΨ΢              ΨΘΗ΢Η      ΢Ε ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η    ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η΢    ΢Ε ΑΝΑΣΡΟΠΗ    ΑΝΑΣΡΟΠΗ΢  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TAY         7363.10   7363.10       8     A4      11000.00   1029.6    2035.00       0.39         2.56           0.44         2.29 
KAΜΠ.90°   10411.43  10411.43      12     A4      11000.00   1029.6    2035.00       0.67         1.50           0.71         1.40 
ΚΑΜΠ.45°    5713.77   5713.77       6     A3       7200.00    601.9    1065.60       0.56         1.78           0.58         1.71 
ΚΑΜΠ.30°    3814.09   3814.09       4     A2       4200.00    229.7     466.20       0.74         1.35           0.77         1.30 
KAΜΠ.22,5   2878.97   2878.97       3     A2       4200.00    229.7     466.20       0.52         1.92           0.55         1.82 
ΚΑΜΠ.11,2   1428.44   1428.44       2     A1       2500.00    135.3     231.25       0.43         2.35           0.44         2.29 
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3.3. Όξγαλα ξύζκηζεο ξνήο – ειέγρνπ – αζθάιεηαο 

 

 Γηα ηελ νκαιή ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ, ηελ πξνζηαζία θαη ηνλ έιεγρν ηνπνζεηνχληαη ηα 

εμήο φξγαλα: 

 

 3.3.1. Βαιβίδεο Ρύζκηζεο Πίεζεο – παξνρήο 

 

 Ζ ιεηηνπξγία ηνπο θαη ξχζκίζεηο πεξηγξάθεθαλ αλαιπηηθά ζε πξνεγνχκελε παξάγξαθν.      

Οη Βαιβίδεο Ρχζκηζεο - Μείσζεο Πίεζεο ζα είλαη ρπηνζηδεξέο, ηχπνπ δηπινχ δηαθξαγκαηηθνχ 

ζαιάκνπ, θαη ζα θέξνπλ εηδηθή δηάηαμε ειέγρνπ (πηιφηνο θαη καλφκεηξα) ψζηε λα εμαζθαιίδνπλ 

απηφκαηα (πδξαπιηθά) ηηο επηζπκεηέο ζπλζήθεο ξνήο, φπσο θαηάληε πίεζε, παξνρή θιπ. 

Θα είλαη άξηζηεο πνηφηεηαο, αλαγλσξηζκέλνπ θαηαζθεπαζηή, ηεο εγθξίζεσο ηεο επηβιέπνπζαο 

ππεξεζίαο θαηφπηλ πξνζθνκίζεσο απφ ηνλ αλάδνρν πηζηνπνηεηηθψλ πνηφηεηαο θαη εχξνπο 

θαιήο ιεηηνπξγίαο. 

 

 3.3.2. Γηθιείδεο ειέγρνπ.  

 

 Οη δηθιείδεο ειέγρνπ ηνπνζεηνχληαη ζηνπο θφκβνπο γηα ηνλ έιεγρν θαη δηαθνπή ηεο ξνήο. 

΢ην ελ ιφγσ δίθηπν, ιφγσ ηεο  χπαξμεο θιεηζηψλ βξφγρσλ, γηα ηελ  απνκφλσζε ελφο θιάδνπ 

(ζε πεξίπησζε βιάβεο, λέαο ζχλδεζεο θιπ) απαηηείηαη ν ρεηξηζκφο πεξηζζνηέξσλ ηεο κηάο 

δηθιείδσλ. 

Οη δηθιείδεο ζα είλαη ειαζηηθήο έκθξαμεο απφ ρπηνζίδεξν ή ειαηφ ρπηνζίδεξν θαη ζα   

εμαζθαιίδνπλ απφιπηε ζηεγαλφηεηα. Ζ  ζχλδεζε ησλ θιαηδσηψλ άθξσλ κε ηα ππφινηπα εηδηθά 

θιαηδσηά ηεκάρηα θαη φξγαλα ζα γίλεηαη κε ηελ παξεκβνιή ειαζηηθψλ παξεκβπζκάησλ γηα ηελ 

πιήξε εμαζθάιηζε ζηεγαλφηεηαο. Γεληθά απηφο ν ηξφπνο ζα εθαξκφδεηαη ζηε ζχλδεζε φισλ 

ησλ θιαηδσηψλ ηεκαρίσλ. 

 

  3.3.3. Αεξεμαγσγνί βαιβίδεο 

 

 Γηα ηελ αζθάιεηα θαη ηελ νκαιή ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ απαηηείηαη ε εγθαηάζηαζε 

αεξεμαγσγψλ βαιβίδσλ  δηπιήο ελεξγείαο νη νπνίεο εμαζθαιίδνπλ: α) Δμαγσγή ηνπ αέξα πνπ 

ζπζζσξεχεηαη θαηά ηε ιεηηνπξγία ηνπ δηθηχνπ ή ηελ  επαλαπιήξσζή ηνπ. β) Δηζαγσγή αέξα 

θαηά ηελ εθθέλσζε ηνπ δηθηχνπ. 

Οη αεξεμαγσγνί βαιβίδεο ηνπνζεηνχληαη ζηα πηζαλά ζεκεία ζπζζψξεπζεο αέξα, φπσο: ΢ηα 

ςειά ζεκεία ησλ αγσγψλ ή ζηα ςειά ζεκεία πξηνλσηήο κεθνηνκήο αγσγνχ,  ζηα ςειά ζεκεία 

ζεκαληηθήο αιιαγήο θιίζεο ηεο κεθνηνκήο κε ηα θπξηά πξνο ηα πάλσ, ζηα πέξαηα αγσγψλ θαη 

ζηελ πεξηνρή ησλ δηθιείδσλ ειέγρνπ ξνήο. 

Γεληθά ηνπνζεηνχληαη αεξεμαγσγνί βαιβίδεο δηπιήο ελέξγεηαο (εηζαγσγήο θαη εμαγσγήο αέξα) 

ζε ζέζεηο πνπ ηθαλνπνηνχλ ηα αλσηέξσ θξηηήξηα θαη επηπιένλ επηηξέπνπλ ηελ εηζαγσγή αέξα 

ζην δίθηπν φηαλ ρξεηάδεηαη.    Οη ρξεζηκνπνηνχκελε νλνκαζηηθή δηάκεηξνο είλαη Φ50. 

 Σνλίδεηαη φηη νη αθξηβείο ζέζεηο ησλ θξεαηίσλ αεξεμαγσγψλ θαη εθθέλσζεο, δει. ε 

αθξηβήο ρ.ζ. ησλ ηνπηθψλ ειάρηζησλ, κεγίζησλ ή ησλ ζεκείσλ απφηνκεο αιιαγήο θιίζεο ηεο 

κεθνηνκήο ησλ αγσγψλ, ζα πξνθχςνπλ απφ ηηο κεθνηνκέο εθαξκνγήο ησλ αγσγψλ επί ηνπ 

εδάθνπο, πνπ ζα ζπληαρζνχλ ζηε θάζε ηεο θαηαζθεπήο, απφ ηνλ αλάδνρν θαηαζθεπήο ηνπ 

έξγνπ. 

 

 3.3.4. Αληηπιεγκαηηθέο βαιβίδεο 
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 Σα πδξαπιηθά πιήγκαηα πξoθαιoχvηαη απφ ρεηξηζκφ δηθιείδσv ειέγρoπ ηεο ξνήο. Γεληθά 

δεκηνπξγνχλ ζεκαληηθέο ππεξπηέζεηο ζην δίθηπν νη νπνίεο ζε θάπνηεο πεξηπηψζεηο γίλνληαη 

ηδηαίηεξα επηθίλδπλεο γηα ηνπο αγσγνχο. 

Ζ αλαπηπζφκελε ππεξπίεζε γεληθά είλαη αλάινγε ηεο ηαρχηεηαο ξνήο θαη ηνπ κήθνπο ηνπ 

αγσγνχ κέρξη ηε ζέζε εθηφλσζεο. 

 ΢ην ππφ κειέηε δίθηπν χδξεπζεο, νη κέγηζηεο ηαρχηεηεο είλαη ρακειέο (<1 m/sec) θαη νη 

αλαπηπζφκελεο ππεξπηέζεηο κηθξφηεξεο απφ 20 κ.  Γεδνκέλεο ηεο θιάζεο ησλ ζσιήλσλ πνπ 

είλαη 10 αηκ. (100 κ.), νπνηαδήπνηε ππεξπίεζε κπνξεί άλεηα λα παξαιεθζεί απφ ηνπο αγσγνχο 

θαη έηζη δελ απαηηείηαη νηαδήπνηε επηπιένλ αληηπιεγκαηηθή πξνζηαζία. 

 

 3.3.5. Γηθιείδεο εθθέλσζεο 

 

 ΢ηα ρακειά ζεκεία ησλ κεθνηνκψλ ηνπνζεηνχληαη δηθιείδεο εθθέλσζεο κε ηηο νπνίεο 

επηηπγράλεηαη ε εθθέλσζε ηνπ δηθηχνπ φηαλ ππάξρεη πξνο ηνχην ιφγνο. 

Οη δηθιείδεο εθθέλσζεο είλαη ζπξηαξσηέο Φ100 εληφο θξεαηίνπ θαη ζπλνδεχνληαη απφ ζσιήλα 

PΔ Φ110 6 αηκ. θαηάιιεινπ κήθνπο γηα ηε δηνρέηεπζε ηνπ λεξνχ ζηνλ πιεζηέζηεξν απνδέθηε. 

 

 3.3.6. ΢ώκαηα αγθύξσζεο 

 

 Οη αλαπηπζφκελεο δπλάκεηο (σζήζεηο) ζε ηαχ, θακπχιεο θαη ζπζηνιέο ησλ ζσιελσηψλ 

δηθηχσλ ππφ πίεζε αληηκεησπίδνληαη κε ζψκαηα αγθχξσζεο. 

Οη δπλάκεηο απηέο εμαξηψληαη απφ ηελ πίεζε ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηχνπ θαη ηελ εμσηεξηθή δηάκεηξν 

ηνπ αγσγνχ. 

΢ψκαηα αγθχξσζεο ηνπνζεηνχληαη ζε φιεο ηηο θακπχιεο γσλίαο κηθξφηεξεο ησλ 157,5ν θαη ηα 

νξηδφληηα ηαχ.  Σα ζψκαηα αγθχξσζεο είλαη πξίζκαηα  απφ άνπιν ζθπξφδεκα C12/15 πνπ 

θαηαζθεπάδνληαη επί ηφπνπ κεηά ηελ ηνπνζέηεζε ηνπ αγσγνχ. Οη δηαζηάζεηο ηνπο θαίλνληαη ζε 

αληίζηνηρν ζρέδην. 

  

 3.3.7. Ηδησηηθέο ζπλδέζεηο - Τδξόκεηξα 

 

 Σαπηφρξνλα κε ηελ θαηαζθεπή ηνπ λένπ εζσηεξηθνχ δηθηχνπ, ζα θαηαζθεπαζηνχλ θαη νη 

ηδησηηθέο ζπλδέζεηο - παξνρέο ησλ θαηαλαισηψλ. Θα θαηαζθεπαζηνχλ κεηά ηελ ηνπνζέηεζε ησλ 

αγσγψλ θαη πξίλ ηελ επίρσζε ησλ ζθακάησλ, ζχκθσλα κε ην ζρεηηθφ άξζξν ηηκνινγίνπ .  

  

Οη πδξνκεηξεηέο ζα είλαη νγθνκεηξηθνί επζείαο ή κηθηήο αλάγλσζεο, νλνκαζηηθήο παξνρήο Qn 

1.5 m3/h, κεηξνινγηθήο θιάζεο C, κήθνπο L 165 mm, κε ζπείξσκα ζχλδεζεο G3/4" Β. Θα 

ηνπνζεηεζνχλ είηε εληφο θξεαηίσλ επί ηνπ πεδνδξνκίνπ ζε νξηδφληηα ζέζε ιεηηνπξγίαο είηε ζε 

ειεχζεξν εμσηεξηθφ ρψξν ζε θάζεηε ή νξηδφληηα ζέζε ιεηηνπξγίαο ρσξίο λα είλαη απαξαίηεηε ε 

εμαζθάιηζε επζπγξάκκσλ ηκεκάησλ πξηλ θαη κεηά ηνλ πδξνκεηξεηή. Θα έρνπλ ηε δπλαηφηεηα 

κειινληηθήο ελζσκάησζεο ζε δίθηπν αζχξκαηεο κεηάδνζεο δεδνκέλσλ ρσξίο λα ρξεηάδεηαη 

απεγθαηάζηαζή ηνπο απφ ην δίθηπν χδξεπζεο. 

 

 

 3.3.8. Φξεάηηα 

 

 Γηα ηελ αζθαιή ηνπνζέηεζε ησλ νξγάλσλ ηνπ δηθηχνπ πξνβιέπνληαη θξεάηηα δηαθφξσλ 

ηχπσλ θαη κεγεζψλ. Ο ζρεδηαζκφο ησλ θξεαηίσλ επηηξέπεη ηελ επρεξή πξφζβαζε ζηα φξγαλα 
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γηα επίβιεςε, ρεηξηζκφ θαη επηζθεπή ή αληηθαηάζηαζε. Σα θαιχκαηα ζα πξέπεη λα 

παξαιακβάλνπλ ηα θνξηία ηεο θπθινθνξίαο. 
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Ο ΢ΤΝΣΑΞΑ΢ 

  

ΔΛΔΓΥΘΖΚΔ 

 

Ο ΔΠΗΒΛΔΠΧΝ  

  

ΓΗΑ ΣΖ ΜΔΓΔ Δ.Δ. 

 

ΑΝΓΡΔΑ΢ Α. ΑΛΔΒΗΕΟ΢ 

ΠΟΛΗΣΗΚΟ΢ ΜΖΥΑΝΗΚΟ΢ 

 

 

ΓΟΤΒΟ΢ ΒΑ΢ΗΛΔΗΟ΢ 

 

 

ΠΟΛΗΣΗΚΟ΢ ΜΖΥΑΝΗΚΟ΢ 
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  ΘΔΧΡΖΘΖΚΔ 

Ο Πξντζηάκελνο  

Σερλ. Τπεξεζηώλ 

 

Δπγελία Ηληδεγηάλλε 

Πνιηηηθόο Μεραληθόο 
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